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Kegdhowo 1

Etcayoy™

1.1 Boaowol Opiouotl

0 ydpoc mou Ba optahoty o B peretnfoty Ta xuptd cbvora eivar o IR? epodio-
opévoc pe tic ouviferc npdletc. Edv @ = (21,29, ... y24), Yy = (Y1,Y2,- -+ ,Yd)

eivon onpeta tou IR? 1 Eusheideta petpund eivon 1)

e~ yll = [Z =]

=1

N

O TO ECWTERLXG YLVOUEVO TO

d
<z y>=Y zi-y
=1

Me v Borbfeta tne petpinfic optlovion to advora xhetotding (§ Bhxn) cl A,

eowtepuxd int A, 6thvopo bd A yia A utocivoro tou IR

Me v Boffeia twv tpdiewy oto IRY, opilovton o clvoha
A+ B, M, ABCR' xu MeR

we efhc:

A+B={a+b:a€ Abe B}, M ={Xa:a € A}.

1



2 KEPAAAIO 1

Edv A = {a} ypdowoupe a+ B avti tou {a}+ B. To a+ B xaheitar petagopd

Tou ouvorou B. EZMov 1o olvoro a + AB xakeitar opoiéBeto tou B.

Ytov Stavuopatind ybeo R, undpyouv d Staviopate, yeuupude aveldp-
™ta, evd ®8be alvoho and d+1 Staviopota, eivar ypappxde eoptnuéva. 'Eva

undyweo X tou IR dractdows n ovopdloupe n— LIEYWEO.

Extéc amo touc utoydpous tou IRY, yenotponotode ot 1o GUGYETLOWEVO.
eninedo xar Ta LTEPETiNEdA X AODOC Kot TN CLEYETLOUEYY BYxn evdc GuvbhoU.

7 7 7 7 7
[ var optafiody autéc ot évvoteg ypetaldpoote ta edhc.

Ogiopdg 1.1.1.

i. Tox € IR* elvar cLGYETLOUEVOS GUYBLAGUGS TWY X1, Xz, ... , Xk OV

k k
T = Z)\iwi yia xarota A\, € R ue Z)\i =1.

Yuppoliopdg:
k (o3
=1

i. Fav A C IR opilovue ovoyetiowévn B%xn tou A,  off A 1o odvolo

k k
off A={ze R 2= oy, z; €A, Y Ni=1}.

Opiopdg 1.1.2.
i. To xq,29,... 25 elval CUOYETLOUEVA ECURTNUEVA XY XATOIO ATO TA
Ty, Lo, ..., 2 ElVA OUOYETIOUEVOSC OUVOIAOUGS TWY UTOAOITWY.

Ioodivapa:
k

a) Yrdpyouv A\; € IR ue Zz\i =0 xat \; # 0 yia xdnoto 1, dote

=1
k
i=1



1.1. BAYIKOI OPIEMOI 3

B) Yrndpyet x; G0TE T Ty — Xiy. o yXisg — Tiy Tig1 — Tiy.eo. Tk — T; VA

elvar ypauuixd eaptyuéva.

it. Ta xy,29,... 2 elval CUCYETLOUEVA avEEdpTNTA av Sev elval cuoye-

Tiouéva eCapTnuéva.
Ogiopde 1.1.3.

i. To atvoro F C R xadelta OLGYETLOWEVO ETUNEdO av yia xdlbe (elyoc
z,y € Fxaw M€ R to (1 —=XNax+ Xy € F. Eivar ebxolo va Sodue dtt to
F=uxz,+X, énov o X elvar unéywpoc touv R*. (z, € F )

it. Bav I = x,+X eivai ovoyetiouévo eninedo opilovue didotaon dim F =
dim X. Fay dimF = 1, ©dte 10 F xadeltar evbeia, e¢v dimF = d — 1

t61e 10 F' xadeitar unegeninedo.

wt. Fay xq1,2q,... 2, avixovy oto ovoyetiouévo eninedo F, elvar ovoye-
tiouéva aveldptyta xar off{xy, xq, ... ,xr} = F, 1t 100 14,29, . ., T

anoteAoly GLUOYETLOUEYY, Bdor tou F.

Hogatrenon

Ané toug avotépw optopois elvat avepd OT £vol GUGYETIONEVO ETUTESO BLAGTA-
7 4 4 ! 4 7z 4

oewe r neptéyet (r + 1) ovoyetiopéva aveldptnto onpeia xat x&be abvoho and

(r 4+ 2) onpeia tou elvon cuoyetiopéva eEapTnuéva.
Etvar yvwotd 6t wdbe undywpoc X tou le, dtaotdoewe d — 1 elvon tng
popgric
X={re R :<z,u>=0}
v wémoto v € R u # 0. Ané autd oupmepaivoupe bt wdbe umepeninedo H
elvat TNG Lop@nc

H={zec R :<z,u>=a}



4 KEPAAAIO 1

vt xémoto u € IR u # 0. Tpdooupe t61¢ H = H(u,a).

To cdvora
{ze R :<z,u><al, {zeR :<z,u>>al
xahobvtar avorxtol nuiywpot Tou optlovton and to unepeninedo H(u, a) evd 1o
{ze R :< z,u><a}, {xe R :<z,u>>a}

WAAOUVTOL HAELGTOL MY WEOL.
Xwp



1.2. AXKHXEIX

1.2  Aoxroelg
1. Eév A, B C R* xou o € IR va SeryBet b

(i) A+ B= B+ A.

(iil) (A+ B)+ C=A+(B+C).

(iii) a(A+ B) = aA+ aB.
Pevind AA + pA # (A + p)A.

2. Eév A, B C IR* va Seryfel 6

(i) edv A avorxtd t6te 10 A + B elvan avornto.

(i) edv A oupnayéc, B xhetotéd 161 10 A + B elvan xhetotd.
(iii) €év A, B oupnoayf, 161€ 10 A + B elvar ovpnayéc.

(iv) edv A, B »hetotd, dev éneton névtote 61t 1o A + B elvon shetoté.

3. No anodetyfet &1t ot avotol nuiywpot givon avorxtd oUvoha xon ot XAEL-

’ /. ’ 7 7
oTOl NuLYdpOoL Elvat XAELGTE GUVOA.

4. Eav F, G etvan enineda dtaotdoewe k ye F C G, 161 F =G,
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Kegdhowo 2

Kuptd XUvola

2.1 Ewayny

Yy nopdypago auth Ho aoyoinbolpe pe tic Paoixéc 36TNTES TWV NUPTOV
ouvérwv. Enionc Ha anodeiloupe ta Oswphpoata twv Caratheodory, Radon »ou
Helly.

Ogiopdg 2.1.1.
To otvoro C tou IRY eiva xLETO GUVONO edv To Mxy + Axg € C) yia

tuyala v1,T9 € C xat Ay, e € R ue Ay + A =1, A, A > 0.

Hapatnenon

Edv xq, 24 € R? 141 10 6%voho

[T, 22) =1 { Mz + A2, M+ A=1, A, A >0}
= {(1 =Xz + dzg: X €[0,1]}

xokeiton xhetotod Srdotnuo petald Twv 1, ro. Edv x1, 29 € Bd, Ty # To To NS

vouto Steothpata (21, 22|, 21, 9) xau To avortd Sidotnpa (21, 22) optlovio

7



8 KEPAAAIO 2

7 7/ 7 7 4 7 ’ 7

avéhoya. Me tov nopandve cupfoitopd, €xovpe 6Tt 1o oYvoro C' elvar xuptd,
/4 7 /4 /4 7 7 7 7 7

TOTE Mot pOVoV TOTE, oy TO AetoTéd Sdatnua petadd 8o Tuyalny oNUEl®Y TOU

O, neptéyetan oto C.

Ogioudg 2.1.2.
Opiloupe wc xLET6 GLYSLAGWUS TwY ONUEl®Y X1, Xz, ... ,Xn € RY 10 01-

uelo
Mz + Agxg+ -+ Az,

6mou A+ A4+ A, =1, Ay A, ..., A, > 0. BuyPorilovye:

n

C
E AT
=1

TOV XUPTG oUVBIAOUS TWY T1,Xa,. .. Ty € R?.

Ipétaon 2.1.1.

To otvoro C tou IR elvar xuptd, av xa uévov av xdle xvetdc ouwvdiaoudc

onuelwy tou C, avixet oto C'.

Amnédeln.
"Eotw C C R? xUpTd 0¥voho X Ty, Ta, ...z, € C. Ou anodellovpe emo-
/7 /7 /7 7 4 7
Yoy, 6Tt x&dbe xuptdc cuUVdLAoPOS TWY Ty, T, ... T, avixel oto C.

Mo n =1, éyovpe la; =27 € C
o n =2, éyoupe Az + Az € Oy Ay + A =1, A, A >0, enedny to C
etvat xupTo.

'Eotw n € IN, n > 3. Ynobétoupe 61t %dbe xuptdc ouvdiaopoc

k
Z)\imyi, E<n, 1<vy;<n avixe oto C. (%)
i=1

k
Oo anodetloupe 61t & = g Xz € C.
=1
7 7 N 7 ’ 7 7 7
Edv A; = 0 yio xdmoto ¢, 161e 10 2 elva xuptdC ouvdtaoude k onuetoy pe k < n,
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G z € C. (and undbeon (*) ).
Edv A, #0, Vi, t6te \; <1, 1=1,2,...,n. Téte pnopodue va ypdhoupe

/\11’1 + /\21’2 + -4+ )\n:xn = /\1$1 + (1 — /\1) Z le
1=2 M
Toy= Z(li\—l)\l)xl elvat xUpTOS GUVBLACUOS TWV Tg, T3, .. . Ty
=2
A2 A3 An 1—-X
MoTL + 4ot — = 1),

( (1—=Xx1)  (1—=X) (1—=Xx) (1=X) )
Gpo amd Ty (%) To y € C.
Téte Mz + (1 — M)y € C, hdyw xuptdnroc tou C.
Avtictpoga. Ipogavéc. O

Ynuetwon

i. Ta onpeia, ot eubeiec, o cuoyetiopévor utdyweot, ot Nuiyweot tou IR
elvan wuptd odvoha. Ernione ta yvwotd yewpetpnd odpata ( tplywva,
7 7 7 7 ’ 7/ 7z
oot xGfot, xdvor, ogalpec x.o ) elvar xupTtd ovvoha.

. Edv {K; : 1 € I} eivon oxoyévero xuptdv ouvérwv, 16TE 1 TOPR ﬂKi

i€l
’ 7 7
elvat xUpT6 GYvoho.
Opioudg 2.1.3.
Edv M C IR?, opilovue xupth B¥xn

con M = ﬂ{K K xvpté M C K},

Aprady n xvety Ofxn tou M elvar to eddytoto xvptd olvolo mou meptéyet To
M.

Hpbtaon 2.1.2.

H xvpty Ofxn evéc ouvélov M C IR elvar 1o olvolo Glwv twy xuptdy

ouvdiaoudy onuelwy tou M.
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Anédeln.

'Eotw

C = {/\lxl+/\2$2+"'+/\n:ﬂn: $17$27"'$n€M
/\1+/\2++/\n:17 /\17/\27---7/\n20}-

7 7 7 /. ’
T0 6UVOAO GAWV TWV XUPTOY cuVdtaoudy onpelwy tou M.

'Eotw z € C. Tote Z Xizi, pe x; € M C con M, dnhadh) to z elvat xuptog
=1
ouvdtaopbC oNpelwy Tou xuptoY auvérou con M. Ernopévwe C C con M.

[oyder M C C. To advoro C etvar xuptd, BtoTt €dty

T = Zc Az, Y = Zcmyn T,y € M,
=1 =1

14TE TO

n

(1 =Xz + Xy = Z(l — Mz + Z ALY

avixet oto C.

n

((1 - M, A >0, Z(l - MDA+ Z)‘W = 1). "Apa o C elvar wwpth
=1 =1
oVvoho movu meptéyer to M. And tov optopd tng wupthc Oiune éyxoupe ot

con M CC.
Tehxd con M =C. U
Ipétaon 2.1.3.

H xuvpti O5xn evéc ouwvdlov M C IR eivar to odvoro Shwv twy xuptdy ouv-
o3
Cc
dtaoudy E N, mov (21,2, ... ,2,) elva ovoyeTiouéva aveldptnta onuela

=1

Tou M.
Anédeln.
'Eotw

D = {Mzi+ Xzt -+ Az, 2y, 20, 2, €M, (21,22, . 2,)
[e2v]e} OCVSE. /\1+/\2++/\n:17 /\17/\27---7/\n20}-
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10 GUVORO GAWY TWV XUPTOV GUVIINOUODY GUGYETIOUEVKDY aVEESPTNTWY ONUEIWY
Tou M.

"Eyoupe D CC =con M. (llpot. 2.1.2).

'Eotwwz elC, z= Z)‘ix“ Ai > 0. E&v (21, 29,...21) elvar cuoyetiopéva

=1
aveldptnta 161 @ € D. 'Eotw (21, 29,...11) cuoyetiopéva eloptnuévo, dn-

Aod) UTEEYOUY i1, fha, - - - 4 fk, OYt OAXL UNdEV, TETOLN OOTE

k n
ZILLZ':L‘Z':O, Z/LZ':O.
=1 =1

Yndpyet ¢ pe p; > 0. Opiloupe:

.{)\i }
t=ming — :pu; > 0.
E

k

/\Z'—tILLZ'ZO, i:1,2,...,]€ (/\Z'>0,t>0), Z(/\i—t/h’)zl not

=1

Tore

k

k k k
r = Z /\Z:L'Z + 0= Z /\Z:L'Z — Z t,LLZ'.TL‘Z' = Z(/\Z — tILLZ).IZ
=1 =1 =1

=1
Enedny ¢t = % Yo xdmoto 4, €youpe 6Tt To X elvan xuptdS ouvdlaopde (k — 1)
oNUElWVY.
Enavohapfdvovtac tnv dradixaotio (edv ypetdleton) yio to (b — 1) onpeto xota-
Ayoupe 6Tt To x efvon xUpTOHS GUVBLAOPGC GUOYETIOPEVWY avEEAPTNTWY (X4, Tiy, . . - X4, ) C

(x1,29,...,xL), dnhadh) x € D. O

Oedhenpa 2.1.1 (Caratheodory).
H xvptii O5xy eviée ouvélou M C IR ue dim(aff M) = v elvar to obvolo

Slwy twv xUpTdy ouvbtaoudy (v + 1) to moAd opueiwy tou M.

Amnddeln.
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'Eotw

& = {/\13;1 + - +/\v$v+/\v+1$v+1 1Ty 3 Ty, Tygy € M7
)\l—l_"'—l_)\v—l_)\v-}—l = 17)\17"' 7)\\/7)\\/-}—1 20}

10 6YVORO GhwY TwY XUpTdV ouvdtaopdy (v + 1) to mold onuelwv Tou M.

"‘Eyoupe € C C =con M. (Ilpot. 2.1.3).

i3
'Fotw z € con M, =z = g Ay, (T1,T9,. .. ,T,), OUOYETIONEVY aVELSPTNTA
—

onueta tou M. Enedh dim(aff M) = v éyovpe dun < v+ 1, dpaz e & O

Oedenpa 2.1.2 (Radon).

Edv M = {z,29,... ,2,} elvat obvodo n onuelwy tov R yen > d+2, téte
vrdpyouy My, My C M, ue MiNnMy = @, M = M;UM; xat con MyNcon My #
.

Amnédeln.

Enetdf) otov IR* undpyouv (d+1) 1o tokd onueia cuoyetiopéva aveldotnTa,
T ONUEld Ty, Tg, ... , Ty ELVOL CUOYETIOPEVO EEXPTNEVAL.

Apa undpyouy A1, Ag, ..., A, Oyt GAo undev, pe

zn: )\z = 0, zn: )\ZCL’Z = 0 (*)
=1 =1

'Fotw I ={1,2,...,n}, L={iel:X\>0}, L={iel:) <0}
Opiloupe

My ={z;: 1€ L}, My ={z; 1 € L}

Mpogavdde M = My U M, My NM;=0. Edv A = Z)‘“ t61e TO
el

A =\
T = ; N T ; v (amd v (%))

elva xuptoc ouvdlaopde Twv {; 11 € I1} wan twv {z; 11 € L}

‘Apo x € con My N con M,. O
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Ocdenpa 2.1.3 (Helly).
Eav {Kl,KQ,... ,KT} elval otxoyévela and v xuetd obvora tou R, ue
r > d+1 étor dote xdbe vnooixoyéveia and (d + 1) odvola éyouvy un xevi

TOUY, TOTE
;
ﬂ K; 7£ .
=1

Amnédeln.
Edv r = d + 1 10 oupnépacpo toydel TeTpUpEvaL.
‘Eotw r > d+ 1. To Oedpnpa Hu anodetybel pe enaywyh oto r. Yrobétovpe

4 /. 4 4 /. 4 7 ¢
61t To Bedpnpa toydel yio ooyéveta r — 1 xuptdv ouvorwyv. Tote undpyouv

vekKin---NKi_1NKgynN---NK,, 1=23.....,r—1.

T € 1(2 N [(3 N---N [(7», T, € [{1 N [(2 NN [(7»_1.
‘Eoto M = {x1,29,... ,2,}. Enedf r > d + 2, undpyouv My, My C M, pe
MinMy;=92, M=MUM,; xu conM;NconM,+#@. (Radon).

Xwplc PréPn vnobétoupe 61t My = {z1,22,...,2,}, My ={xp41,... 2.}
Eotw x € con M; N con M,.

Enewh) z1,22,... ,2, € Kup1 N Ko N -+ N K, xon toe K elvan xuptd, €youpe

7

o1
z € con{xy,x9,. .., 2,} C Kypy NN K.
‘Opota, enetdt

Tyg1s T2y, €E KINKyN---NK, éyoupe ént z€ KiN---NK,.

Telnd z € Ky N Ky N -+ N K, dnadi (| K; # @. O

=1
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Ocdenpa 2.1.4 (Helly).
‘Eotw F = {K; : i € I} dreipn oixoyévera ané xvuptd odvora tou IRY, ue
K; 1 €1 xdetotd xau K, gpayuévo yia xanoio i, € 1. Kdv xdbe unooixoyévera

and (d+ 1) éyouy un xevij tour, tére

ﬂ K; 75 .

iel
Anédeln.
‘Eotwor>1xu K ={K,,Ki,...,K;_ } vtooxoyéveta tnc F.
Edv r <d+1 téte HKZ& # @ (ew’boov ta (d+ 1) éxouv un xevh) Topt ).
=0

Edv r > d + 1, t6te n ooyévera K éyer v 18tétnta tou Oewp. Helly, dpa
r—1

ﬂKij # @. Howovyévela { K;NK;, 11 € [} anoteleitan and xhetotd vnooivora
=0

7z, 4 e 7/ 4 7 4
Tou oupnayodc cuvorou K xot Bdoel Twv avwTéow, €yel TNV IBIOTNTA TWY

TETEPUATULEVWY TOPDY. Apa ﬂKi # D. O
i€l
Ilégiopa 2.1.1.

'Botw F owxoyévela xuptdy, ouunaydy vroowdlwv tou IRY, mou mepiéyer
touddytotoy (d + 1) olvoda. Eav xdlle vrooixoyévera (d + 1) ouvdlwy éyovy
Un Xevy Tour, TOTE

ﬂ K # 2.
KeF
Amnddeln.

‘Apeco ano Ta TPoNYOUHEVA. O

Osodpnua 2.1.5.

‘Fotw F = {B; : 1 € I} owxoyéveta xvptdy, ovunaydy unoouvéiwy Tou
IR*, wou mepiéyer Touddyiotoy (d+1) obvoda. Yrobérovue ét K eivar xuptd,
oupurayéc obvoro tou R ue tyv 1didtpra:

I xdfe vrootxoyévera (d + 1) ouvdlwy tne F undpyet petagopd tou K mou
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reptéyetar oty toul twv (d+ 1) ouvdlwy. Téte undpyer petagopd tou K mou

TEpLE YETal OTNY TOUY mBZx
el

Amnédeln.
'Eotw A;={p:p+ K C B;}.
e To A; etvou xuptd cvohro :
Eotw z,y € A; xou A € [0,1]. Ou anodeiloupe 61t [Ax + (1 — A)y] € A; dnhad
Az + (1= Ny]+ K C B,. Tlpéypatt,
r€eEA =24+ KCB »xu yeA =>y+KCB,.
o k € K éyovpe 6tz +k € By xaw y + k € B; pe B; xvptéd. Apa

M +E)+(1=XN(y+k) € By, dnadh A+ (1—-—XNy]|+keB;, kekK.

Apa [Ax 4+ (1 =Ny 4+ K C B;, ke K,dadh Az + (1 — Ny € A,.

o To A; elvon oupnayéc:

Ta odvora B;, K elvon whetotd xot gporypéva, etvor edxoho vor dodpe 6Tt o
10 A; elvar xhetotd won gpaypévo. And tny undbeon wdbe (d + 1) odvora tne
omoyévetag {A; 11 € [} €youv pn xevn toph. Anéd to lHbpopa NicrA; # @.
Anhodry undpyet g pe ¢+ K C ﬂBZ'. U

i€l
O=zdpnua 2.1.6.

H xuoth O¥xn evéc ouurayolc auvélou tou IRY, elvar ouurayéc alvolo.
eTH Unxn Uray 5 Uray

Amnddeln.
'Botw M C RY, cupnayée, dim(aff M) = v. Oewpolpe 10 obvoro

S = {()\1,)\2,... 7)\71—}—1) < Rn—l—l . )\1,)\2,... 7)\71—}—1 ZO,
MAX+ -+ A =1}

YO TNV ATEXOVLOT)

©: M xS — R e
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@((%71’2, ce g )y (A1y Ag,y . 7/\n+1)) =Mxr+ Xexa+ -+ Api g

Amo Ozdpnpa éxoupe 61 con M = o(M"™ ! x S). Enedf) 1 ¢ elvon cuveyhic xou
o0 M™! x S elvon oupmayée, n edva p( M x S) = con M elvar cupnaryéc

cVoAo. O

IHagatnenon

1. H Srapépron tou M oto Bedpnpo Radon dev eivon povadunay. ILy.
con{zy, 2} Ncon{xs, x4} # &
con{z} Ncon{zy, 3,24} # &

2. H unébeon yia v xwptdétnta 6hov twv Ko = 1,2,... ,r oto Oedpnua
Helly 8ev pmopet vo nopakergpbet. 11.y.
K1, Ky, K3 xuxhixot dtoxot,
K4 abvopo tetpaniedpou. K,

[(1 N [/(2 N [(3 N [(4 = J.

1(2 [(3

Ky

Ogiouds 2.1.4.

i. Tyv xveth Orxn con{xy, zq,... 2.}, xi € R ovoudlovue (xvpté) mo-

AoTono.
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’e ’ / Ve
ii. 'BEva moddtomo con{xy,x9,...2,} = S, ye x1,x,...%, OUOYETIOUEVA

avelaptnta ovoudletar simplex.

Ogioudg 2.1.5.
Fav S = con{xy,z9,... 2541} elvar simplex, téte 10 x € S naplotata

HOVOOTUAYTA &C
=Mz + Ao+ App1 Tpgr

O apitOuol Xy, Agy ... ) App1 xadoUvtar BagUXEVTELXES GUVTETAYUEVES TOU X.
To onueio

1
E+1

(T1 4+ 22+ - + 2p41)

T, =
xadeitar Papdxevipo tou S.

Ilégiopa 2.1.2.

Kabe moAvtono elvar ovurnayéc olvolo.

Amnédeln.

‘Apeon ano tov optopd Tou ToAuTéTOY Mot To Hedpnua 2.1.6. U

Ilégiopa 2.1.3.
H xvotyf Ofxy con M evéc ouwdlov M C IR* eivar 1 évwon dlwv twv sim-

pleces, ta omola eivar xvptéc Onxec vroouvéiwy tou M.

Amnédeln.

‘Apeon and tov optopd Tou simplex xou to Hedpnuo 2.1.1. O
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2.2  Aoxvoelg

1. B4y My, My, C R?, t6te con(M; + M3) = con My + con Ms.

2. Eév Ky, K3 etvor xuptd unocdvoha tou R? té61e 10 Ky + K civa HUpTH

ovvoro. loydet AKy + pKy = (A 4 p) Ky yio Ap > 0.
3. Edv A, B C R* va derybel 6

(i
(ii

) av AC B t6te A Ccon B

)
(iii) av A C B té1e con A C con B

)

)

av A C B xou 1o B etvat xuptd, t61e con A C B

(con A)U (con B) C con(AU B)

(iv
(v

con(AN B) Ccon ANcon B

Na eupebfodv mapadelypata dnou ota iv) xat v) Sev toydet 1 1edTne.

1 Boto = (1,0), a2 = (1,3), a5 = (4,3), 21 = (4,0) xa 2 = (3.3,
Téte @ = f21 + 123 + 23 + 524 Na yenowornomfel n Siaducasta tou

©.Caratheodory yio vae ex@paotel 10  WC XUPTOC GUVBIAGUOC TWV Ty, To

UL T3.
5. 'Botw S C R xou v € S. E4v & € con S té1e undpyouv 1, s, ... , 2, €
S (r <d) dote x € con{v, zy,29,... ,2,}.

6. 'Eotw SC IR, S={z1,29,... 2}, (m>d)xoupé€conS.
m —d

Yndpyouv
r—d
(d <r < m) oy 1o p avixer oty xwpth OBfun Touc.

) (toukdytotov) emhoyvéc and r onuelo Tov S,

7. Edv 1o K etvon xhetotd, énetan 61t 10 con K elvar xhetoto;



Kegdhato 3

DIYETNO EGWTEPIXO XUPTOU GUVOAOU

3.1 Ewaywyi
Ogioudg 3.1.1.

i. Ovoudlovue oyetixd ecwtepuxd, i C evéc xuptod ouvdlou C C IR?,
T0 cowteptxd tou C w¢ mpoc to eAdytoto ouoyetiouévo eninedo (aff C)

Z 7 M 7 7 ’

mou meptéyet to C. Ta onuela tou 11 C, xadoUytal OYETIXE ECWTERLXA

onuela tou C.

i. Ovoudlovue oyetixd abvopo, th C, evoc xuptol ouvéiou C C R, to
otvoro clC\1iC. Ta opueia tou th C' xadolvtar GYeTIXd cLVOELAXA

onuela tou C.

Hagatnenon

i. ACBA1ACTtB
. off A=aff B, ACB=r1rACnB.

19
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Ogioudg 3.1.2.
Opilovue w¢ diaotaon, dim C, evdc xvptold ouvdiou tny didotacy dim(aff C').

Adppa 3.1.1.

‘Eotw S simplex otov R, TéreriS # @.

Amnodeién.
'Eotw dim S = k ot {1, T2,... ,Tpe1 } cvoyetiopéva aveldotnto, OoTE
5 5 5 + K 3
S = con{xy, xoy. .. , Tpt1}-
Toa{zy,z9,..., T F amoTErOUY CUGYETIONEVY Bdon oto afl S, doa wdbe onpeio
5 9 9 + X 3

z € aff S, elvon ne popeic

E+1
Z XiTi UE A1, Ag, ..., A1 MOvOOoHUavTa optouéva.

=1

Téte optleton xohd 1 ametxdvion
f cafl S — Rk+1, f()\ll’l +---4 /\k+1$k+1) = ()\1, )\2, R 7)\k+1)'

'Eotw z, = H%(:z:l + 224+ xp41) € 5. Enedh n f elvar ouveyhe xou

1 1 1
f(xo)_(k+1""’k+1)’ kE+1 >

0,

undpyet avorxth ogoipa S(z,, ) tétota dote av & € S(z,,e) Naff S pe

k+1

o4
Tr = E /\Z.TL‘Z
=1

t61e f([l?) = (/\1,/\2,... ,/\k_|_1) ME /\1,/\2,... ,/\k_|_1 > 0.
Anhodt, av & € S(z,,e) N oAt S, té1e

k+1
LL':Z/\Z.I'Z ME /\1—|—/\2—|——|—/\k+1:1 pided /\1,/\2,...,)\k+1>0.

=1

Apa S(x,,¢) C con{xy, xa, ..., 2541} = S. Enopévec 1o z, € 1 S. O
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Ozoenua 3.1.1.

‘Eotw C up xevd, xupté obvolo otov IR, Tére riC # @.

Amnddeln.

'Fotw dimC = k. Tote undpyouy x1,29,... ,2r41 € C cuoyeTiopéva ave-
Eaptnra. To odvoro S = {xy, 22, ... , k41 ) elvon simplex pe dimS =k, S C
C. Ané to AMppa, riS # @. Enedf ri S CriC éyovpe duriC # @. O

Ipétaon 3.1.1.

'Fotw C' xvpté olvoro Ttou R'. Edvz, € 1iC, z, € C, (x, # x1) Tte
[2o,21) C1iC.

Anédeln.

1. 'Eotwa, €riC, z1 € Cxarxy=(1=XNz,+Ax1 € [2,,21), 0 <A< 1.
Eneds z, € riC undpyer S(z,,¢) C C. H ogaipa
S(zr,e(1—=X)) =(1 = XN)S(z,,6) + Ay

elvan unoovoro tou C, 86t 21 € C;  S(x,s,e) C C xar C eivon nuptd.

Apo zy €r1iC.

2. 'Botw x, €1iC,z; € C xar w7y = (1 — Nz, + Az € [2,,21), 0< X< 1.
Enedf z, € riC, undpyer S(z,,e) C C. loyder

Ty € S(xl, (% — 1)5) wour xy € C.

‘Apa undpyet y1 € Sz, (5 — 1)e) N C.
Enedh y1 € C, S(x,,¢) C C pe C xuptd abvoho éyoupe bt

V=5S(1=XNz,+ Ay, (1 = XN)e) = (1 = X)S(x,,e) + Ayy C C.
Ioyder zy € V 36T
2y = [(1 = Nao + M| = Ml — ]| < (1= Ne.

Enedn) to V etvonw avorxtd xouw zpy € V C O éneton 61t 2y € 11 C.
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Ozdpnua 3.1.2.

Edv C un xevé,xupté odvoro tou IRY, tére:

i. To C elvar xupté.
it. ToriC elvar xvptd.
iii. C=r1iC.
. off C = off C = off(ri C).
v. iC =1iC = ri(ri C).
vi. thC =1h C = rh(xi C).
vii. dimC = dim(C) = dim(xi C)

Amnédeln.

i. 'Botw z1,72 € C. Téte undpyouy axohoubiec (Yn)nens (Zn)nen T0U C
e
lim y, = x;, lim z, = x,.
‘Apa
lm (Ay, + (1 = XNz,) = Az + (1= Nzz, (0< A< 1).
n—00

Eneds) 1o C eivar xuptd 10 Ay, + (1 — Az, € C, dpo Azy + (1 — Az, €
C. (0< X< 1) Apa 1o C elvan wupté.

. Edv z,,21 € riC, 161€ [2,, 21] C 11 C Snhadh to 11 C elvar xuptd.
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iii. Toyet1iC CC = C Cr1iC.

"Fotw 1 € C xou 2, € 1iC. Térte

[0, 21) C11C = [T, 21) = [2o,21] C1i

ri C.

‘Apa 2y €11 C. Tehd C
iv. Ané 1o optopé éyoupue off C' = off C, dpa éyoupe
aff(1iC) = off(1i C) = aff C = off C.

v. 'Eyoupe 61t off C = off C, dpa 1iC C off C. 'Eotw z € 1iC xu x, €
i C'. Téte undpyer S(z,e) C C. Oewpolue

-I-E T — T,
Ty =T+ 7.
1 2 ||z — |

Téte 2 € S(x,,6) CC o @ € (20,21), oz €11 C. Tehxd i C =1i C.
Eo’6cov off C = off (ri C') xat 10 11 C' glvan avorxtd oto aff (11 C') éyovpe
émeri(riC) =riC.

vi. Amo ta nponyodueva €youpe 6T

rbCz?\riCzﬁ\riU:rbﬁ o

th(ri C) = ri O\ 1i(ri C') = C\1i C = rb C.

vii. 'Apeoo.

Hpétaon 3.1.2.

Fay x € C drnov C xvpté urootvolo tou Rd, ta ¢ elvar 1o08Uvaua.

. v endc.
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ii. o xdbe evbeia l C off C pyex €4, Fy,,yn € LNC ue x5 € (Yo, y1).

iii. Ia xdfe y € Coy # x, 3z € C ue x € (y,z), Sprady xalbe cvliypaupo

tufua [y, x] tou C, uropel va exextallel népay tou x uéoa oto C
“nuay, ; MTOP © “ .

Amnédeln.

1) = i), i1) = 1), pogovi.
Fotwy €riC, (# @). Edvy =z t61e x € riC. 'Eotw y # z. Tdte undpyet
ze€Cupex €y, z),dpaxeriC. O
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3.2 Aoxnoeig

1. Edv K1, Ky xwptd odvoha tou R?, va detybet 6t ri( Ky + Ky) =11 Ky +

i K;.

2. No gupefolv nopadetypoto tor onota var Setyvouv 6Tt 1 undheon tne xup-
tétnToc tou O oto Oedpnuo 3.1.2 elvar amapattnTn yior vor toybouy To

GUUTEPACULOTAL.

3. Edv clcon M etvar t0 ehdytoto xuptd, xhetotd abvolo, Tou Teptéyet 1o

M C R* va Setyfet 61t clcon M = clcon M.

4. Edv {C;}ier elvan omoyéveta xuptdv ouvorwy pe ﬂ riC; # @ 161
iel

Ne=Ne-

el el

Ioyder yio Tuyator otoyeveta xupTdY GUVOAWY;
5. Eév Cy, Cy eivar xuptd avora tou R? pe riCr NriCy # @ 167e
ri(Cl N 02) = (I‘l 01) N (I’l 02)

Loy der yioo C, O tuyator xuptd cdvola;
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Kegdharo 4

Pepovta xat Staywpellovia

UTEPETLTES L

4.1 Ewaywyi

Ov dtdtnteg v xwptdy cuvOAwY Tou avagépovtat ata PEpovTa ot dtaywpetlo-
vta enineda nailovy Pacind pdho xor anoterody epyaieio oe tohholc xhddouc,
onwe Yuvaptnotoxd) Avdiuon, Beitiotonoinen, Oewpla Eréyyou, Owovouixd

Mobnpatind.

['or var amodetyBody ta Bacind Gewphpata yenotponotodpe tig 18tdTNTES TNC

4 ¢ 7
anewoviong Tou Eyyutdrou Ynuetou.

4.1.1 H Anewxédvion touv Eyyutdtou Ynueiou

Ipétaon 4.1.1.

‘Eotw A xuptd, xdetotd abvolo xar x € IR, Tére undpyouv axpifdc éva

onueio p(A,z) € A we |z —p(Az)| <|z -yl ye yeA

Amnédeln.

27
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'Fotwz ¢ A, y; € Axar p=|z—y;|>0.

To odvoro S(yi, p) N A elvon oupnayéc, dpo undpyet ¥, € S(yi, p) N A dote
[z —yo| S lz—y| vie y€S(yp,p)NA

Téte woydet | —y,| < |z —vy|, Vye€ A
To y, etvon povadixo, yatt av y1 # Yo, Y1 € A éyet v iétnTa |z — 11| <
|z —y| vy € A, té1e 10 3(yo + y1) € A (A xuptd) xau

1

1
‘l’ - 5(% +y1)‘ < §(|$ — Yol + |z —1]) = |2 — yo|

10 onoto eivan drono. Opilovpe p(A,x) = y,. Edv z € A té1e 10 p(A,2) = 2

éyer Ty WidtNTa | — p(A, )| < | — y| v y € A. O
Ogiouds 4.1.1.
I to advodo A xupté, xdetoté opiletar n aneixévion
p(A,): R — A
ue p(A,z) € A to ogueio ue Tty 1didtyTa
v —p(A,2)| < |z —yl, ye A

H p(A,-) xadeitar anetxbvion tou Eyyutdtou Enueiov tou ouvdlou A.
Moz e RN\A opilovue

G A o) = z—p(A,x)
o) = A, 2)]

10 povadiaio Stdvuoua xa
R(A,z) = {p(A,z) + Au(A,z),A >0}
Ty puievlela mou Stépyetar and to x xa éyet apyr to p(A, ).

ANppa 4.1.1.
Eévx € RN\A xar y € R(A,z), téte p(A, ) = p(A,y).
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Anédeln.
"‘Eotw p(A,z) # p(A,y). Atxpivoupe 8bo tepintdoerc:

iy € (p(A z),x). Téote

lz —p(A,y)| < |lz—yl+|yv—p(Ay)
< |z —yl+ |y —p(A, )l
|z — p(A, ).

'‘Atomo.

. € (p(A,x),y). Téte Bewpolpe ¢ € [p(A,x),p(A,y)] C A, tétoo dote
10 [q, x] vou elvar Tapdhhnho tou [p(A, y), y]. And ta dpota tpiywva éyoupe:

[z —al _ ly—p(Ay)l

[z —p(A,2)] [y —p(A,z)|

Anhadhy |z —q| < |x—p(A, z)| xow ¢ € A.'Atono. Tehwd p(A, z) = p(A,y),
vy € R(A, z).

< 1.

Ozdpnua 4.1.1.

H aneixévion touv Eyyutdtov Ynueiov ixavonoiel pia ouvlnxn Lipschitz.

p(A,z) — p(A,y)| < e —yl, z,ye R

Amnédeln.

'Fotw z,y € R*. 'Eotw v = p(A,z) — p(A,y). Eav v = 0 1618 mponavide
oy et

0= |p(A,2) = p(A,y)| < |z —yl.

Edv v # 0 t61e

<£L’ — p(A,:E),v> >0 xo } ()
(y —p(A,y),v) <0.
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Hpdrypott, av fitay <:E — p(A,J:),U> <0vtéte x—p(A,x) #0, dpax & A xoun
R(A, z) tépver 1o eninedo nov dépyeton and 1o p(A,y) xou elvon wébeto oto v
oe x&moto onpeto z. TodHte and 1o opboydvio tpiywvo pe xopugéc z, p(A, ) xou

p(A,y) xou 0phf ywvia oty xopue p(A,y) éyovye:

|z = p(A,y) < |z = p(A, 2)| = |z = p(A, 2)].
‘Atono. 'Opota éyoupe 6Tt <y —p(A,y),v> < 0. Tore
(A x) —p(A,y))P = (p(A,x) = p(Ay),p(A z) = p(A,y))

(x—y,p(A,z) = p(A,y)) + (y — p(A,y),p(A,z) — p(A,y))
+(p(A,z) —z,p(A, x) — p(A,y))

—_
*
~—

< (z—y,p(A,x) —p(A,y))
< |z =yl |p(A,z) — p(A,y)|
Apa [p(A,z) — p(A,y)| < |z —yl. O

ANppo 4.1.2.
Fav A C S(z,,r), téte toyvet p(A,bd S(z,,7)) = bd A.

Anddeln.

Mpogavde p(A,bd S(x,,r)) C bd A.
'Eotw 2 € bd A C S(z,,r). Téte yia n € IN vndpyet x, € S(x,,7) xot x, ¢ A
we |z, — x| < 1. "Eyoupe:

2= p(A,wa)| = [p(A,2) — p(A )| < Jon — 2] < = (1)

3

'Eotw y, € R(A,z,) Nbd S(z,,7), 161 p(A, ys) = p(A, z,,), dpu

[z = p(Ayn)| < — (ambm (1)) (2)

3| =

Adyw e oupndyetac tou bd S(x,, 1), prnopolpe va utobécoupe bt

lim y, =y € bd S(z,,r).
n— 00
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Téte lim p(A,y,) = p(A,y), (vrati p Lipschitz) xo |z — p(A,y)| =0 (and tnv
n—oo

(2)). Apo z = p(A,y) € p(A,bd S(z,,7)). And 1o mponyolpeva €youpe To

{nrodpevo. O

Opiouds 4.1.2.

Eav A C R* xat H eivar urepeninedo, Aéue 6t to H géoet o A oto onueio
ravr € ANH xe ACHY yACH™.

Fav to H = H(u,«a) eivar pépov unepeninedo xou
ACH ={ye R :<y,u><a}

/ - / Z 4 r / /7 /7
t6te 0 H™ (u, ) xadeitow pépwy nuiywpoc xar to u eéwteptxd xdbeto Sidvuoua
twy H(u,a) xat H (u, ).

ANppa 4.1.3.

‘Eotw A xvptd, xietoté atvolo tou R xar x+ € RN\A. To unepeninedo
mou Stépyetar and to p(A,x) xou elvar xdleto oto u = ¥ — p(A,x) pépet to A

oto p(A, ).

Amnédeln.

"Eotw H to unepeninedo nou Stépyetar and 1o p(A,z) € A xau elvan x&beto
oto u=x — p(A, ) xou vnobétoupe bt & H™.
"Eotw 6Tt undpyery € Ape y & H™. Tote n yovia ypm)x elvar olela
(ye H'\H, z—p(A,z)LH).

Edv z € [p(A, z),y] t61e n ywvia 2zp( A, z) elvar peyokitepn 1 ton opbfic yoviog

xat 1o z € A, Yto tplywvo pe xopugéc o, z, p(A, &) éyoupe
|t — z] < |z —p(A,z)] pe z€ A
‘Atono. Apa A C H™ xan 1o H @épet 10 A oto p(A, x). O

Ozopnua 4.1.2.

i. Bav A C R eivar xupté xar xdetotd téte and xdbe ouvopiaxd tou

onuelo 8iépyetar pépov unepeninedo.
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i. BEdv A C R elvar xuptd xat ouvumayéc tére yia xdfe u € R\{0}

/ Z 7 / / /
undpyet pépov uncpeninedo tou A ue eCwtepixd xdbeto didvuoua To u.

Anddelln.

i. 'Eotw 61t 1o A elvar xou gpaypévo, A C S(z,,7) xou x € bd A. Tére
(Afjppo 4.1.2) undpyet y € bd S(z,,r) dote v = p(A,y). Téte y € A
Spor (Afupa 4.1.3) to unepeninedo H mov diépyeton and to p(A,y) = x
xa elvan x&feto 610 y — & @éper 1o A oto . Apa 10 1) toydet yioo A
PEULYLEVO.

'Fotw A C IR tuyaio xuptd, whetotd odvoro xau x € bd A, Téte

T € bd(Aﬂ Sz, 1)) 6mov AN S(z,1) elvan xuptd, xhetotd xou Ypaypévo,

Gpo untdpyet H mou @éper to AN S(z,1) oto x xow AN S(x,1) C H™.
Edv unfipye 2 € A xow z &€ H™, téte [2,2] C A xou [z,2) C HP\H.(z €
H,z € Ht\H). 'Atorno, 86t [z,2) N S(z,1) C H™.

ii. 'Eotw A xuptd xou oupnaryée xan u € RN\{0}. Tére undpyer z € A dote
<z,u>=sup{<y,u>:y€ A}

To H =sup{y € R :< y,u >=< z,u >} elvon @épov unepeninedo tou A

07O oNuelo .

Ilégiopa 4.1.1.

[/7/9 7 A Ve / A Rd 7 e /4
\alle xupTo, XAELOTO OUVOAO TOU glvar 0 TOUY T®Y NUIYWOEWY TOU TO

pEpouy.

Ogiouds 4.1.3.

i. Bav A, B C R xat H(u,«) eivar urepenizedo, to H(u,a) Staywpller to
A, B av:

o
IN

H (u,a) xat BC H(u,a) ¥
A C HY(u,a) xat BC H (u,a).
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i. Ta A, B C R Siaywpilovtar yvijora and to H(u,a) av

A C intH (u,a) xa
B C intHY(u,a)

xar avtiotpopa.

iii. Ta A, B C R* Staywpilovtar avotyped aré to H(u,a) edv undpyet & > 0

dote ta H(u, o0 — ) xou H(u, o+ ¢) va Sraywpilovy ta A, B.

O=zdpnua 4.1.3.

Edv A C R eivar xvpté atvolo xar x € IR\A téte 10 A xau & Staywpi-
lovral.
Eav A C R eivar xuptd, xdetoté ovvoro xar x € IR\A tére 1@ A xar

Staywpilovtar avotned.

Anddelln.

"Fotw A C R xwpté, s0etotd ovvoro xou = € IR\ A. Téte 1o umepeninedo
H o onolo ditépyeton and to p(A, x) xou eivan wdbeto oto . —p(A, ) Sraywpilet
ta A,z (Appo 4.1.3). Eivar tpogavéc 61t 1o unepeninedo mou eivon Topdhhnho
Tou H xou diépyeton and 1o onpeto (z + p(A, z)) Sroywpller avopd ta A o
T.
Edv 1o A sivon tuyaio xuptd obvoro xat = € RN\ A t61e 10 A elvan xuptd xau
HAELGTO Hou €YOUPE BY0 TEPITTAOCELS Yid TO .
o Toxg A Téie 1o x, A Sraywpllovia auotned.
o Toxc A Enedfz & A éyoupe 61z € bdA = bd A. Tére undpyet

urepeninedo H mou wépet 10 A 610 x. To H Soywpetler téte 1o A, 2. O

ANppa 4.1.4.
Eév A,B C IR*, A, B # @, téte ta A, B iaywpilovrar (Siaywpilovrar au-

otned) ayv xar uévov av ta A— B xat 0 Staywpilovtar (Staywpilovtar avotyped).

Amnédeln.
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Oo amodetybel n mepintwon Tou avotneoy dtaywetopod. H mepintwon tou
Staywptopol etvar avdhoyn (e=0).
(=)
'Eotw 6t ta A, B Staywpilovtar avotned. Téte A C H™ (u,a —e) xaw B C
Ht(u,a+¢) yia xémoto e > 0. Edv 2 € A — B t61e ¢ = v — § yio xdnowo
v € Axu d € B. Tote

<7y, u> < a—e, uu

<du> > a+te,

Gpor < zyu >< —2e wou < 0,u >= 0. Apa 1o H(u, —¢) draywpilet auotnpd ta
A — B o 0.

(<)

"Eotw 6ttt A — B xau 0 Sraywpilovron avotned. Tote undpyet € > 0, dote
<z,u>< =2 yoxr € A—B.
'Eotwy € Axouw 6 € B. Téte <y — d,u >< —2¢ dpa

<y,u> < =2+ < du>  uu

<du> > <vy,u>+42e.

‘Apa éyoupe

c=sup{<y,u>v€ A} € R xou d=inf{<d,u>0¢€ B} € R.

72

o c—d < —2¢e, dnhadny d —c > 2e. Tote, 10 H(u d+c> draywpilet avotned

d—

7 7 1
T A xow B, Sttt undpyer &' = %

£ >e >0, dote

d

av yEeEA <vyu> < c:c—; —&'
d

av dE€B, <du> > d:c—; +¢é
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To endpevo Oedpnpa elvar cuvéneta Tov O.() xou tou A() xou anotehel Po-

o epyareio oty Oewpta Tne Kuptdntoc.

Ozdpnua 4.1.4.
Eév A, B C IR* eivar xuptd odvola ue AN B = @, téte Staywpilovrar.
Edv A, B C IR eivar xuptd otvola xar A eivar ovurayéc xa B xleiotd, ye

AN B =g, téte Siaywpilovtar avotnped.

Amnédeln.
'Eotw A, B xuptd abvorope ANB = @. Tote 0 ¢ A— B xouw 1o A— B etvan

nupthd, dpa (Oedp.()) o 0, A — B Sraywpilovtat, cuvende, and 10 TponyoUpeEVOo
Afppo xar ta A, B Staywptlovro.

Edv A etvou ovpnayéc xat B etvan xhetotd, 1618 10 A — B etvon whetotd. 10
A — B eivou xvptd, dpa (Oedp.()) o 0, A — B Sraywptloviar auotned, dpa and

Afppa xon ta A, B Staywptlovtar avatned. O

O=zdpnua 4.1.5.
Edv A, B C IR*, xvptd otvola pe dim(AU B) = d.
Ta A, B Siaywpilovtar ay xar puévov av ta i ANt B = @.

Amnddeln.

(=)
'Eotw bt AC H™ xou BC HT. Avunpye x € riANti B t61e z € H. 'Eotw
y € A. Téte undpyer z € Axon A € (0,1), dote z = (1 = Ay + Az, (z €riA).
Enedn) z,y € H™ wouw x € H €yovpe étty € H, dnrodny A C H.
"Ouota BC H. 'Apa AUB C H xw

dim(AU B) <dimH =d — 1.

‘Atomo. ApatiANTiB = 0.
(«)

'Eotw @ =11 ANri B. Ta cdvoha i A, 11 B elvon xuptd, dpo undpyet unepeninedo
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HpetiAC H ,riBC H*. Ounuiywpot H™, HY elvou xhetotol, doo
nA=ACH , riB=BCH".

Enopévac ta A, B Staywplloviar and 1o H, dpo xou T A, B Staywpllovton amd
1o H. Enedhy dim(A U B) = d, éva Touhdytotov and to obvoha A, B dev eivou

utocUvohro tou H. O

4 7 7 7 d ’ 4 7 /.
Kébe »vptd, xhetotd alvoro tou IR, eivon 1 Topth Twv ©EpovTwY MUY OpwY
TOU, Ot OTotoL UToPoUV va Teptypagoly and to eEwteptnd xdbeta Staviopata xo
TNV AmdOOTAOY TWY AVTIOTOLY WY QPEPOVTWY EMTEdWY and TNV apyh Twv advov.

H meprypoaoh yiveton pe v Borbeio tne @époucac cuvaptnonc.

4.2 H ®épovoa Xuvdptnon

Ogiopdc 4.2.1.
H gépovoa auvdptnon tou xuptol, xdetatol auvéiou K C IR opiletar ané

)Y oyéon
o(K,u) :=sup{< z,u >,z € K}.

Ipbtaon 4.2.1.
Eév K C IR* eivar xupté, ovunayéc otvoro xat p(K,-) n eéoovoa ouvdp-

oy tou, tdte To H(u, (K, u)) elvar pépov unepeninedo xat
K:={ze R" :<z,u><¢(K,u),uc R}

Amnédeln.
‘Apeco and ta Oewphpota 4.1.2 xou 4.1.3. O

Hpbtaon 4.2.2.

Fav Ky, Ky, xvptd, xAetota téte
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i. o(AK1,u) =Ap(Ky,u),(A>0), @K+ Kyu) = @(Kq,u) + (K, u)

u. 9‘9([(17 )‘u) = )‘90([(17 u)v ()‘ > 0)7 9‘9([(17 u+ U) S 9‘9([(17'“) + 9‘9([(177))7
u,v € R?

iii. o(Ky 4 z,u) = o(Ky,u)+ < z,u >, z€ R
iv. p(Ky,u) < @(Kyu), ué€ R <— K, C K,

Anédeln.

‘Apeoco and Tov 0ptopo. O

Hopoatnpodpe 61t yia x&be oupnayée, xuptd abvoro K 1 @épouca cuvdptnon

(K, -) etvon ouvdptnon nou hopBdver tenepaopéves Tipéc xon toy et

(MK, 1) = Ap(K, ),

o(K,u+v) < o(K,u)+¢(K,v), (A>0, u,vec R".

7z !
Ioydet xat To avticTpogo:
Kdébe unoypappixh) cuvdptnon optlet povoohpavta évo cupnayés, xuptd ab-
voho. Do va anodetyfet autd yperaldpaocte pra Baotd S6TATA TV HUPTOV

CUVOPTHOEWY.

ANppa 4.2.1.
Kalfe xvpty ouvdptnon, f: A — IR,

F((1 = N +2g) M)+ (1= N)f(y), zyeACR, Ne(01)
elvar ovveyric oto eowteptxd tou A. (A xuptd).

Amnédeln.
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'Eotw z, € int A. Téte vndpyer ¥ = con{xy, xa,... ,T441}, d-simplex xa

S(z,, p) ogaipa Gote x, € int X C ¥ Cint A o S(x,,p) C X. Edv z € ¥ 161

d+1 d+1

LL’:Z/\ZIEZ', /\220, Z/\Zzl natt
=1

=1

d+1

(@) <D Aif(wi) < e =max{f(e1), f(22), . [(@asn)}

Ocwpodpe y € S(xy,p). Téwe y = 2, + au, o € [0,1], |u| = p. T«

To+u,, —u € S(x,,p) CE. 'Eyouvpe  y=(1—-a)z,+ oz, + u) dpa

Jly) <A =a)f(zo) + af(zo +u) (1 —a)f(z,) + ac Snradi

f(zo) = fy) < alc— f(z)) (1)
Entone 2, = 1_|1_ay—|— 11@(:{;0— ) dpot
[(20) € T )+ TS — ) Brpade
[f(zo) = f(y)| < ele— f(xo)) (2)

Ané tic (1) xoun (2) €youpe
U@»—ﬂ%nSa@—ﬂ%»=§W—xm¢—ﬂ%»

vy € S(x,,p). Apany f ouveyhc oto . O

Ozsopnua 4.2.1.

‘Eotw f: R* — IR ouvdptnon dote f(Au) = Af(u), A >0 xa f(utv) <
f(u)+ f(v), uw,v € R Tére undpyet axpifdc éva xuptd, ovurayéc odvolo
K dote f=o(K,-).
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Anddeln.

'Fotw K ={z € R :< z,u >< f(u), ue R}
To K eivar xuptd, xhetotd odvoro xon (K, ) < f.
To K elvou gpaypévo.

'Eotw 6t 8ev eivan. Téte undpyet , € K dote |xz,] > n, n € IN. Téte

(o) = < ()

Abyw tne oupndyetag Tne ogotpas Tou R, pnopodpe vo utobécoupe 4Tt 1 é—”|

ouYXAivet, ondTe 1 f<|§_:|) suyxhivet, (f ouveyhe oto RY).
‘Atono, dtoTt f(ﬁ—ﬂ) > n.

[or tyv amddetln tou Oewphpatoc éxovpe va detloupe 61t K # @ uou f <
p(K,).

'Eotw C = {(u,y) € R*x R:ue R f(u) < y}.

Téte 1o C # @,((0,0) € C, f(0) = 0) »an ebvor xuptd o hetotd. (f xvpth,
ouveyhc).

"Eoto ((u, f(u)) € bd C. Tére undpyet Hu, )0 UTepeTinedo tou IR? x IR dote
((u, f(w)) € Hiuyyoy,o ¥t C C Hiyy yo)a- Emetdf) (0,0) € C éyovpe a > 0. T
A>0, AMu, f(u)) = (A, f(Qu)) € C C H(_ dpo

Uo,Yo )0
<(/\u7 f(/\u))v (um y0)> < a, )‘<(u7 f(u))7 (um y0)> = Aa,

dnhadh Aa < a yio wdbe A > 0. Apa o = 0.
EZ'60hou (u, f(u)), (—u, f(—u)) € C dpa (0, (f(u)+f(—u)) € C, dpa y,(f(u)+
F(—u)) <0 pe (F(u) + f(—u) < F(0) = 0. ‘Apa g, 0. Av 7oy, =0 wbre

<(u',f(u')), (uO,O))> =<' u, ><0, u € R

adbvatov. (n f oplletar oe bro 10 RY). Apa y, < 0. Yrobétoupe 61y, = —1,

16TE

CCH = {(v,z) € R* x IR : <(u’,;r:),(uo,—1)> < 0}.

(vo,—1),cx
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T (u', f(u')) € C éyoupe <(u’,f(u’)), (o, —1)> <0h< v u, >< f(u'), u' €
R Apou, € K, K # @ xu <(u,f(u)),(uo,—1)> = 0 dnhadh) < u,u, >=
[w) = o(K,u) > [(u).

Enedr 1o u eivan tuyato éyovpe p(K,-) > f. lpogavde 1o K eivon pova-
dtx6. O
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4.3 Aoxvoeig

1. No dobet napdderypa ouvérwv A, B pe AN B = @, to onota dev drayw-

otlovtat.

2. No dobet napdderypa ouvérov A, B xuptdyv, xhetotdy pe AN B = 3, 1o

omota dev draywpilovrat.

3. BE&v K+ M =L+ M, K,L M cuunayf), xuptd cUvoha ToU R?, t61e
K=1.
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Kegdhato 5

To Oskpnuo Hahn-Banach

5.1 Avaiutixry Mopoy]

Ogioudg 5.1.1.
Botw X,Y Siavuouatixol ybpor. Mia ouvdptnon [+ X — Y xadeita
Yoouuixy av toyUet:

flax + By) = af(z) + 8f(y), Ve,ye X, o€l
Mia yoauuixy ouvdptnon f: X — IR xadeitar yoouuixé ouvaptnoostdéc.

Opiopdg 5.1.2.
Fotw X Stavvouatixéc ydpoc. Mia ouvdptnon [+ X — IR xaleita

UTOYRAUMIXT) AV LOYUEL:
i. f(z+y) < flx)+ fly), Yo,y € X (Yrompooletixy)
ii. flax)=af(z), Ve e X, a€ R. (Octixd Ouoyevijc)

Ogiopdg 5.1.3.
To olvolo twy ypauuixdy ouvaptnooetddy evic dtavuouatixol ybpeou X,

xaeitar $10xoc ydpoc tou X xar ovuforiletar ue X*.

43
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AAppa 5.1.1.

Botw X Stavvouatixic ydpoc, xat p : X — IR vnoypauuixé ouvaptn-
ooetdéc. 'Fotw M ypauuixdc undywpoc tou X, (M < X) xat f: M — IR,

YOQUUIXG oUYRPTNOOELES, TETOIO DOTE
flz) <p(x), Vee M.

Ocwpotue N tov ypauuixé vréywpeo tou X mou mapdyetar and to olvoio MU
{v}, yra xdroio v € X\M, éplady

N={zeX:z=z4+M, z€M, Xe R}

Tore:
Yrdpyer (yt xat’avdyxn povadixi) 7 yoauuixy exéxtaon e f, f:N—
R, ]AC|M = f dote va toylet

N

f(z) <p(z), VYzeN.

Amnédeln.

'Eotw x € N. Téte 10 x ypdgetat xota povadind 1po1o w
r=z4+X, zeM, e R veX\M.

[Mpdypott:

'Eotw 6t undpyouy 21,22 € M, A, Ay € IR, Stdoopa petalt touc dote:

T = 21+ M\v
T = 29+ Av
Tére
21+ /\1’1) = z9+ /\QU =
Z1 — 22 = ()\2 — )\1)7) Ai);
1
v o= (21 — 22)

Ag — A
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Enedn) 21,22 e M < X = A;Al (21 — z2) € M, o tooltar pe v € M. "Atoro.

Apa z =z + Av, 2z, A povadixd.

Av f, oo eméxtaocy e f oto N, oydet:

flx) = flz+v)
= J()+A(v) (] veopoh)
= [(2)+\(v) (2€M)

‘Apa mpénet va det&oupe 6Tt umopolpe va emAEEoVpE ¢ = }(v) hote va toydet
f(z) + e < p(z + o).

Aropivoupe Tic eéhc teptntdhoetc:

i. A=0.

Téte x = 24 0v = z € M xou toyder o {nroduevo.

. A> 0.
Téte + > 0 ondre éyoupe:
@ < gple+ )
V() Ae < (e + e
f(%z)—l—c < %p(z—l—/\v)

H p efvon Betind opoyeviic xou + > 0. Apa 1p(z + Av) = p(5z + v).
Anhodh

1 1
c§p<xz—|—v> _f<XZ> 6tav A > 0, yio xdbe z € M.
ii. A < 0.

/ 1 Ly .
Tote —5 > 0 o £xovpe:

1 1 1
() = Ae<p[—cz— ’ .
/\f(z) )\/\c_p< 32 U) 6ty A > 0
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Anhad

1 1
c> —p(—xz—v> _f<XZ> 6tav A < 0.

Toze M <X = 1z € M. Apa ot Tapamdvw avViGOTITES IXAVOTOLOYYTOL

oV UTopoUKE Vo ETAEEOUPE € TOU VO IXAVOTIOLEL TNV

—ply —v)— fly) <ec<plz+v)— f(2), Va,ye M.

Kotapyhv mpénet vo detytet 6Tt 10 aptotepd pépoc TNC aviadTNTOC Elva

pxpdTERO TO ToAY (oo pe o deli. "Eyoupe:

()= fly) = flz—y)
< plz—y)
= p((z+v) + (—y —v))
< plz+0)+p(—z—v)

Teaxd  —ply—v)— fly) < plz+v)— f(z).

To olvoro

{—ply—v)— fly),y € M} civon dvw gpaypévo abvoho tou IR.
To clvoro

{p(z +v)— f(2),z € M} elvar xdrw opaypévo alvoro tou IR.
Apo and 1o oiopa e Minpdtntac

dsup{-ply —v) — f(y), } € R

yeM

3inf {p(= +v) — [(2).} € R

‘Apa 10 ¢ mou {ntdpe apxel va Ixavonotel Ty

sup{=ply =) = [(y),} < e < inf (= ) = J(2), )
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Ocedenpa 5.1.1 (Hahn-Banach oe nenepacpéveg diaotdoets).

Fotw X Stavvouatixic ybpoc, ue dimX =d. 'Boto M < X ypauutxoc
vréywpos tou X. Ocwpolue
p: X — IR, vnoypauuixé ouvaptnooct8éc xat
[ M — IR, yoauuixé ouvaptnooetdéc, dote

flz) <p(z), Ve M.

Tére:

Yrdpye }, yoauuixy exéxtaon e f, } N — R, }|M = [ dote va toylet
f(z) < p(z), VzeX.

Amnédeln.

‘Eoto M < X. Av M = X, woydet.
Eotwo M < X. Téte dimM = n < d. 'Eotw {z1,22,... ,2,} Bdon tou M.

Avuti pnopet va enextabet oe wa Baorn tou X
{Z1, 22,0 Ty, Ty, -+ 5 Ta )

Oétovpe N < X tov undywpo tou X mou mapdyetat and T {Tpi1,. .. 5 Td)

Téte
X=Ma&N. (ytartt MNN={0} xuu X=M+N).
‘Eotw z € X. Téte autd ypdgetot:
r=XMx1+ -+ AT+ A1 T + 0+ Agrg = v + w.

omov v =Mz + -+ Az, €M, w= X 1T+ F Ay
loyder f(v) < p(v). (yiatt v € M).

To z,41 & M.

Oétovpe Ny =< M U {x,41} >.
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To Tn42 € Nl.
Oétoupe Ny =< Ny U {z,42} >.

Ny_, =< Nd—(n—l) U {l’d} >.

[ T N toydouy ot npolnobéaeic tou Afjppatog. Tehd nalpvoupe

}(x)gp(x), Vee X [:X — R.

Hoagatrenon
[ var amodety et to Oedpnua Hahn-Banach oty nepintwon anetpodidotatwy
dravuopatindy ydpwy, yeetaldpoote éva emmiéov Aliwpa and v Ozwpioa Xu-

VOrWV.

Ogiouds 5.1.4.
'Botw X olvolo ue ototyela o, 3,.... Ocwpotue oto X uta diueArn oyéon
(ovuf. <) ue tic tdidtyrec:

i.a<a, VaeX (Avtorabic).
ii. Ava<fBxuf<a=a=0p (Avuovuuetoixi).

iii. Ava<fxu <~y=>a<~vy (Metafatixy).
Téte n oyéon” < 7 xadeitar pepixy) Sidraln xar to (X, <), ueptxd

Sratetayuévo alvolo.

Opioudg 5.1.5.
'‘Eva uepixd Statetayuévo olvoro X, Aéyetar odixd Siatetayuévo ay yia

xale (evyoc otoiyelwy a,3 € X ue a # [ toylel xat’avdyxy uia ex tov
a<fB, f<o
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Mopathenon

Mot pepunty didtadn oe éva 6Uvolo dev elvor ot avéyxn xouw oA,
IHapdderypo

P(IR) = {A: A C IR}, to duvapooivoro tou IR xou Bewpoldpe tn oyéon” C 7,
Tou "neptéyeation”. Eivar edxoho va Stamotdoet xaveic 6Tt auth, eivon pio oyéon
drdtadne.

[Meogavde to (73, g), dev elvon oS StoteTaypEVO GUVORO ooy

Z R
R\Q C R

M

Anhadty Z,IR\Q € P(IR), Z # R\Q ev& dev toydet xopta ex twv R\Q C
Z, 7 C R\Q.
Opioudg 5.1.6.

Fotw X, uepixa dratetayuévo obvoro xar A C X. Av 10 A elvor odixa
Statetayuévo olvolo (ue tn oyéon Sidralne mou oplotyxe oto X ) téte 0 A
xaAeltar aAvoida.

Ogioudg 5.1.7.
'Fotw X, pepixd dratetayuévo ovvoro xar S C X. 'Eva otoiyeio m € S

xadeltar peytotixé ototyeio tou S av xat uévoy av, dev undpyet x € S TE€T010

dote x #m xa m < x.

Hagatnenon

1. 'Eva peytotixd ototyeto Sev elvor xat aveyxny LOVOSTHLAVTO OpLOREVO.

. 'Eva peytotind ototyeto Sev elvot anapotTHTRg HEYIGTO.
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Iapdderypo

1. (A, Q), émou A = {{1,2,3},{1,2}, {4} }.
To {1,2,3},{4} eivon peyrotnd otoryelo tou A ahhd 1o A Bev et péyi-

OTO.

2. B={{1.2,3},{2,3,4},{3,4.5},... }.
To B éyet dnetpa peytotnd ototyeta (xébe otoryeio tou elvar peytotxd)

4 4 7
eved dev €yet péytoTo.

AAppa 5.1.2 (Zorn).

Fotw X, pepixa Siatetayuévo olvoro. Av xalle advoida tov X éyet dvw

pedyua, 10t T0 X Eyel ueytotixé otolyelo.

Hagatnenon
To Afppa tou Zorn eivor tooddvapo pe 1o Afiwpa tne Emthoyhc. Mnopel va
yenotponotnbel ywplc anddetln.

Ocedenpa 5.1.2 (Hahn-Banach ot aneipodidotactoug xoheoug).

Fotw X Stavvouatixic ydpeoc xat p @ X — IR, vroypauuixé ouvaptn-
coeldéc xau
Av M < X, ypauuixéc vréywpos tou X xa
[ M — IR, yoauuixé ouvaptnooetdés, dote

flz) <p(z), YreM.

Tére:

Yrdpye }, yoauuixy exéxtaon e f, } N — R, }C|M = [ dote va toyle

JAC(*’L’) <p(x), VrelX.
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Anédeln.

Ocwpodpe I' = {(g, N)} 10 odvoro twv ypoppxdy enextdocwy g e f
dote M C N, N ypappixds undywpog tou X,

0N SR gu=/ xu glx)< f(z), VreN.
Y10 abvoho I' etodyoupe pra oyéon didtaing, (oupf ”<”) dote:
(9 N) < (h,L) & NC L xau hly=g.
H oyéon” <7 eivon pra oyéon Sdraéne oto I'. Hpdyport:
i. Automnabfrc: (g, N) < (g,N)

. Metafotodh: Av (g, N) < (h, L) o (h, L) < (£,U) t61e (g, N) < (£, U)
(361t N C L CU xou by = g).

iii. Avuiouppetpodi: Av (g, N) < (h, L) xat (h, L) < (g, N) t61¢ (9, N) =
(h, L)
(36t NC Ly LCN= N=1L).

Av {(fz, NZ)} ahvotda tou I, Gétoupe:

N=JN: »u f:N-— R, [flx =f

i€l
To Cedyoe (f, N) € I'. Tlpdypott:
O N ceivar ypappixde vndywpog tou X. 'Eoctw z,y € N = IN;, N, dote
r € N,y€e N,
Enetdh {(fi, Ni)} ohuoida Ho 1oy et po ex Ty
N; C N;
N; € N;

'Eotw 6t toydet n npdtn (opolwe yia Ty dedtepn). Tote

r,ye N;< X =>z+4+y rxre N; CN.
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Emniéov av

z,ye N=>Ji,el:2€ N;,,= (anb tov optopé twv N;)

f(z) = fi(2) < p(z).

Hpogavde 1o (f, M) eivon dvw gpdypo tne aluoctdouc {(fz, NZ)} Apa amd 10
Avppo tou Zorn:

(g, H) € ' peyotnnd otoyeio tou T
Anhodh
B(go Mo) €T+ (g, H) < (g0, Mo)
o tay et
gu(z) < p(x), Ve H.
Ou deifoupe 61t H = X. 'Eotw 6t H < X. Téte dz, € X\ H. Oétoupe:
7 = (H U{z,}).
And 1o Afppo, undpyet fz 1 Z — IR enéxtoon e fu
fzlg = fu, &ote fz(z) <p(z), Vzel.
Anhadh, vdpyet Cedyoc (fz,7) € T pe

(nyz) 7£ (QH,H) nou
(gu, H) # (f2,2).

‘Atono, yatl (gu, H) peytotnxd otoryeto tou I'. "Apa H = X. O
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5.2 Tewpetpunr) Mopo

Ogiouds 5.2.1.
Botw X Stavuouatixde ydpoc xar A C X.

i. To A xaleitoar amoppogoly ay yia xafle x € X, vrndpyer A > 0, dote
Az € A.

it. To A xadeitar toopponnuévo, ay

A= U M.

[Al<1

Aplady av yia xdbfe N € IR ue |A| <1 xat x € A éyovue étt Ax € A.

Ogioudg 5.2.2.

To ouvaptnooeidéc Minkowski, pa evic ouvélov A opiletar we:
pa(z) =inf{a > 0:2 € aA}.
drov Gewpolue inf @ = oo. loodivaua:

1
pa(z) =sup{u>0:z € ;A}.

Hoagatrenon
To pa(x) elvon o pixpdtepoc cuvTEAESTHC XaTa TOV OTolo TPETEL TO alvoho A

va peyoardoet dote va nepthapfBdvet (anoppogd) To x.

Hoapddetypa 5.2.1.
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2. To ovvaptnooeidéc Minkowski evéc n-xifou A mou opiletar and tn oyéon:

A={(z1,22, ... ,z0) ¢ 2], ]2a], .., J2n] < 1}
‘Fotw u= (uy,...,uy,). Tdre, yia o >0
oA ={(z1,22,...,2,) t |21], |22, .., |2a] < af.
Apa
u € aA & max{|ui],... ,|u,|} <o
Apa pa(u) = max{ful,... . Junl}.

3. To ovvaptnooetdés Minkowski tnc uovadiaiac opaipac,
K ={(y1, 92, >yn) : [l + ly2| + -+ + Jya| <1},
(Aoxnon).

Adppa 5.2.1.

Mia mpayuatixy ouvdptnon p oe éva dtavuouatixs ybpo X elvar:

1. My apynrixy xar urompootetixy av xar uévoy av givar to ouvaptnoostdéc
Minkowski evéc evéc xvptoU, anoppogntixol ouviiou C.

Ytpv nepintwon auth uropolue va ndpouue C = {x : p(x) < 1}

2. Mia nuivépua av xat uévoy av givar to ouvaptnooctdéc Minkowski evic

OUUMETPIXOU, XUpTOU, amoppo@nTixol auviiou.

Anédeln.

'Eotw pe 10 ouvoptnooetdéc Minkowski evéog xuptod, anoppoontixod cuvé-
hou C. Tlpogavde pe Oetind opoyevic (and tov optopd).

[ var amodetéoupe Ty unonpocheTixdTNTH TOU po €0TW

a,3>0:z€aC xu yeppC.
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(z,y € X, yratt X Sravuopatinde ydpoc). Tote

Cxupto

r+y€alC+pC = (a+p)C.
‘Etot pe(z +y) < a+ [. 'Eyouvpe:
polz+y)—0<a Va>0  pe z€al.
Anhadh, to po(x + y) — F elvan éva wdtw gpdypa Tov a. Apa
pelz+y)—0 < inf{fa>0:z € aC}

= po(z) =
pe(z+y)—pe(z) < B, VB8>0, pe yepC

‘Opota pe(z +y) — pe(z) < pely).
Aniodh

pe(z+y) < pe(z) + pe(y).

‘Apa pe umonpochetixy.
Av 1o C eivar xou ouppeTpino, T6Te TpoYavde po(x) = po(—z). Anhadh 1 pe

teavorotel T oyéan :
pe(ax) = |alpe(z).

‘Apa po nutvopUaL.
[ to avtiotpogo unobétovpe 6tt 1 p, elvan pror U apvnTied, unonpochetixd

ouvéptnon. 'Eotw
C=f{ople) <1},
Hapatnpodpe 61t 1o C elvan xuptd. llpdypatt éotw z,y € C, A € [0,1].

p((L =Xz +Xy) < p((1—XNz)+p(Ay)
= (1 =Np(z) + Ap(y)
< 1T-X+Ar=1
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Apa (1 =Nz + Ay € C, dnhadry C xuptd.
To C etvar anoppogpnuixd. Hpdypatt éotw =z € X.
Avplz)=0<1=zeC=1-C Bmnudh FIA=1:z¢€ )

Av p(z) > 0,
p(}%) = ! plz)=1=

mEC:>$Ep(;c)C

Anhodh IX = p(z) : z € AC. Apa C anoppognuixd.

Emniéov napatnpodue 6Tt

r€aC < p(z) <a (1)

X
zealC & —-—cC&
(8

(2) 1ot <1 om <a
pe(z) =inf{a:z € aC} W inf{a : p(z) < a}.

Ogiouds 5.2.3.
‘BEva onueio x og éva dtavuouatixs ydpo elval eowteptxéd onueio evéc ov-
véAou B av urndpyet anoppopntixé otvolo A x4+ A C B.

loo8Uvaua av to olvoio B — x elvar anoppopntixd.

Hogatrenon
To ecwteptnd onpeio Tov optoape, opileton yia TUYalo StavuopaTiXd Y Opo, ToU

dev elvon eQOdIUCUEVOC e TOTOAOY A,
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Baowxd draywetotind Oedpnua TV Yepemtnédny

Oedenpa 5.2.1 (Teowpetpih Mopyh tou Oeswpfupatog Hahn-Banach).
Ado un xeva, Séva, xvptd utooUvola evéc StavuouaTixol ybpeou UTopoly
va Staywptotoly yviolta ané éva un undevixd yoauuixé ouvaptnooetdéc, Ue

Tny moolndlecon ot éva and autd va Eyel éva cowtepixd onucio.
© X ©

Amnédeln.

'Eotw 6t A xa B elvon pn xevd, Eévar petald toug, xuptd olvoka o éva
dravuopatind ydheo X ot unobétoupe 61t to A €yet éva eowteptnd anpeio, EoTw
z. Téte 1o abvoho C' = A — B — z eivan un xevd, xuptd, anoppogntind (and

TOV 0pIOPG TOU ECWTEPINOY GNUEIOL) Xat IXOVOTOLEL TNHY oyéon:
—z¢C.
Mpdypott av —z € €', t61e

—z = a—fpf—z pe acA,peB&

a—p0p = 0&
a = (3
ANB# 0o

‘Atoto.
loyuptlbpaote 6t po(—z) > 1. Hpdypott
Av pe(—z) < 1 t61e

W<a<l: —z=aC.

Egboov 0 € C = —z = aC + (1 — a)0 € C (361 C nvptd. ‘Atono. (agod
—z¢ ().

Enopévoc pe(—z) > 1. drutépwe z # 0.

FEoto M = {a(—2) : a € IR}, o povodidotatoc ypappndc utdywpoc Tou

nopdyeTor and 1o —z. xou optlovue
poy ) P

f*M =R pe fla(—2)) =
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[Mpogavde 1 f etvon ypopp xat toydet [ < pe, oto M. Hpdypott, nopatn-

podpe 6Tt yia @ > 0 €youpe :

pe(a(=2)) = apo(—2) > a = f(a(-=2))

eved v o < 0 €youpe :

f(a(=2)) = a < 0 < po(a(~2)),

Ané v Avohutiny popor| tou Oswpnpatog Hahn-Banach, undpyet ypopuin

enéxtaon f e f otov X dote

N

f(z) < pclz), VzelX.

Snuetdvoupe 61t f(z) = —1 (amb tov optopé e f), dex f £ 0.
Oczwpolpe xdnoto a € A xou f € B. Tére:

fl@) = fla=B—2)+f(z)+ [(B)

< pola—B—z)+ f(z)+ (B)
= pela—pB—z)—1+f(B)
< 1-1+f(B)

= J(B).

‘Apat TO YPOUUIHE GUVOPTNOOELSES i draywpilet tor xuptd olvora A, B.
[or va Stamatdhooupe 6Tt o Staywptopds eivon yviotoc, Hewpodpe
z = a—[0,6movainA, 5 € B. Egboov ]AC(Z) = —1 éyoupe 6Tt f(z) = }(a—ﬁ) =
—1, dnhadh ]Af(ﬁ) = ]Af(a) — 1. Apa }(a) +* }(5) Anpadh to A, B dev pnopoidv
vo Bploxovton 610 18to utepeninedo. O
Ogiouds 5.2.4.

"Evac toroloyixd dtavuouatixéc yopoc elvar évac Stavuouatixic ydpoc X

(el Tou oBUATOC TWY TPayUATIXGY aptiudy) ue uia Totodoyia dote
i. H mpaén tne mpéolconc

+: X x X — X elvar ouveyric, xat
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it. H mpaéy tou fabuwrod moddarniactaouo
R x X — X elvar ouveyrc
(6nov ot X x X xat IR x X éyouy tnv xapteotavy toroloyia).

Ipétaon 5.2.1.

'Fotw X tomoloyixd dtavuouatixoc yépoc xar G un xevé, avoixtd, xupté
7 H XWpPog Y ; ; XUP

xat toopponnuévo urootvoio tou X. Tote:

G={xe X :pg(z) <1}

it. To ovvaptnooetdéc Minkowski pg elvar ouveyrc nuivépua oto X.

wt. Av o X elvar ydpoc Hausdor[f xat to G elvar xar ppayuévo, téte 10 p
7 Ve / / / / /
elvar ovveyrc vopua oto X xau n tonoroyia X elvat (on ue tny tonoloyia

TG HETPIXTIC ToU xabopilel 1 vopua Pa.

IHpétaon 5.2.2.

'Fotw X tormoloyixd Stavuouatixic ydpoc xar Gy H un xeva, xvptd, Céva

vrootvoda tou X. Tdte:

i. Av toG eivar avorxtd, téte ta G, H Siaywpilovtar and to ovoyetiouévo
xopo {x € X : 2*(x) = A} yia xdrowo v* € X* (ouveyr yoaupixd
ouvaptnooetdr) xat A € IR.

ii. (Ipdtn YewpetpuxR popyp?h tov OewpAnatog Hahn-Banach).
Av G° # @, téte ta G, H Siaywpilovtar and tov cvoyetiouévo yépo
{z € X :2*(x) = A} yta xdnoto x* € X* xat X € R.

iit. Av ta G, H eivar avoixta t6te ta G, H dtaywpilovrar yvijoia ané tov

ovoyetiouévo ybpo {x € X : 2*(x) = A} yia xdnowo x* € X* xau X € IR.
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Mopddetypa(  Mn Saywploipndinto Eévwy, XAELGTGY, XLETOY GLYOA®Y)

Ytov y&po Banach, (£, ]| |]2) fewpolue 1o clvoro

A:{x:(xl,xg,...)€€2:$1 Zn|$n—n_%|,n:2,3,...}.

H wohoubio v pe v, = n™F avixet oto A (ot v, € £). Apx 10 A # @.
[Mpogavde to A etvor xupTb.

"Eotw
B:{x:(:nl,(),...)éﬁg:xleﬂ%}.

To abvoko B eivor mpogovde pun xevd, xuptd xot xhetotd (e Tnv LeTpnh Tou

7/ 7 7 ’ ! 7 7/ 7
emdryeton and v voppa). Eivonw pra evfela, évac povodidotatoc vndywpoc.
Hopoatnpodpe 6ttt A xa B etvon Eéva. Tpdrypore:

Av z € B, té1e 7

1 n—oo
| =ns — oc.

T, — N

[N

Apawx & A C ULy
loyuptlopaote 61t T A xou B 8ev pmopolv va Staywptotody and xavéve un
NdEVIXG Ypappind cuvaptnooedés tou . Emmiéov amodetxvioupe to Mo

duvartd ovpnépacpa 6Tt to A — B elvar tuxvd atov £y, T vor 1o Sodpe autd

Bewpolpe éva & > 0 xat wémoto z = (21, 22,... ). Emkéyoupe k tétoto dote
o
> i<
n o< —
4
n=k+1
xau
o
2 : ), €
Z, < ZI.
n=k+1
Tdpa Bewpolpe 1o didvuopa & = (x1,22,...) € A nou opileton and

_2
marn|z, —n 3‘ av n=1
1<n<k

In =N zp av 2<n<k

n av n >k
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Eotw y = (x1 — 21,0,...) € B. To 8dvuopa  —y € A — B wawvornotel tnv:

==l =[5 famnt]

n=k+1
00 1 00 1
22 4_2
< |2 ]2 ]
n=k+1 n=k+1
< &

Apa 10 A— B tuxvéd, dnhadhy ta A xa B Sev punopodv vo Staywptatody and éva

ouveyée ypoppxnd ouvaptnooetdéc (un pndevixd). Hpdypartt:

AC{z e X: f(z) < a}.

BC{ye X: fly) > a}.
Téte O Sraywpilovray ta 0, A — B, dnhadh
f(2)>0, VeeA—B2E [(2)>0 VacA—B=X.

Anhadhy f = 0. Atono. (yrati wa ypoppixs, ouveyfc ouvdptnon Talpvet xou

APVNTIHES TUEC).
Ogioudg 5.2.5.
'‘Bvac tomoloyixd Siavuouatinéc ydpoc elvar tomixd xuptde, av xdle me-
ployy tou undevoc meptéyet puta xUpTy TEPLOY T TOU UNSEVOC.
Oedenpa 5.2.2 (Aeitepn Teopetpid Mopgy tou . Hahn-Banach).

‘Fotw X évac tomxd xvptde ydpoc (Syt anapaitnra Hausdor(f) xor $do

Z /7 /7 / Z 7 Z /7
Eéva, un xevda, xuptd utooUvola tou. Av to éva eivar ouunayéc xar to dAlo
XAELOTO, TOTE Umdpyet Eva un UNSeVIXG OUVEYEC Yo utxs ouvapTnooet8éc Tou

T Staywpilel avoTnpd.
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Kegdhato 6
Axpala onueio, Axpala UTOGUVOAAL

Yy mapdypago auth Bu aoyornbolpe pe eldind utocvora Tou cuvdpou evice

xhetotoY, xuptod cuviiou C.

6.1 Ewaywyi

Ogiouds 6.1.1.

i. 'BEva onueio v € C xaleitar axpato onueto tov C av dev undpyouy
r,y€Ciy#zxu0< A< 1 dotex =Ay+ (1 —XN)z. Apladyf to x dev
avixer 0to oyetixé eowteptxd evdc [y,z] C C.

loodvvaua, eav o C\{z} elvar xvptd.

it. 'Eva xvpté vrootvoro F' C C xaleitar €dpa M) axpatlo cbvoro touv C
avx,y € C xar (1 —AN)ax+ Ay € F yia xdrnoo 0 < A < 1 tdte x,y € F.
Fay I eivar €8pa tov C' pue dim F' = k xadeitar k-€dgat.

it. YuuPorilovue ext C' 1o olvoro twy axpaiwy onueivy tou C.

Opioudg 6.1.2.

63
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i. 'BEva onueio y € C xaleitar extebeipévo onueto touv C av undpyet

vrepenizedo H mou gépet yvijota to C xar {x} = HNC.

it. 'Eva vrootvoio F' C C xaleitar extebeipévn €dpa tou C av F' =
@, F = C n vndpyet vrepeninedo H mouv @épet yviora 1o C xat F =
HnC.

iit. YuuPorilovue exp to olvolo twv exteleiuévoy opueiwy tou C.

Ilpétaon 6.1.1.

Kabe exteleiuévy édpa tou xvptod, xietotol ouvéiou C eivar é8pa tou C.

[8iaitepa, exp C Cext C.

Amnddeln.

'Eotw F extebepévn édpatou C. Av F' = @ ) F = C té1e F elvon €8pa Tov
C. 'Eoctw F'= HNC yio xdnoto gépov vnepeninedo H tou €. Téte F etvou
wwptd ovvoro (H,C xuptd). 'Eav (1 =Nz 4+ Ay € Fpez,y € C,0< A <1,
t6te x,y € F.
Hpdypott av z € F téte ¢ ¢ H. Edv C C HY t61e < z,u >< a xu
<y,u><a, dpa < (1 =Nz + Ay, u >< a.
‘Atono 36t (1 — Nz + Ay € FNH. O

Ipétaon 6.1.2.

‘Eotw C xletotd, xupté atvolo tou IR, Tére:

i. Kabe é8pa I tou C' eivar xAetoté olvolo.

it. To G CF elvar é8pa tou C av G elvar é8pa tne €dpac F.
it. Bay F # C é8pa tou C, téte F Crb(C.
iv. Edy I,G €8pec tou C ue F' G G, tdte dim G < dim F.

Anddelln.
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i. Edv F'= @ {4 F = {z} té1e 10 F elvar xhetotd. 'Eotw dim F > 1 o
z € F. Ozwpolpe z, € 1i F(# @),x, # 2. Téte [2,,2) C F pe F édpa
tou C, dpa z € F. Tehd F = F, 3nhadf I xhetoté.

il. ‘Apeco and tov optoud.

. 'BEotw F €pa tou O, pe FN1i€ # @. 'BEotwz € FN1il xat y €
C,y # x. Yndpyet z € C pe = € (y,z). Enedf n F elvar édpa éyoupe
6t y,z € F. 'Apa C' = F. Enopévocg edv F etvan €dpa pe 1 # € té1e
FNriC=@. Apa FCrhC. (C=C=riCUh(C).

iv. To G C F,dqpa off G Caff F. Eav aoff G = aff F t61e riG C 11 F. Ané
TIc 1), 1), Exoupe ot 1 G elvan £dpa tne F wow G Crb F. Apa i G = .
Atomo. ‘Apa off G G off I, dnhadt dim G < dim F'.

Ocdhenpa 6.1.1 (Minkowski).

‘Eotw M C C, C ovurayéc, xupté otvolo tou IR, Ta éEnc eivar 10080-

vaua:

1. C =conM.

ii. extC C M. [Siautépwe C = con(ext C').

Anddeiln.

Fotw z €extCiox g M. Téte M C C\{z},con M C C\{z}. 86w 1o C\{z}
etvat xupt6d. ‘Atomo. ‘Apaext C C M

Ou amodeiloupe 61t C C con(ext C') pe enaywyhh oty didotaon tou C. Edv

C = {z} t61e npogavdc toydet. Edv dimC =1, t61e

C=lzyl, v,ye R, extC ={z,y}.
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Apo C = con(ext C).

"Eotw K C con(ext K) yio tuyaio xwptd, oupnoayéc K pe dimK < e, e > 2.
'Eotw € pe dimC = e. Ozwpovpe z € C.

Av z € ext C, t61e & € con(ext C').

Av z & ext C, t61e undpyet evbeta £, pe x € 1i(£ N C). Enedh 1o C eivon
ovprayéc 1o LN C =y, z] pe y,z € tb C. Yrndpyouv H,, H, utepeninedo tou
aff C(2 R*) pey € Hy,z € H,, nov gépouy 10 C. Téte 1o alvola

F,=CnH, F,=CnNH,
etvon extebetpévec €dpec Tou C pe
dimF,,dmF, <dmH, =dimH, =e— 1.
And v enaywyn éyoupe yia T cupmay T, xuptd abvoia F, F,
F, C con(ext Fy,), F, C con(ext F.).
‘Apa
ZC Xivi,  yi € ext P, ZC wizi, 2z € ext F..
Tehxd

:L':/\y—l—(l—/\)z:/\zc/\iyi—l—(l—/\)zcluizi

ME i, z; € con(ext C), dnradh x € con(ext C'). Enopévewe C C con(ext ('), dpa
C = con(ext C).
Eédv M C C pe extC C M 167e

con(extC')=C Ccon M C C.
Apa €' = con M. O

Ilégiopa 6.1.1.

‘Eotw C ovurayée, xuetéd odvolo tou IR* e dim C = d. Kdfe onueio tou

C elvar xvptde ouvdiaoudc (d+ 1) to nodd axpaiwy onueiwy tou C.
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Amnédeln.

Anéd 1o Oswprpata Caratheodory »ot Minkowski. O

Hapatnenon
Edv C eivan wuptd, oupnayéc odvoro t61e C = con(ext C'). T'evind dev toydet
C = con(exp C). loydert C = con(exp C'). ' va anodetlovpe auth ) oyéon
yenotponotobue to ec.
Adppa 6.1.1.

Fotw K ovurayéc xat xvpeté ovvoro. Téte x € ext K av xau udvov ay
via xdle nepoyn S(x,r) vrdpyer vrepeninedo H, dote KN HT C S(x,r) xou
r €t HT.

Amnddeln.

(=)

'Eotw z € ext K xou S(z,r) neptoyh tou z. To odvoro
B = con(K\S(z,r))

elva xupth, oupnayéc xat ¢ € B (St x € ext K wan & € S(x,r)). "Apa undpye
vrepeninedo H mou Stauywetler ta , B avotned. Téte v € int HT wou B C H™.
Apa x € int HY xou KN H* C S(z, 7).

(<)

Fotw ¢ € ext K. Téte v = (1 — ANy + Az, yio wdmoo y,z € K o A €
(0,1). Oewpodpe S(z,r) pe y,z ¢ S(x,r). And tv unbdbeon, uvndpyer H dote
KN HY C S(z,r) xu z € int HY. Téte toukdyotov éva and 1o y, 2z aviixet
oto KNHY (avy,z€ KNH™ téte x € KN H™, dtono 6t x € int H )

Gpo aviixet ot oty S(z,r). ‘Atorno. O
ANppa 6.1.2.

‘Fotw C xuetd, ovumayéc xate M = {x € R :< z,u >> o} avoixtdc
nuiyweoc ue MNC # @. Téte M NexpC # @.
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Amnédeln.
Fotw K =MNCxuy€ K. Enedfy & {x € R* :< z,u>=a} = H,
(M avoutoe nuiywpoc) éxoupe d(y, H) = ¢ > 0. 'Eotw

§d =max{d(z,y —cu):z € CN H}.

((undpyet 6t C' N H oupnayéc ) won B € IR pe

82 4 ¢?
8> e

Oszwpolye 10 z = y — fu. Edv B sivan 1 xhetoth, povadiaia cooipa tou IR

optCoupe:
p=inf{A>0:24+AB D K}.
To ovoho K elvon ouunayée, dpa K C z 4 puB xou
A=Knbd(z+uB) # 2.

Enionc p > 6 (y = z 4+ pu € K). loybet AN H = @. Hpdypat, av unhpye
we ANH, téte d(w,y — eu) < § o
E(wyy—eu) = <(w—2)—u(f—¢),(w—2)—ulB—e)>
= Jlw—zP+(B-e)-28-¢)<w—zu>
= p+(B—e) 2B —e)

= = (B-e)
= (1 =% +2pe - ¢
> 203e — &2

Anhadfy 62 > 28 — €% 'Atono and v exdoyh tou . Apa ANH = &
wat A C K. Enetdfy xdbe onuelo tou bd(z 4+ pB) etvon exteleipévo onueto tou
z4uB o A C bd(z4puB) éxoupe b1t x&dbe onueio Touv A # @ elvan extebeipévo
onueto tov z+puB. Enedf K C 2+ AB, ANH = @, x40e onuelo tou A eivou
extefepévo onpeto Tou K ot tou K. Apoe M Nexp C # @. O
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Oedhenpa 6.1.2 (Straszewicz).

Fav K eivar ovurnayéc xar xvptd olvolo, téte ext K C expK xat K =

conexp K.

Amnédeln.

'Eotw z € ext K xou S(z,r) meptoy) tou x. Téte undpyetr unepeninedo H
dote KN HY C S(z,r) xou z € int HY. Enedd int HF N K # @ undpye
y €exp K Nint HY. "Apa y € exp K N S(z,7), Snhodf) ext K C expk.
EZ’éhhou

K = con(ext K') C con(exp)K C con(exp K) C con(ext K') = K.
Terxd K = conexp K. O

O=zdpnua 6.1.3.

'Eotw C xAetotd, xuptd olvolo tou IR, Tére:

i. Fav{A; 1€ I} elvau é8pec Tou C, téte p 'ﬂIAZ' elvar é8pa Tou C.
1€

ii. Fav {F; : 1 € I} elvau exteleiuévec é8pec tou C, tdte 1 OIFZ» elvat
1€

exteteipévy é8pa Tou C.

Amnédeln.

i. Edv 'ﬂIAZ' = @, t61e éyovpe 1o (nrodpevo. 'Eotw (1 — Az + Ay €
1€
'ﬂIAi,x,y € C,0 < A< 1. Téte (1 — XNz + Ay € A, A; €dpa, dpa
1€
r,y € Ajy1 € [ dpax,y € 'QIAZ" Enedny A; etvon xuptd, 1 topn OIAZ» elvou
S [2S

€dpat amd T TROTYOUUE VL.

. Eav F' = Z'QIFi = @ 1y C té1e £youpe to {nrodpevo.
1"Iepintwon.
'Eotw F=FNFN---NE,pe F, #C. Téte F; = H(y;, ;) N C xou
C CHr <z, >< oy}, = 1,2,... ,n. Xoplc AP tne yevixdtnrac
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unobétovpe 61t 0 € 1iC, 6t o > 0. 'Eotw z; = aiyz Tére F; =
H(z, )N Cxou C CH{r < a,z; >< 1}. Oéroupe

1
Zo = —Z;.
Z n
=1
Téte yia z € C

1
< T, 2, >:Z;g <z,z; >< 1.
Apa C CH{r i< 2,2, >< 1} Edv e € O, < 2,2, >= 1 1618 < 2,2; >=
1,1 =1,2,... ,n. Apx

r€CNH(z,1)=F,i=1,2,...,n

Apa CNH, CF, H,={2:<z,2,>=1}. 'Opota FF CCN H,. Tehxd
F=CnH,xuCC{z:<z,z > 1} Anhadh n F etvon extebeipévn
€dpaL.

2"l epinTwon.

'Fotw F' = ZQIFZ-, I tuyato odvoro. 'Eotw 1y € 1. Edv F' = F}, éyoupe 10
) ; Fi,. Ané
v mepintwon 1, xar v Hpotaon() toyder dim(F;, N F,) < dim(F;).

{nrodpevo. Edv F ; F;, t6te undpyerip € Tpe F C F; NF;

Edv F = F;, N F}, éyovpe to {ntodpevo. (And v 17 llepintwon). Edv

F G F, NF, téte undpyet iz € 1 pe

FCF,NE,NF, S FENE

lel(fTZl N Fi2 N F23> < lel(E1 N FZ2)

4 ¢ /. ¢ ¢ 7 7 ¢ ¢
Enedy) n didotaon ehattdvetar xdbe popd xatd évor TouldytaTov, e xd-

Toto Bripe hapBdvouue
F=FNF,N---NF,.

Anhodh n F etvon extebetpévn édpa (and v 17 Ilepintwon).
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6.2 Aoxnoeis

1. Eév K C IR*, K »uptd, cuprmayéc 1612 10 odvoho ext K, elvar xhetotd,

4 e 7 7/ 7
evdd to exp K dev etvar mévtote wheloto.

2. Na xataoxevactet odvoro K C IR? »uptd o oupnayée, tétoto Gote 1o

ext K vor unv etva xAetoto.

3. Na xataoxevaotel odvoro K C IR? »uptd xau cupnayéc, dote exp K #

ext K, con(exp K') # K.

4. 'Botw K eivon xupté, xhetoté utostivoro tou IR xou F xuptéd unocivoro
tou K. Edv F etvar €8po tou K t61e to K\ F eivon wupté. loyder névtote

TO OVTIGTPOYO;

5. 'Eoto M C extC, C ouunayée, xuptd utocivoro tou RY. Téte 10

con M etvar €dpa tou ') av 3o pévov av toydet

(off M) N con((ext C)\M) = @.
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Kegdhato 7

To Oskpnuo Krein - Milman
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Kegdhato 8
[ToAxoTNg

Edv z € R* oplloupe K(z,1) = {y € R* :< z,y >< 1}, 10 onolo elva
HAELGTOC ML WPOC.

Ogioudes 8.0.1.
Ta to M C IR 7o

M° = ﬂ K(z,)={ye R*:<z,y>< 1,z € M}
reM

xaleltar tolixd odvoro tou M. To (M°)° = M xaieitar Simodixd otvoro

tou M. loyvet
ye M’ M C K(y,1).
To M? eivar xAetotéd, xuptéd otvoro. Edav My C My = My C M7.

Ilpétaon 8.0.1.
Fév M C R? tére:

i. Bav M gpayuévo, téte 0 € int M°.
i. Fav 0 eint M, téte M°, gppayuévo.

75
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Amnédeln.
i. 'Eotwo M C 5(0,r). Téte S°(0,r) = S(0,1) C M° = 0 € int M°.

ii. Edv 0 € int M, téte undpyer r > 0:.5(0,r) C M = M° C 5S(0,1).

Hoapadelypata
1. 'Eotw K ={0}. Téte

K° = {ze R :<z,y><1,Vye K}
= {ze R :<z,0><1}
= R
Anhadh {0}° = R
2. 'Botw K = R*. Tére
K° = {z¢€ R < x,y><1,Vy¢€ K}
= {ze R :<z,y><1Vyec R}
= {0}.
Anadt (R?)” = {0}.
3. 'Botw K = 5(0,r). Tére
K° = {z¢€ R :< 2,y ><1,Vy € K}
= {ze R :<z,y>< LV|yl <r}

1
= e R e <}

= S(oﬁ).
T

Anpadiy S°(0,7) = S(0,1).
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O=zoenua 8.0.1.
Toyder M°° =con{{0} UM}. Apradri to M eivau to eddytoto xAetotd,

xUpT6 olvoro mou meptéyet to M xar to 0.

Anddeln.

"Eyoupe

M?= () Kiy.1)= (] K(y1).

yinM©e MCK(y,1)

Apa {0}, M C M, M°° xhetotd, wuptd abvoho, dpo con{{0} U M} C M°°.
'Fotw z ¢ con{{0} U M}. Téte undpyouv u € R, a € IR, pe

con{{0} UM} C {z € R :< z,u >< o}

war < z,u >> oo Enedd) 0 € con{{0} U M} éyoupe 6t o > 0. Ty = Ju

€Y OUME
con{{0t UM} C{zrec R :<z,y><1}

xa < y,z >> 1. Anodh M C K(y, 1),z € K(y,1) dpa z & M°°. Tehxd
Me° =con{{0} U M}. O

Il6giopa 8.0.1.

‘Eotw C xvetd, ovurayéc obvolo tou IR* ue 0 € int C. Tdre to C° elva

ovurnayéc, xupté ue 0 € int C°. loyver C' = C°.

O=zdpnua 8.0.2.

'Fotw C xuptd, ouurayéc olvoro ue 0 € int C. Ta elic elvar 1008Uvaua:

i. To H(y,1) eivar gépov urepeninedo tou C.

ii. y € bd C°.
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Amnédeln.

i) = i)
Enedry C C K(y, 1), éxovpe y € C°. Edv y € int C° t61e undpyer A > 1 pe
Ay € C°, dnphadh C C K(Ay, 1), dpa < 2,y >< 1 <1, 2 € C. Atorno, dib
to H(y,1) elvan @épov unepeninedo tou C. Apa y € C°\int C° = bd C°.

'Eotw y € bdC°. Ened 0 € int C? éyoupe 61t y # 0. loyder 0 < max <
S
z,y >< 1 (361 0 € intC ). Edv max < z,y >< 1 té1e undpyet A > 0 pe

zeC
max < z, Ay >= 1. Apa Ay € C°. Enlonc 0 € int C°, dpa y € (0, Ay) C int C°.
€
‘Atono, di6tt y € bd C°. "Apa max < &,y >= 1, dnhady to H(y,1) elvar gépov
re
urepeninedo tou C. ]

Ilégiopa 8.0.2.
Edv x,y € R* xau C eivar xupté, ovurayéc odvolo ue 0 € intC. Ta e&rc

/ 4
elvar toodvvaua:

i. To H(y,1) elvou pépov unepeninedo tou C' oto x.
ii. To H(x,1) eivar pépov vrepeninedo tou C° oto y.
. <z,y>=1, xzebdC, yebdl’.

w <z,y>=1, xzeC, yel°.



Kegdhato 9

[ToAUTona, TToAOedpa

Yy napdypoo auth u opiooupe ta tokdtona xot tor ToAvedpo o o pehe-

THooupe TN oyéon Tou £youv xabde xou Tig 1dtdTnTES TouC.

Ogioudg 9.0.2.

IToAOTono xaleitar éva oUvolo
d
P =con{zy,zq,...,2,}, x; € R".
FEav dim P =k 1o P xaieitar k-roAdtorno.

Ipétaon 9.0.2.

‘Fotw P C R Ta eéric elvar 1o0d0vaua.

i. P=con{zy,xq,... 2.}, x; € R"
ii. To P elvar xvptd, ouurayéc abvodo ue ext P C {xy,x9,... ,2,},
Bd
Anédeln.
i) = i)

To P eivar ovprnayéc (Ilop.()), xwptd odvoro. Enetdh P = con{zy, za,. ..

79
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IRY, éyoupe (Oedp()) ext P C {zy,x9,... ,2,}.
P = con(ext P) dpoe P = con{xy, xa,... 25} O
Ogiouds 9.0.3.

IMolbedpo xadeitar to

n n

Q= ﬂ K(zi,o;) = ﬂ{x € R <z, z; >< ai}.

H ropaotaoy {K(;z:i,ai), 1 <1< n} xedeltar avdywyog eavn = 1 1 yia
n>1 oylet

Q ; mK(%,Oﬁ), 7=12....n.

i=1
1#]

IpbTtaon 9.0.3.
‘Fotw Q = (e, K(zi,0;), dimQ =d, Q # R*. Ta e&ic elvar 10080-

voua.

i. H nopdotaoy {K(:L'i,ai) 1<i< n} elvar avaywyoc, n > 1.

ii. H(z;,x;)()int ﬁK(mi,ai) + .
i=1
i#)
Amnédeln.
i) = ii)
'Eotw Q =, K(2;,a;). Enedf Q C Q;, dimQ = d, éyovpe 61 int Q; #

@, dpa (), dev meptéyeton oto H(xj, o). Enetdn 1o

Qi =NK(zj,05) =Q # 2, Q; »uptd

éyovpe 61t H(z;, o) Nint Q; # .
(Edv H(z;,a;) NintQ; = @ té1e Q; C K(xj,0)) dpa Q@ = K(z;,a;) dtomno
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3t6TL ) moapdotaot elvan avdywyog pe n > 1).
Enedh H(xj, o) Nint Q; # @ éyouvpe 61t Q; € K(z;, a;) dpa

Q=0Q;NK(zj,0;) S Q.

Ipétaon 9.0.4.
'Fotw @ = mK(l’i’Oﬁ), dimQ =d, Q# R?. Tére:

bd Q = U H(zi,00) N Q.

ii. Kafe édpa Siaotdoewe (d — 1) elvar tne poperic H(x;, a;).

iii. Kdfe ovvoro H(z;, ;) elvar uta xar povadoey (d — 1) €8pa, tdte xau

Uovoy TOTE av ) avTioTOoLY ) avanapdoTaoy) elval avaywyos.

Amnddeln.

int Q = int ﬂ K (i, 00) = (K (2, 00)\ H (s, 0:))

bd@Q = Q\intQ = | J H(zi,e0) N Q.

ii. Enetdfy F7 C bd Q éyouvpe 6t F C H(z;,04) N Q vy xdmoto ¢ (dim F' =
d—1). H H(z;,0;) N Q elvon €dpa tou Q dpa F = H(zi,05) N Q
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ii. (=)
‘Eotw F; = H(zj,a;) N Q €dpa draotdoewe (d—1), 1 <j <n. Edvn
napdotact dev elvat aviywyog, To1e
Q = ﬂ I(({Ei, Oéi)
=
v xémoto k € {1,... ,n}. Téote n édpa
Fy= H(ay,a) N Q 2 Hizia) N Q = F,
yta xémoto 1 # k. ‘Atono.

(+)
'Eotw F = H(zj,a;) N Q. Tbte

Fo= H(éﬂjaai)ﬂ<ml"($“ai))

= H(xj o) [ ([ K (i, 0))

=1
1#]

2 H(zj, o) ﬂ int(ﬂ K(z;, ai))
i=1
2]

#* O

Apa 10 eowtepnd Touv F we npoc H(xj, o) elvon pn xevé xon n F etvou

edpa (d — 1) — ddotaonc. H nopdotaon tne F' elvan povadins StéTt
{K(z;,0i), 1<1i<n}

elvon av&ywyoc.

Igétaon 9.0.5.
Fav F # @ eivar édpa tou moiuédpou @), téte undpyet é8pa G Staotdoewc
(d—1) ye FCG. (dim@Q =d)
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Amnédeln.
FCbdQ=JH(zi0)NnQ
=1
e {K (2, o),1 <@ < n} avdywya. 'Eotw riF. Téte undpyer @ pe x €

H(z;, o) N Q. Enedh n F elvan £dpa mou meptéyet 1o & éyoupe 6Tt

FCH(zi,a)NQ =G pe G(d—1)—édpa

Ilégiopa 9.0.3.

Kale é8pa moAvédpou, elvar modvedpo.

Amnédeln.

O €dpec draotdoewe (d — 1) etvar mordedpa, STt eivon tne popghc @ N
H(z,a). Edv F eivon €dpa (d — 2) — Sdotaone t61e and v Hpdtaon() xa
T0 mponyoduevo etvar mordedpo. Ehattdvoviac v Sidotaon o xdbe Bhpa,
€youpe to {nrodpevo. O
Ilégiopa 9.0.4.

Kale moAvedpo éyet memepaouévo aptlus edpdy.

Amnédeln.

O édpec draotdoewe (d — 1) etvon nenepaopévec to thhboc ( Ipbdtaon()).
Enetdr) wébe édpa F' C G pe G (d — 1) — €dpa £youpe 611 ot Edpec elvon memepa-
opévou mhRbouc. O

IIégiopa 9.0.5.

Kable goayuévo morbedpo, eivar noAdtomno.

Amnédeln.

To gpaypévo nordedpo P elvar xuptd, cupnayéc ovvoro pe ext P = {zq, 22, ...

dnhadyy etvar tordtomno.

7$k}
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Ioyder xou to avtiotpogo. Kdabe mordtono eivan gpaypévo nordedpo. oty

anddetln yenotponotodue v edic lpdtaon. O
IlgdTaon 9.0.6.
'Botw P = con{zy,29,...,2,}, 0 € intP, xu Q = ﬂK(:z:i,l).
i=1
Tore:
i. P°=Q xau Q°=P.

. ext P = {x1,22,...,20,} & Q = (iz; K(z,1) pe {K(x,1),1 <0 < n}

avaywyn TapdoTaoy.

Amnédeln.

Loz, 20, .., 2,}° = Q. loyde
{z1,29,... ,2,}° = (Con(:zjl, To, ... ,a:n))o.

Apa P? = (). Emniéov

ii. (=)
"Eyoupe P = con(ext P) dpa @ = (i, K(zi,1). 'Eote Q7 = ﬂ[((:l?i, 1).

=1
#Jj

...

Eév Q = Q; v xénoto 5 € {1,2,... ,n} t61e Q7 = Q° 2 p. ‘Apa
P=conf{zy,...,xj_1,%j41,... ,2,}° = Q = x; € ext P.

‘Atorno. Apa n napdotaon {K(z;,1),1 <1 < n} elvon avdywyoc.
(<)
'Eotw z; € ext P. loydet

P =con{zy,zq,... ,xn} =con{xy,... T 1,2j41,... ,Tp} =
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P’ =Q =K1
i=1
1#]

dnhady) 1 mapdotact dev etvar avédywyoc. ‘Atoro.

O=zdenua 9.0.3.

‘Eva otdvolo P C IRY, P # @, eivar moldtono téte xar uévov téte av to

P elvar gpayuévo moAvedpo.

Amnédeln.
(«)
Hépropa().
(=)
YroOétovpe ywplc BAEBEN 61t 0 € int P. 'Eotw P = con{zy, z2,... ,2,}. Téte

TO
PP =Q =K1
=1

elva ToAdedpo, gpaypévo (8t6tt 0 € int P ). "Apa 1o @ eivon mokdrorno (Ilépt-
opa()) dnhadh @ = con{yi, Y2, ... ,Yn}. Apa

P=P"=Q =()K(y:,1).
=1

Aniadty to P etvar mordedpo. Enedn) 1o 0 € int () éyouvpe 61t 10 Q° = P etvan
PEOLYLEVO. O

Ilégiopa 9.0.6.
i. Bay Py, P, noAdtora, téte to Py N Py eivar modvtoro.

w. H toun PN A érnou P roAUtono, A ouoyetiouévoc urdywpeog, eival mo-

Adtoro.
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Ilégiopa 9.0.7.

Kafe d — noAdtono otov Rd éyer tovddyiotov (d + 1) 8pec Staotdoewe
(d—1).

Anddel.

'Eotw 0 € int P. Téte 1o P° elvon tordtono, éotw P° = con{y,... ,Ym}-
Enedr 0 € P? éyovpe 61t dim P? =d, dpam > d + 1. 'Eotw {y1,... ,ym} =
ext P°. Tote

m

P=(K(y,1)

=1
e {K(yi,1),1 <@ <m} avdywyn napdotaot.
Ernedh H(y,, )N P, 1 <1< melvat dbhec ot (d — 1) — édpec tou P didgopec
avéd dbo petald touc (llpdtaon()), €youpe 6Tt autéc elvar m to TARboc pe
m>d+ 1. ]

Ilégiopa 9.0.8.

FEay X eivar to olvolo twv Adoewy tou ovotjuatoc avicotntoy Az < b,
A mivaxac nxd, xz€IR', beR” tdre to X elvar moddedpo.
Fayv to olvoio X elvar gpayuévo t61e elvar toAltono xat xdbe Adon Tou ovoTr-

patoc glvar xupTéc ouvdiaoudc Twy TETEpaoUEVLY To TALoc axpaiwy opuelwy
Tou X.

Anédeln.

‘Apeco and tov optopd tou tohuédpou, To lldptopa() xar v Hpdtaon(). O

Ilégiopa 9.0.9.

"Botw 10 mpdfAnua ToU Yo utxXol Tooy e AT OUoU:
"Na cvpeliel n uéytotn xar n eddytoty iy e

flz)=<z,u>=cz1+ -+ cizq
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ave €{r € R": Az < b} = X, X gpayuévo.”
Téve vndpyouy xy, 9 € ext X ue f(zy) = max{f(z) : = € X} xat f(z;y) =
min{ f(z): 2 € X}.

Anédeln.
To advoro X elvon tordtorno, dpa 1o X etvon oupnoayéc. Enetdn n f elvon ou-

veyhe vidpyet y1 € X+ f(y1) = max{f(z) : z € X}, y1 € X = con(ext X).
‘Apa

= Z)\il’i, {z1,...,2,} = ext X.
=1

Av f(zy) = max{f(xl),f(xg), ooy f(z))} tote

v

fly) = Z if (@)

U

z'f(l’l)
= [f(z1).

Apo f(z1) = f(y1) = max{f(z): z € X}. 'Opota yio 10 eldytoro. O
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9.1 Aoxnoeic

1. E&v Py, P, noldtona, t6te 1o con(Py U Py), P + Py, AP (A > 0), eivan

ToldTOTA.
2. E&v Py, P, noAdtona, t6te Py + Py = (ext P + ext Pg).

3. Edv T eivou simplex Staotdoewe d tote:

(1) Kdbe k — édpa tou T', (0 < k < d — 1) eivon simplex.
(i) (k4 1) oepota onpeio Tou T opilovy pro k — €dpa.
d+1

0<k<d-—1).
k41

(iii) O optbudc twv k —edpdv tou T' elvar (
4. To oupnayéc, xuptd alvoro P C IR? elvon mohdywvo av xou pbvov av

x&be mpofolrh Tou P oto eninedo etvar tordywvo.

5. 'Eotw K opaypévo, xwptd ovoro tou R? xou x € int K. To K elva
7 4 4 4 7 4 e ’ 4
TOAOYWVO TOTE Mot Povoy 16Te 1dbe Topy) Tou K pe 2-eminedo, diepydpevo

and 1o &, elvat TOAGYWVO.

6. Eév K eivau (d — 1) — mokdtono tou R xou p ¢ off K 10 ovoro P =
con(KU{p}) xohetton d—mupapida tou R, Naeupehet o aptfuéde axpaiov
onpelwy xat edpdV GE OYECT UE AUTOV TWV axpalwy onueiwy xat edpdv

Tou K.
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Eclowon Euler

10.1 Ewayowy

Edv P eivar moidtono daotdocwe d, ovpPorilovpe pe fi(P), 0 <k < d-—
1, k& IN tovaptud tov k —edpdv tou P.To

f(P) = (fO(P)vfl(P)a"' 7fd—1(P))

xoholpe f — Sidvuopo tou P.

Eév f(PY) = {f(P): P € P}, P? 10 o¥voho tov d — nohutdnwy, 1o npdPhnua
etvar va mpoadioptotoly ta f — Savbopata. T d < 3 1o f(P?) éyer npoo-
dtoptoTel TAfpwe, evd Yl d > 4 €yet meptypagel nbVO Yo EOIXEC TEPITTMOOELS

TOAUTOTWY. NNy Tapdypeo auth Ho anodeiioupe to Oedpnua tou Euler:

d—1

ot f(P) = (fmflv s 7fd—1) lGX\/)E“ Z(_l)ZfZ =1- (_1)d‘

=0
Opioués 10.1.1.

FEay Py, P; eivat moAUtora ta onola cvploxovtal oc napdAAnia vrepeninedo
xat 1 con(Py U Py) elvar Siaotdocwe d, téte to P = con(P, U Py) xalelta

d — mptouoetbéc, ue Paoceic ta Py, P;.

89
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AAppa 10.1.1.

FEay P eivar d — mpiopoetdéc ue faoeic dtaotdowe d — 1, tote:

T
D

(—1)'fi=1-(-1)"

s
Il
=]

Anédeln.

o d = 1,d = 2 elvar mpogavéc 1t 1 eéioworn Euler toyder yia tuyaio
noAdtomno, dpa xot Yo T TELOLOELDT.
'Eotw d > 3. Yrnobétoupe 61t toylet 1 ediowon yia k < d. Av P = con(P_; U
Pr), wou P_y, Py avixouv ota vrepenineda H_q, Hy Oewpodpe H, vrepeninedo
napdrinho twv H_y, Hy pe H,Nint P # @. 'Eotww P, = PN H,.
‘Eyoupe:

i [o(P) = fo(P-1) + [o(P1)

i Mo 1 <ESd—1, pa kb —édpa F tou P etvon €dpa tou Py, Py 1) éyet

oxpata onpeta oe appdTepa Tor Py, Py

Edv éyer anpata onpeio ota Py, Py, t61e n F N P, elvar (k — 1) — €8pa tou
P,. Avtiotpoga, x&0e (k — 1) — édpa tou P, neptéyetan o wa k — £dpa tou P
pe oxpotor onueta ot P_q, Pr. Emedn n didotoon tov P xow Py etvon d — 1
Oétovpe fa—1(Pr) = fa—1(P-1) = 1. Tére:

Te(P) = fi(Po1) + fu(P) + feci(P) vy 1<k <d-—1.
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Abpoilovrag éyovpe:

S

-1 d—1 -2

(D (P) = ) (DF[fe(Por) + full P)] + Y (D) fu(P))

0 k=0

S

B
Il
o
Il
=]

IS

-2

= (—1)t 2+Z Ffe(Por) + f(PO)] = Y (=D fu(Po)

0

o~
Il

= 1—(-1)
O
AAppa 10.1.2.
Edav P eivar d-simplex, tote
d—1
(=D fe(P) =1~ (=1)*
k=0
Anédeln.
d+1
loyder fu(P) = (k:ll_—l ) kE=0,1,...,d—1 Apa
d—1 d—1
d+1
(CDHP) = Y1) ( ! )
k=0 k=0 k —I_l
d+1
d+1
= 1—(-1)%
O

®=sdenpa 10.1.1.
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Eav P ¢ivar d-moAdtoro, téte

Amnddeln.

Edv d = 2 n eliowon Euler toyder. 'Eotw 61t toyder yia nokdtona Staotd-
oewe n < d. Exdéyouvpe unepeninedo H dote wdbe mopdhhnin petagopd tou va
Teptéyet To TOAY e xopueh tou P. Edv v = f,(P) ovopdloupe Hy, Ha, ... , H,
To umepenineda Tor onota elvar Tapdhhnio tou H, meptéyet Exaatov pta axptBog
xopugh tou P xat 1o H; Stoaywptlet ta Hyy Hy vt < 3 < k. T 1 <1 <wv—1,
opilovpe K; 10 pépog tou P petold twv H;, Hipy. Toéte toa Ky, Ky—q elvon
simplex, evd ta K;, 1= 2,...,v— 2 elvat nptopoetdy) pe Pdoetc dtactdoewg

d—1. Ané o Afppoarta () xou () €yovpe 61t 1 elowon Euler oyder yio o
J

Ki, i=12,...,v—-1 'Boro KO = JK;, j=12...,0-1
i=1

[ v amodeiéoupe v eiowon Euler yia to P = K=1 6y anodetoupe Tov
elhc toyuptopd:

'Eotw ) d-toidtono xou H, unepeninedo pe
mtQNH,#2 xu H,NextQ = {v,}.

Yrobétoupe bt ta Q, = QN H,, Qi =QNHY, Q;=QNH" xavoroody

v elowon Euler. Toyder:

i fo(@) = fo(@1) + £(Q2) — 2£,(Q0) + 1 861 HyNext @ = {V,}.
i, f1(Q) = fi(Q1) + f1(Q2) — 2/1(Q.) — [o(Q.) +1

dtoTt x&he axphy Tou @ eivor o) Tou Q1 1 Tou Qg PN TEPLEYOUEVN GTO

Qo 1 etvar con twv @, Q1, Q2 Tou TEptEyet xopuer Tou (), dtdpopn Tou
V.

i, f2o(Q) = f2(Q1) + f2(Q2) — 2/2(Q.)
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Ji—2(Q) = fa—2(Q1) + fi=2(Q2) — 2fa-2(Q0) — fa-3(Q.)
drott wdbe k — €dpa, 2 < k < d—2 tou () eivao €dpa Tou Q1 1 Tou g,

A& Syt Tou @y, 1 elvan E8pa TwV @1, Qg Tou meptéyet pro (k-1)-€8pa Tou

Qo
. fam1(Q) = fami(Q1) = 14 fa1(Q2) — 1+ fa—2(Q0)

Enedd ta Qo, @1, Q2 avonotody tny eéiowon Euler éyoupe:

S
S

-1 d—1

(D @) = D (DM@ + ) (=1 fi(@2) = 2(=1)"!

—_

ES
Il

|
[S]
|
—_
S
=
O
N
_|_
|
—_
S
=
O
N

= 1—(-1)%

Anpadh) o @ wavorotel Ty e€lowan Euler.

Eoappdlovioac tov toyuptopd yia ta
KUY om o K9 s Ky

oty Béon tov Q, H,y, Q1, Qa, exoupe é1t to K& K= pavonoody v eki-

cworn Euler. Eneidh P = K™ éyoupe 1o {nroduevo. U
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Kegdhowo 11

Hausdorfl Metpuxr|, Oesmpnua
Enthoy7g Tou Blaschke

11.1 Ewayowym

Edv < X,d > etvar petpinde ydpoc, optlovpe H(X) 10 09voho TV pn xevdy,
oupTory GV utocuvéhwy tou X. Qo egodtdoovpe 1o alvoro H(X) pe xatdhhnin
et b, dote o (H(X),h) va yiver mhhpne petpnde ydpoc dv o < X,d >
elvatt TANENC ETENOC Y DPOC Xot GURTOYic LETpde ydpoc av o < X, d > etvan

CUPTIY NS HETPINOS Y DpOC.

11.2 H Metpwer) Hausdorft

Opioudg 11.2.1.
'Fotw < X,d > petpixdc ydpoc xaw A, B € H(X),z € X.

i. Opilovue d(x,B) =inf{d(z,y):y € B}, tpv andotaon tou & and to B.

ii. Opllovue d(A, B) = max{d(z, B) : 2 € A}, tyv andotaoy tou A ané to
B.
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Hapatnenon
Enedh) ta odvora A, B eivon ovpnayr, undpyouv y, € B dote d(z, B) =
d(z,y,) w1 € A,yy € B dote (Ni(A, B) =d(z1,11).

Opioupdg 11.2.2.
Fav A, B € H(X) opilovue we Hausdorff andotaoy uetaéd twv A, B, to

h(A, B) = max{d(A, B),d(B, A)}.
Ipétaon 11.2.1.

Fay < X,d > elvar uetpixée ydpoc, tote 0 <7—[(X),h> elvar uetpixnde

AOPOC.
Amnédeln.

[t v b oyder h(A, B) € IR. (3161t ta A, B eivon oupmoryf).

i. h(A,B) >0, A,BeH(X).(Ilpopavdc)

hA,A) = max{d(A,A),d(A,A)}

= d(A,A)
= max{d(z,A):z € A}
= 0

'Eotww A# Bxawwa€e A:a g B. Tote
h(A,B) > d(a,B) > 0.
Apa h(A,B)=0< A= B.

ii. h(A, B) = max{d(A, B),d(B, A)} = h(B, A).
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iii. h(A, B) < h(A,C) + h(C, B).

[or var Set€oupe v tprywvidh dtétnta Ho anodei&oupe pdta 6Tt

d(A,B) < d(A,C)+d(C,B).

'Eotw a € A.
dla, B) =
<

min{d(a,b) : b € B}
min{d(a, c) + d(c,b) : b € B}
d(a, ¢) + min{d(c,b) : b € B}
d(a,c) +d(c, B), VeeC.

Apa d(a, B) < d(a,C) + ch(C, B) vy xdbe o€ A Apa

d(A,B) < d(A,C)+d(C, B).

‘Opota
d(B,A) < d(B,C)+d(C, A).
Apa
h(A,B) = max{d(A,B),d(B,A)}
< max{d(4,C),d(C, A)} + max{d(C, B),d(B, C)}
— h(A,C)+ h(C,B)

Ané nic ibrec i), i), iii) éxoupe bt o (H(X), h) etvan petpnede ydbpoc.

Opioudg 11.2.3.

Y

O

Fdav A € H(X) xat ¢ >0 opilovue

A+e = {ye X :dla,y) <e yiaxdnoro o€ A}
= {ye X :dy,a) <c}

A+e= US(a,s), émou S xdetoty opaipa tou < X,d >. To A+ ¢, elva

a€A

XAeloté oUvolo, eretdr to A elvar ovumayéc.
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AAppa 11.2.1.
Fdév A, B € H(X) xat ¢ > 0, tdte

hMA,B)<es ACB+4+e xau BCA+e.

Amnédeln.

d(A,B), d(B,A)<e

dla,B) <e, Va€e A xu d(,A)<e, VBERB
a€B+e, VYaeA xu feA+e, VBeEB
ACB+e xou BCA+e

h(A,B)<e

Tt ¢ ¢

Adppa 11.2.2 (Adppa tng Enéxtaong).

'Eotw {A, :n € N} axolovlia Baoixrf otov (H(X),h) xeu {A,, : k€ N}
vraxolovbia tnc. Fdav {x,, : k € IN} elvar faoixr axolovbia tov < X, d >
UE Tp, € A,,, T6TE Undpyet {T, :n € IN} Baouxy axolovlia ye &, € A, xou
=,k € N.

Ty,

Anédeln.

Mmnopodpe va unobécoupe étt ny = 1. Oétoupe 71 = z,,. 'Eotw n > 1.
Téte undpyer bk € IN pen € {np +1,... ,ngy1 ). Exdéyoupe 7, € {z € A, :
d(z,2,,) = d(z,,,An)}. loyler T, € A,. Edv n = np v xdénowo k, té1e
T, € Ap, = A dpa T, € {x € A, d(z,2,,) = dz,,, Ay,) =0} = {z,,}

f Tp, = T, k € IN. Ou anodeifoupe 61t n {T, : n € IN} eivar Pooud

axorovbia. 'Eotw e > 0. And v undleon undpyet n, € IN dote d(xy,, 2y,) <

5 h(An, Ay < 5 yeng,nj,mon >n, (1)
‘Eotw n,m > n,. Téte uvndpyouv j, k dote m € {nj_1+1,... ,n;} xun €

{ne-1+1,... ,np}. Enedhn, <m <nj xat n, <m < ny éyoupe and tny (1)

d(xp,, ;) <

(2)

|
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E& 8 hou
d(Tm,t,,) = d(:vn],Am)
< d(A,, Ay
< H(A,, An)
< % (amé v (1))

o d(xp, ,Tn) < 5.

Aot d(Tn, Trm) < d(Tns Ty )Fd( 20, Tny)Fd(20,,Tn) < candbtc(2),(3) m,n >

no. Apa n {T, :n € IN} elvon Baowhy axohouvbio. O

Ocdenua 11.2.1 (MMinedng tou xdgov (H(X),h)).
Fav o < X,d > elvar mAnjpnc uetptxdc ydpoc, t6TE 0 <7—[(X),h> elvat
TARONC UETPIXGS ydpoc.

Amnédeln.

'Eotw {A, : n € IN} Baocuxf) axoroubio tou (H(X),h). Oa amodeiZouye
6t undpyet A € ((X), dote lim A, = A. Opiloupe
n—oo

A={re X:dz,€A4,, nelN nh_)rgoxn:t}
Oa detloupe 6Tt taylovy
i. A# 2.
il. A xhetotd advoho.
. Ve>0, dn,e N:ACA,+eyan>n,.

iv. A ohixd gparypévo civoho.

v. A€ H(X) xr lim A, = A.

n—o0
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i.

il.

1il.

H {A, : n € IN} elvou Baownd|, dpa vndpyouy Ny < ng < -+ < N, <
- pe h(An, An) < % yia m,n > N;. 'Eoww zn, € Ay,. Emedy
h(AvaAN2) <

1. Enoyoyod exdéyoupe zy,,, € An,,, ve d(zn,, Tn,,,) <

IA

3. xn, € Ay, C An,+1dpaTan, € An, ped(an,, 2n,)

1
on-

H {zn, : n € IN} eivou Booixh axohoubio StéTt

Edv e > 0 Bewpodue n, € IN pe s Yot 1 > ny, T6TE

d('erJ an) S d(:I;Nm7 me—l) —I_ e —I_ d(an-}-l Y J;Nn)
< Ly iy
- 2m—1 2m—2 omn
< lipley
- AL 2 2m—1—n
1
S on—1 <€

yiam > n > n,. Ané to Afppa tne Enéxraonc undpyet faond axolovbio
{T, :n € N} pe 7, € A,. Enedo. < X,d > elvon mifpne petpinde
x&poc, N {T, : n € IN} elvar ovyxiivovoa. Edv = lim,, t6te x € A,

n—00
Sadh A # @.

'Eotw a,, € Ape lima,, =a € X (1)
n—r o0
Ou deiloupe 6Tt a € A, ondte To A elvar xhetotd.

o, € A dpo undpyet axoroubio {xﬁzm) :n € IN} pe 2 e A,
(m)

lim oy, = o, (2)

n—0o0

Ay (1) éxoupe bt undpyer Ny € IN dote d(an;,a) <+, 1€ IN xa
amd Ty (2) undpyouvy ny < ng < -+ GoTE d(m%\f),a]vi) <l iel.

Apot YU TNY Yy, = =2 e An; éxovpe d(y,,, o) < 2. H{y,, : i € N} ebvou

Boow pe Yo, € An,, dpo vndpyet Baoh axoroubia {y, :n € IN} pey, €

An X G, = Yn,, 1 € IN. H Baood) axoroubia {7, : n € IV} nepiéyet

vroxohovbior {y,, : 1 € IN} pe limy,, = a, dpa limy, = a, 7, € A,.
T—>00 n— oo

Enopévec a € A.

‘Eotw e > 0 xat o € A,
Téte vndpyovy a, € A,y n € IN pe lima, = a. Apa pa,, a) < € v
n—oo
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v.

n > n, dnhadh o € A, 4 yian > n,. Enopévoc A C A, +¢e yion > n,.

"Eotw 61t 1o A dev elvar ohnd gpaypévo. Téte undpyer € > 0 xau {z; :
i € N} C A dote d(x,x;) > ey i # j. And to (i) undpyet n, € IV
Gote AC A, + 5, dpa undpyet {y; 11 € IN} C A, dote d(z;,y:) < 5.

To advoho A, elvon oupnayéc, enopévoc undpyet vnaxoroubio {y;, : n €

IN} ouyxhivouvoa. 'Ectw iy, i € IV pe d(yi,, y:,) < 5. Tote

'‘Atomo.

. To edvoro A eivar xheto1d unocUvoro Tou TANpoUS peTptxod yopou <

X,d >, dpa 1o A elvar mAfipec.

To A elvar TAfpec xo ohxd @porypévo (1v), dpa 1o A elvon oupnayéc.
Ou detlovpe 6Tt lim A, = A.

'Eotw ¢ > 0. Téi:o(oiii) dn,e IN: AC A, +¢evian > n, (1)
‘Botw N, € IN pe h(A, A) < 5 via kv > N,. 'Eotw n > N, xa
n< Ny < Ng---,pe h(Ap, A) < s57 v kv > Ny, 1=1,2,... Téte
» h(Ani An) < =

i+10 = ﬁ?

h(An,, Ay) < i=1,2,...

| o

‘Eotw y € A,. Tére undpyouv zn, € An, pe d(y,zn,) < § xou 2y, €

£

2 2
£ S

AN¢+1 ME d(;z;Nl.H,:z:Ni)g—?éH, Z—1,2,...

H axohovbio {zn, 11 € IN} eivon Boaotd axohoubio (6nwe oto (1)) o

d(y7 xNi) < d(ya le) + d(xN17$N2) +-- d(xNi—l 3 'INL‘)
< S, €
- 2 22 21
< €

H{zn, :1 € IN} ouyxdivet oto z € A. Apad(y,z) <e=>ye A+te.
' n > N, éyovpe A, CA+e (2)

Ané tic (1) xan (2) ovpnepaivoupe 61t h(A,, A) < eyt n > max(n,, N,).
Apa lim A, = A.

n—00
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Ocdenpa 11.2.2 (Enthoyhg tou Blaschke).
Fav o < X,d > elvar ouurnaync uetpixéc ydpoc, t6TE 0 <7—[(X),h> elvat
OUUTAY IS UETPIXOS y&pog.
loodovaua:
Kdbe axorovbia ouunaydy vroouvélwv tou < X,d >, mepiéyer ovyxAivovoa

vraxodovbia, 1 omola ouyxAiver oe ouurayéc uroatvolo tou < X,d >.

Amnédeln.

O < X,d > elvou miipng petpinde ydpog, dpa xaw o (H(X), h) etvor mhfienc
et ydpos. ( Oedpnua 11.2.1). T va amodetfoupe 61t 0 (H(X),h) etva
oupnayhc, apxel va anodeifovpe 6Tt elvar OAxd pporypévoc.

‘Eotw e > 0. O < X,d > eivar oupmayfic petpinde ydpog, dpa

X = OS(ZL‘Z, %6) = USZ
=1 :

Edv N, = {1,2,... ,n} opiloupe
P={P=(RT):RUT =N, R£2,RNT = &}

['a P € P Bewpolpe

Ap={AcH(X):ANS, #2 yix ReR, ANS;=@Nn vy teT}.

H owovévela {Ap: P € P} eivon menepaocpévn xar H(X) = U Ap.
PeP
Ou deifovpe 6Tt 1y Sidpetpoc 6(Ap) = sup{h(A,B) : A,B € Ap} <e, P =

(R,T).

'‘Eotw A,B € Ap. Edvy e AC U, Si, téte undpyet v € N, pe y € AN S,.
Téote v € R. Enedf B € Ap éneton 61t BN S, # @, dpa undpyet z € BN S,.
Téte y,z € S, enopévoc d(y,z) <epe z € B, dpay € B+e. Apa AC B+e.
‘Opota B C A+ e. Enopévoc h(A,B) <eyia A,B € Ap, §(Ap) <e.

[ e > 0 undpyet nenepacpévn xdhudn {Ap : P € P} tov H(X) pe 6(Ap) < ¢,
dpo o (H(X), k) etvon ohid gporypévoc. O
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11.3 Aoxroelg

1. 'Eotw A=[-1,2] x[2,3], B=[1,2] x[—1,1] ot C 0 xhhoc wévrpou
(—=1,0) »ot axtivoc 1. Now unoroytofodv ot anoctdoeic Twv cuvérwy avd

ddo.
2. Na gupehodv A, B,C C IR*, cuproyh, xuptd, Gote
A ; B ;C: C evd h(A,B)=h(B,C)=nh(A,C).
3. Edv B elvar xhetotry ogalpa TOU R* xou p € R, va unohoytobe N

h(B,{p}).

4. 'Fav By = g(;vl,rl), By = /g(xg,rg) otov IR? téte va unohoytabel 7
h(B, Bs).

5. No dobet napddetypa ouvorwv A, B dote fc?(/—l, B) # E(B, A).

6. No Bpebodv ta 3(/—1, B), E(B,A), 6mou A 1 EMhédo o B or HILA.

ITotd n Hausdorfl anbéotacy touc;

7. Eév {B,}a=100 eivon axohoubia coopdy tou IR, 1 onota cuyxhiver oe
ovvoho G va derybel b1t to (F elvon ogalpa.

8. Edv lim K, = K, K, K € H(X), t6tc limé(K,) = 6(K), 6énou &

n—oo n—oo

oupBoAilel T StdpeTpo evéc ouvdrov.
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Kegdhowo 12

Egapuoyvés Tov Oswpnudtony
enthoYhg 6Tn Bewpla Ty Kuptov

Y UVOALY

Ilpétaon 12.0.1.

Eav {F,}2, elvar axolovbia xvptdy, ouuraydy ouvélwv tou IR* xat F, C
1, émou I eivar goayuévo advolo tou IR*, téte undpyer vmaxolovbia {F,, }32,

n omola ouyxAivel oe xupté, ovurayéc olvoio F tou R

Anddeln.

To I eivan oupnayée, dpo o <7—[([),h> etvat oupmayne (.y. Apo undpyet
vroohovbion { F,, }72, won F' ovprayéc advoro dote ICILI&FM =F.
Ou detloupe 6Tt To F elvon xou xupTh.
‘Fotwz,y e F, 0<60 <1xue >0 Enctdn klggank = F, éyovpe F,, C
Fde, FFCF, +e,viak >k, Apaundpyouy z,,y, € F,, dote |z — x|, |y —
vol <5 (D).
[o T onpeta (1 — )z, + Oy, € Fy, (= xuptd) undpyet w € F dote

|[(1 = 0)z, + 0y,) —w| < 2).

€
2
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H(l —0)z —I—Hy] - w‘ < H(l —0)z —I—Hy] — [(1 — )z, —I—Hyo]

+[[(1 = 0)z, + Oy,| —w
< ¢ (amé e (1),(2))

dnhady) yio to (1 — )z + Oy undpyer w € F, dote H(l —0)x + Hy] — w‘ <e
doo (1 —0)z+0y € F=F (F xheiotd).

Enopévwc 1o F etvon xuptd. U

Ipdtaon 12.0.2.
O ydpoc <7{c(le), h> Ty xUpTdY, ouutaydy ouvdiwy tou IR, elvar Tl rpnc
Moy

Amnédeln.
Edv {F,}22, eivar Cauchy oxohouvbio, téte F,, C I, n € IN yia xdénoto
gpaypévo ovvoro I. Téte (Ipot.()) undpyer unaxoroubia {F,, 172, mou ou-

yyhiver oe F' xwptd, ocvpnayéc alvoho. Téte wou n {F,}02, ouyxhiver oto

F e H(IRY). Apa 0 Ho(IRY) elvan mhpne p.x. O

Ilpétaon 12.0.3.

To olvoro Twv TOAUTOTWY XelTal TUXYA OTOY <?{c(le),h>. loo8vvaua:

T xalfe xvptd, ovunayéc odvoro K undpyer P roldtono, dote h(K, P) < e.

Anédeln.
'Eotw e > 0. Tére K C UL, S(x;,¢), yia xdmota 21, 2, ... ,2, € K.
Eév P = con{xy,zq,... ,2,}, 161€ T0 P elvon mohdtono pe

PCK xu KC{x,z2,...,2,}+500,e) CP+e.

Apa h(K, P) < e. O
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AAppa 12.0.1.

'Fotw Ky, Ky xvptd, ovunayr obvoda ue Ky Cint Ky. Téte vnapyer n > 0

dote av K elvar xvptd, ovunayéc ue h(K, Ky) < n, téte Ky C K.

Amnddeln.

Enedry Ky C int Ky éyoupe 61t bd K1 Nbd Ky = @, dpo n = min{|z — y| :
r € bd K1,y € bd Ky} > 0. 'Eotw K xvptd, ovprayéc pe h(K, Ky) < n.
Téte Ky € K+ 5(0,n) And tov optopd tou n éyovpe Ky + 5(0,n) C Ky, dpa
K>+ S(0,n) C K+ S(0,n), dnpadh Ky C K. O

Ilpbtaon 12.0.4.

Fav K eivar xupté, ovurmayéc ue int K # @ xat X > 1, tdte vndpyet
roAttono P dote P C K C \P.

Amnédeln.

‘Eotw 0 € int K xar S(0,p) CintK, 0 <e < (A—1)p. Téte (Anupa)
udpyet n > 0, dote av h(ky, K) < n va éyovpe S(0,p) C K.
[ &’ = min{n, e}, vndpyet P nokdtono pe P C K C P + S(0,¢") (Ilpot.()).
‘Apa

S0.)CPCK C P+5(0.€)
= P4 (1-N)50.p)
C P+(1-MNP=AP
Teaxd P C K C AP. U

Opiouds 12.0.1.

‘Eotw K xvptd, ouunayéc odvoro tou IRE

i. Hogaipa (xAetotr) S xaleitan exyyeypappévn ogatpa tou K, edv S C
K xoai n S éyet tn ueyaditepn drauetpo and tic opaipec B, ue B C K.
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it. H opaipa S xadeitar nepiyeypappévy ogatpa tou K, eav S O K xat 7
S Eyet tpv eAdytoty Siduetpo and tic ogaipec B, ue B O K.

Ilpbtaon 12.0.5.
Kdfe xuptd, ovurayéc avvolo K tou IR éyer (tovddyiotov) uia eyyeypau-

uévn xat (tovddytotoy) pia meptyeypauuévy opalipo.

Amnédeln.

"Fotw A = {S(:r:,r) : S(x,r)  (oetoth) ogalpa pe  S(x,r) C K}.
Ou armodetZoupe 61t 10 A elvan shetotde undywpoc tou (H(K), k).
'Eotw {S(:{;n,rn)} S(xp,rn) € A pe nli_)noloS(:z:n,rn) =G (1). Enedt
r, € K ( oupnayégnz)lxou 0 <r, <HK) (< +o0) undpyouv unoxoroubieg
{Tr, ol i Are, Jory, dote limay, =y € K, limr,, = p < +00. Elvar edxoho
v Sodpe bt limy, s S(:z:::(;okn) = S(y,p) E}z’. Apa S(y,p) € A And g
(1),(2) éyoupe 61t G = S(y,p) € A, dpa 10 A eivar xhetotdg undywpog Tou
oupnayolc PETPHOY Y Opoy <7—[(K),h>. Enopévwe 1o <A,h> elvat oupTayhe.
Ocwpotpe ¢ A — R pe o(S(z,7)) =r. Téte

‘@(S(Cﬂl,rl))—@(S(CL'Q,TQ))‘ = |r;y — o
< h((S(l’l,Tl)) _99<S(‘T27T2))'

‘Apa 1 p elvar ouveyhc anetxdvion oto ouunayéc A, enopévac utdpyet S(z,,r,) €

A pe

@(S(mo,ro)) = max{g@(S(:L',r)) : S(x,r) € .A}.
‘Apa umdipyet eyyeypoppévn ogatpa tou K. Opolwg anodetxvdeton yio Ty me-
pLYEYPOPEVY). O

Opioudg 12.0.2.

To x)etoté obvolo A tou IR éyer tnv 1816yt tou eyyutdtou onueiov av

yia xdbe x € IR undpyer axpific éva a € A dote |z — a| = d(z, A).
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Ilpdtaon 12.0.6.

'Fotw A xheioté unootvolro tou IR, Ta eéric elvar 1ooddvaa:

i. To A elvar xupto.
i. To A €yer tnv 1d16TnTal TOU EYYUTATOU ORUELlOU.

Amnédeln.
i) = i)
Eneds) 1o A eivon xhetotd, vndpyet a € A dote |z — af = d(z, A).
Edv unhipye 3 € A, B # a dote |x—B| = d(z, A), té1e yio To onpeio 3 (a+3) €
A, (A nuptd) 1oylet

1 1 1

o —3@=B)| = |3l@-a)+5(-0)
1 1
< §|$—a|‘|‘§|$—5|
= d(z, A)

‘Atono. ‘Apa 10 a etvar povadixd.

(Toyler n* 36t avy,z € RY, [yl = || = 1,y # 2 té1e |y + 2)| < 1, émou
| - | n Ewaetdera voppa).

"Eotw 61t 10 A dev elvon wwptd. Tédte vndpyouy z,y € bd A dote (z,y) C A°.
Mo 1o 2 = 24 € A° (avontd), undpyer 1 > 0 dote S(z,7) C A°. Oewpotipe

10 6UVOAO
B = {S(w,r) 0 S(z,r) € S(w,p) xar AN S (w,p) = @}.

Téte S(z,r) € B. Ta tic ogaipec S(w, p) € B undpyet oupnayéc ovvoro GoTe
S(w,p) C F. (x,y ¢ S(w,p),S(%ﬁ,r) C S(w,p)). Apa B C H(F). Eiva
evxoho va dodpe 6Tt 10 B etvon xhetotd umocUivoro Tou <7—[(F), h>, dpo 0 <B, h>

etvan oupnoayne p.y. H ouvdptnon

0:<B,h>= R, o(S(w,r))=p
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elvat ouveyfc, dpa undpyet S(z,,r,) € B, pe péytotn axtive. Eneds| o advolro
A éyer v idtbénto tou eyyutdtou onpeiou xou 1 S(x,, 1) elvon péytotng oxtivac
eyoupe S(x,,1,) N A={q}.

Av S(z,r) N bd S(x,,r,) = @, Bétoupe p = z. Av S(z,r) N bd S(z,,1,) #
@, t6te S(z,r) N bd S(x,,1,) elvon éva pévo onuelo, éotw 10 p. Ko otic
dYo mepintdoetc p # g wou (p,q) C S%x,,1,). Enedh 1o A elvan xhetotéd pe
S(zo,ro)NA={q} »ur (p,q) C S°(x,,7,), undpyet A > 0 dote S(:z:o—l—/\(p—
q),ro) NA=oxu S(z,r) C S(:t;o + Ap — q),ro). Téte undpye € > 0, dote
S°<;z;o—|—)\(p—q),ro—|—5> NA=@xu S(z,r) C S(:z;o—l—)\(p—q),ro—l—s), dnhadh
S(CL‘O + Xp—q),ro + 6) € B pe axtivae r, + £ > r,. 'Atono. Apa 10 A elvon

»UpTH GUVOAO. O



Kegdhowo 13

"Ovx0g xupToU GUVOAOU

13.1 Ewayowy

Edv K elvar xuptéd, ouprayéc utostvoro tou IR, 16te opilovpe we éyxo
Vi(K) = MK), émou A(= Ag) elvar 1o pétpo Lebesgue otov IR Edv dev
utdpyet abyyuon, yedeoupe Vy = V.

o Tov dyxo V toydouy ot 18tétntec Tou A and Tig onoleg ypnotponotodpe e3G0

Tic eéhc:
i V([on, Bi] % -+ x [ag, Ba]) = (81— a1) -+ (Ba — ).
i V(K)>0, xu V(K)=0 avxupbvovay intK = @.
iii. V(K +2)=V(K), z¢c R

iv. V(AK) = AV(K), A>0.

Ed&v yenotponotioovpe 1o Oedpnuo Fubini Ho éyoupe bt
Vi(K) = / Vi1 (K N H(u,t))dt (%)
R

111
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6mou H(u,t) = {z € R* :< z,u>=1} pe u € R?, |ul| = 1. And tov 1m0

(%) €youpe to €€ onpaVTING CUUTEPAOU AT

1. Edv K = con({v}UC), émou C xupté, oupnayéc abvoho pe dimC = d—1
ot v € RY, v affC, 161

1
Va(K) = ~hViea (C)

6mov h 1 anbéotacy touv v and 1o H = off C.
Mpdrypati: Enetdh) o dyxog elvat ouvEpTnon avaAAolwTy 6TNY HETATOTLON

(V(K 4+ z) = V(K)) purnopolpe vo unobécovpe étt 0 € C. Téte

Vi(K) = /Ohvd_l(@—f)wﬁc)dt

h h
" t
= [ o)
0
1 "
= hd—lvd_l(c)/o T dt
1
= —=hVi_1(CO).
ShVa-a(C)
2. E&v P etvou mohdtono dtactdoewe d pe 0 € int P xou Fy, Fy, ..., F, eiva

ot (d—1) — édpec Tov, t61€

1 o3
Va(P) = p Z hiVi1(F})
i=1

6mov h; etvan 1y andotacy touv 0 and to afl i, 1 =1,...n.
n

Hpdypat: P = Ucon{{O},FZ}, enetdn Ucon{{O},FZ} C P »at av

€ P, téte undpyet y € bd P = UF" (Ilpot.())

=1
pe z € [0,y] C con{{O}, Fr}, vt xé&moto r, pe y € F.
EZ’éhhov av Fj, # F,, 161e 10 con{{0}, F; } Ncon{{0}, F, } éye didotoon
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1o ToAY (d —1). (n Fr N F, etvon €dpa tou P dtaotdoewe 1o Tor) (d — 2)
nF,NF, =0 xu

con{{0}, Fi.} Ncon{{0}, F\,} C con{{0}, N F,})

‘Apa
(1) 1
ZVd con{{()} F}) ) E _1(F).

Osdpnpa 13.1.1.

H ouvaptnon Vy : <7—[C,h> — IR, V; o éyxoc tou K xau <7—[C,h> 0 x6&-
poc TV ouuTaydy, xupTdy utoouvdlwy tou IR egodiacuévoc ye Ty uetprxy
Hausdorff, etvar ouveyng. Apiady :

av  lim h(K,,K)=0 <tdére lim Vy(K,) = Vi(K).

n—oo n—oo

Amnédeln.
'Eotw K, K € H., pe lim h(K,, K)0. Awpivoupe 8Yo nepintdoetc.

n—o00
I Vi3(K) =0.
Enewd dim K < d—1, undpyet unepeninedo H O K, u 1o xébeto didvuopa
oto H. Ocwpovpe tuyoaio tordtono P touv H periP O K, dim P = d.
(@edp. (). Tére n andotaon touv b Pirb K eivar § > 0. 'Eotw ¢ > 0
oy = min{mj}. Edv Q(y) = {x+tu,z € Q,t € [—v,+7]} t61e

K++5 € Qy) (1) (v<6) xu
Va(@Q(v)) = 29Vaa(Q)

Eneddy lim h(K,, K)0 woydet K, C K +~S5, yio n>n,. (2).

n—o0

Ané tic (1),(2) éyoupe K,y CQ(y), n > n, Apa

Va(Kn) < Va(Q(7)) = 29Vaa(Q) <&, n 2o,

Tehd lim Vy(K,) = 0 = Vy(K).

n—oo
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II Vi(K) > 0.
Téte int K # @ o enedr) 1 petph) b elvon avohholwtn ot peTatoni-

oete, prnopovpe va utobécoupe 61t 0 € int K. 'Eotw § > 0 pe 5(0,0) C K.

Téte i n > n, éyovpe h(K,, K) < & Ioydet $(0,%) C K, di6m av
uthpye = € 5(0,%) xou & € K,, Ha unhpye unepeninedo H = H(¢, ) pe

73

€ Hxu K,NH=a,||{|| =1. Téte |a| < %. Mo o 6, —66 € K
utdpyouy hy, hy € K, pe

) )
i +3€l <5 he—d€l <5 (H(KK) <3,

W e

Apa < &by >> 16 > a xou < & by >< =36 < a. Anhad¥ undpyouv
hi,hy € K,, otoug Stagopetinoic nuiywpouc HY, H™. 'Atoro, 6t K, N
H = @. E&dhhou

K C Ky + (K, K)S = Ky + h(K,, K)%S(O, §> C{1+ %h([{n, KWK,

xan opotog K, C {1+ 2h(K,, K)} K. ©étovtac A, = h(K,, K)3 éyouue
K, C(+X)K, K C((1+4+A,)K,, enopévac

Va(K,) < (T4 M)Wa(K), Va(K) < (14 M)WVa(K,) e

lim Vi(K,) < Va(K) < lim

n—oo

Vi(K,).

M—> 00

Tehnd éyoupe lim Vi(K,) = Vi(K). (lim A, = 0).
n—00

n—oo

Ilégiopa 13.1.1.

Eav K elvar xuptd, ovunayéc abvolo tou IR?, téte

Vi(K) = sup{Vy(P): P C K,P roAdtoro}
inf{V4(@Q):Q 2 K,Q roldtono}



Kegdhoro 14

Avigotnta Ty Brunn - Minkowski

14.1 Ewayoy

H avieétnta twv Brinn - Minkowski, etvat ané ta xuptdtepa anoteAéopato ToU
7, 7 4 7 ’ 4 7 7
toybouy yia to xupTd, oupnayy obvoha. "'Eyet tohhéc egappoyéc xou Bondd va

Aubody optopéva mpofhfuarta.

Oedenpa 14.1.1 (Aviodtng Brinn - Minkowski).
H ouvdptnon Vi:H, — IR, eiva xolAn, Snlady, av K,, Ky eivar xuptd,

ovurayy oUvoia Tou R?, téte
Vi((1 = NK, +AK1) > (1 = WVi(K,) +AVi(K), 0<A<1,
Fav0 < X <1, tdte toydet n1odtne av xar uévoy av ioyvet éva and ta xdtwbi:
1. Ta K,, K; elvat og napaiinia vrepenineda.
2. K,={z} 15 Ki=A{y}.

3. Ta K,, Ky eivat opoideta, dprady Ky = rK,+t yia xdrotor >0, 1€
R

Amnédeln.

115
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['o va Set&ovpe v aviadtnta, Staxpivoupe dUo mepintdoetc:

I. V(K,),V(Ky) > 0.
o d =1, woyder. 'Eotw 6t woyder yio d — 1,d > 2.

a. V(K,) =V(K;)=1.
Apxel vo amodetZoupe 6t V((1 — MK, + AK;) > 1.
Edvu € R, |Ju|| = 1, optlouye yia K xuptd cupnayée pe V(K) = 1,

g(t) = V(KN H (u,t)), te][eC]

6mov ¢ = min{< v,z > x € K} xu C = max{< u,x >: z €

K}. Téte n g etvon 71-17 xoun ent tou [0, 1]. Enetdy

¢
g(t) = / Vioa (K N H(u, Z))le
gyoupe OTL

dv (K mdlt{‘(u,t)) = Vi (KN H(u,1)), t€[e,Cl. (1)

1

[o v g undpyet n aviiotpogog cuvdptnon g~ = f mou elvat mo-

paywytown oto [0, 1] xoar toydet yia f(r) =1t
V(KN H (u, f(r) = V(KN H (u,t)) = g(t) = g(g7"(r)) =1

Enopévwce éyoupe

@ V(KNH (u,[(r))

1 =
dr
V(KN H (u,t)) df (r)
B dt = f(r) dr
W df (r)
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['o ta Ky, Ky optCoupe g,, g1 @ fo, f1i Tic avtiototyec ouvopthoetg
xao [u(r) = (1 = N)fo(r) + Afi(r), r € [0,1]. Téte av Ky =
(1 = N)K, + AK; éyoupe:

KN Hu, f(r)) 2 (1= N{K, 0 H(u, f,(r)}
KO H @ i)} ()

To obdvora M,(r) = K, N H(u, fo(r)), Mi(r) = KiN H(u, fi(r)) xx
My(r) = (1 = N)M,(r) + AMy(r), (0 <r < 1) Bploxovio oe mo-
pdhhnho (d—1)— enineda xou efvon Stdotaonc (d—1). Metagépovtoc
ta o¢ éva (d — 1)— eninedo o Vi1 dyxog dev petofdhheton xon amd
v undbeon 61t n avtebne toylet yio (d — 1) éyoupe
)
Vi (K 0 =Gy £5(0))) = iy (M ()

d—1

> (1= WV (M) + VET () (5
"Eyoupe

V(Ky) = V(1 -XMNK,+\K))
1

Vd V(K 0 H(u,t))dt

Lf,\(r) dr

Vi (1 1)

A
Vo

I
S T~

[ MV ( 4))+Mﬁ%@ﬂw»]_
Jo -2t del(r)}dr

r

1
—~

d—1
®3)

(1= WV (M) + MV ()|
1
Vi (Mo (1) AVd_l(zm(r))]dr

|
S~

(=)

| —|
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[oy et

14

[(1 —Nav + Aﬁ%] : [(1 - A)é + Al} > 1

B
pe tedTTo povov av o = 3 (6). Apa V((1 = X)K,+ AK;) > 1.

8. V(K,),V(K;) > 0.

Optloupe K! = (ﬁ) . i=0,1. Téte V(KD) =1, i=0,1
WOt
\ AVi(K)
(1 = AVi(K,)+ \WVa(Ky)

Tote

1
(1 = NVi(K,)+ A\Vi(K)

(1 -=XN)K!+ XK, = (1= MNK, + \Ky).
Ané 1o a) éyoupe V((1 = N)K., + NK]) > 1, dpo avtixabiotdvioac

d
V((1=NK, +AK) > |[(1 = MWVa(K,) + A\Va(K;)

IL V(K,)=0 # V(K)=0.
Edv V(K,) = V(K1) = 0 t61e Tpogavdc V%<(1 - MK, + )\Kl) > 0.
Eotw V(K,) =0 »a V(Ky)>0. Iaz, € K, éyovpe
Ky 2 (1 =Xz, + MKy, dpa V(K)) > V(AKy) = A*V(K) #

Vi((1= MK, + MK, > (1= WV (K,) + AV (Ky).

Ioétng

Edv toydet pla and tic neptntdoete 1., 2., 3. 161 npogavdc toyvetl 1 todnc.
Botw éu Vi((1 = NK, + AK,) = (1 = \Va(K,) + \WWVi(K,). Eév V(K,) =
V(K1) = 0 téte uou V((l - MK, + )\Kl) = 0 dpa a0 K,, K; Bploxovton oe
napdhinia unepenineda. Eyoupe tnyv nepintwon 1.

Eédv V(K,) = 0,V(K7) > 0 B éxoupe 6Tt Ky = (1 — XNa, + MKy (1) dpa
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K, = {z,}. 'Opowx yia V(K,) > 0,V(K;)

Aopfdvoupe Ty mepintwor 2.

= 0 éyovpe 61t K1 = {z1} »ou

Edv V(K,), V(K1) > 0, epboov woydet n todtne, tpénet vo toydet xou 1 (6) wc

lo6TNG, dnhadh

‘/d—l <Aj N H(uv fo(r

a. Ta K,, Ky éyouv 10 180 xévtpo Bdpouc T, = 74

Tote

< To, U >

( /I edV.u)

/B (V)

))) = Vi (K 0 H(u, fi(r))),

r € [0,1].

= [ xdV = [ xdV.

Co
/ / < x,u > dydt
Co IxoﬂH u t

df,(r
- / v (5,0 H(u, (1) £,0) D ar
©) / fo(r)dr
Opolwe < zy,u >= fo fi(r)dr. E&dou
df,(r ; dfi(r
1= V(Kﬁ H(u,fo(r)) fdf“ ) = V([&’ N H(u,fl(r)> fdf“ )
Enetdd V(K 0 H(u, f,(r)) = V(K N H(u, fi(r)) éoupe
dfO(r) . dfl(r)
dr  dr ’ € [0.1].
Apa f,=fi+60, 0 otabepd. Al
< Tyt >=< T1,U >= / Jolr dr—/ filr dr+9—/ fl(r
Tehnd 6 =0 xou fo(r) = € [0,1]. Apa

fo(r)

To avotéew toybouy v tuyaio u € RY,

1St pépouca auvdptno, dpo K, = Kj.

= fi(r) = max{< u,z > 2 € K,} = max{< u,z >: 2 € K;}.

enopévoe ta K,, Ky éyouv tny
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B. Ta K,, K; dev €youv 10 18to xévipo Bapove. Téte ta K, — z,, K1 — 4
£y ouv xévtpo Bépouc 10 0. ‘Apa K, — T, = K; — Z1 (and 10 a ), dnhady

Ky = (21 — %o) + Ko, K,, K; opotéheta.



Kegdhoo 15

loonepiuetond 1IpdBAnua

15.1 Ewayoy

Yy nopdypago auth Ha ddooupe andvinon oto e&hc epdnua:

/ / /7 / d Z / / / / /
Aré 6Aa ta xvptd olvoda tou IR® mou €youy Tov (dio Syxo, moid elvar autéd mou
Z / / /
Exet To eAdytoto cufado empavelac.

Ou ypenotponotficoupe ) péHodo twv pxTdy dyxwy.

Osdenpa 15.1.1.

Edv P,Q elvar vrootvora tou R xar N\, > 0, té1e 0 dyxoc

d d d
om0~ Yot (V) ertr s ()

émou
v, =V(P,...,P), i =V(P,....,P, Q), vo=V(P,...,P,Q.Q),...,
——’ ——— - S — N~
d d-1 1 d-2 2
ve =V(Q,Q,...,Q) otalepéc, ot onolec xadolvrar pixtol dyxot.
~—————
d
Amnédeln.

'Eotw R = AP+pQ. Enetdh o 6yxoc V etvor apetdfBAntoc atic peTaTONIOELS,

unobétoupe 61t 0 € R.

121
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Edv d =1, t61e 10 prxog tou R etvan
Vi(R) = AVi(P) 4+ puVi(Q)

Gpo toybet to {ntoduevo pe v, = Vi(P), v = Vi(Q).
"Eotw 6t toyder yio d — 1 pe d > 1. Qo detéoupe b1t toydet yia d.
0 R elvar mohdtono xou av F' etvan €dpa tou, 161 F' = AF) + pFy 6mov Fy, Iy

€dpec twv P, Q) avtioTtotya pe
F1:PQH<U,QO(P,U)), FZZQQH<U7S‘Q(Q7U))

av F'= RN H(u, (R, u)) Av R', R?,..., R™ elvou ot édpec Tou R taoctdosng
(d—1) t67te

1 & :
Va(R) = 5 D hiVia(R)
7=1

émov h; elvon 1 andotaon tou 0 and 1o off BY. Exedh R = AP/ +uQ? pe P7,Q’

édpec v P,Q, éyoupe hI = /\h{ + ,uh‘g, 6mov h{ ( iJL ) elvat 1 anbdoTaoT
Tou 0 amd 1o unepeninedo mou mepéyel TNy PI(Q7) wou elvon Tapdhinho oTo
off R7. Adyow tnc undbeonc yio tov Vg éyoupe bt 1o Vi1 (RY) elvon opoyevée

rtorudvupo (d — 1) Babpod we npog A, i, dpa o

1 & , 4 ,
Vi(R) = 5 37 by (V] o uhd) Vi ()

J=1

elvon Tohudvupo d — Babuod we mpoc A, p. O

IHagatnenon

N A =1, =0 éyovpe Vi(P) = v, evd yia A =0, =1 Vy3(Q) = vq.

[a d = 2, o téToC YyiveTon

V(AP + Q) = Va(P)N +2V(P, Q) A + Va(Q)p*
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Enaywymd etvar evxoro va dodpe 61t v; >0, 0<7<d Tau A=p= %,

1 1 d 1 d 1 d 1 1
Vd<§P‘|‘§Q>:<0>U02_d‘|‘<1)U12—d+""|‘<d)vd2_dzvj2_d

0<j5<d, (vo,v1,...,v42>0).
Edv P,QQ C K yia K ocuprnayéc, xuptd clvoro, 16TE ot pxtol oyxol v; <
Vi(K) - 2% (IP+1Q CK).

Enedn) 1o cdvoro twv TOAUTOTWV XEITUl TUXVE OTO GUVOAO TWV GUUTAY®V,
v 7 d 7 7 7 7

UPTOV Guvoiwy Tou IR® xat Adyw tne cuvéyetac tne ouvdptnone V ot pixtol

7 ! ! 4 7/ 7 e e d

byxot optlovton xa yro Tuyato oupmayy, xuptd obvora Ky, Ky tou R®.

' 1) h - 2) h o,

Eoto PV 5 Ky, PP 5 K, Tére

AP 4y PP BAK 4 uKy xon VAPD 4 uP®) = V(K 4 pkKy).

Ané 1o Oedpnua () éyoupe

d
VOAPWY + up? Z( ) M=y

émou

Abyw tne odyuhione éyoupe 6Tt PT(LI), p C K vy xénoo K ocupnayég, xuptd
cbvoro tou IR?, dpa ot axoroubieg {Ugn)}zo:p 0 < < d etvar gpaypévec.

‘Apo undpyet vtoxohovbion {ng }72,, Gote v* — v, Téte

d
V(APY + uP? —>Z< ) M=

1=0

‘Apa

d
V(AK, + pk,) Z( ) RO L

1=0
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Edv fewpriooupe dhkec axohoubiec ntohutdnwy Ho €youpe

d
V()\](l + IMI(Q) = Z ( d ) uf”)Ad—Zuz

=0 !

Ened) ta napandve toydouy yio xdbe X, u > 0, éyovpe dttv; = ui, 0 <1 < n.

Ternd
d o
vl(n))\d—z 2’
1=0 l

dnAadh o Gyxog V(/\Kl + ,uKz) etvor opoyevée mtoAudvupo Babuou d we mpog

]~

V(MK + pkK,) =

A, . Ov otalepéc v,, vy, ..., vg xohoUvtar mixtol Gyxol xou eivon pun apvnTinot
aptOpol.
Osdpnpa 15.1.2.

‘Eotw K,, Ky ovurayy, xuetd odvola ye un xevé eowtepixd otov R, Tére
d d—1
vy > vy g,

lodtnc toydet, av xar pyovov av ta K,, Ky eivar opotéera.

Amnédeln.
‘Eotw Ky = (1 —9)K, +VK,, 0<9< 1. Tore
L d
V(K;) = Z( . )v£”><1 —0)TL (%)
=0
v; Ot XTOl GYXOL.

. . . Ly
Ané v aviebdtnra Briinn - Minkowski, éyoupe 61t n Vi(Ky) elvon xolhn ou-

véptnon we mpog ¥, dpo yia Ty f ¢

FO9) = VE(Kg) — (1 — 0)VE(K,) + 9VE(K,) = VE(Kg) — (1 — 0)od — 0u]

woydet f() > 0 xa f(F) = 0 av xou pévov av ta K,, Ky eivon opotdheta.
(V(K,),V(K7) > 0).
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H f elvon mapaywyiown ocuvdptnon (and my (*)) xou f(0) = 0 = f(1). ‘Apa
0

F1(0) > 0 %o f/(0) =0 av xat pbévov av f(¥) = 0,9 € [0,1]. Yrnoroyilovrac
Beloxoupe 6Tt

, vl—vi_é v;g
f(o) - 1-1
v, ¢

‘Apo vl > v Lovy wan n1odtng toyder av xou pbvoy av ta K, K etvan opotbfeto

O
Ogiopds 15.1.1.
Eév K ovunayée, xupté advolo tou IRY, opilovue we epPadd emupavelog
tou K 1o dpto

A(K) = Tim V(K +4S)—V(K)

s§—o0t )

onou S n xAetoty uovadiala opaipa.

IHapatnenon

1. "Eyoupe 61t

V(K +685) = ) ( ) (1— )"

1=

d d
V(K) + dvid + ( 5 ) U252 + -+ ( J ) V(S)5da
V(K +69)

_ ‘ d
: V([X):5U15+<2>U26+ ( ) 5d—17

d > 0. Emopévwc 1o dpro A(K) = dvy, (v = V(K,K,... ,K,9))
UTLEpY(EL.

0 > 0. Apa
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2. Edv K = S t6te A(S) = dV(9).

Ocedenpa 15.1.3 (Ioonepipetpixh Aviedtnta).

Edv K xupté, ovunayéc advoro tou IRY, (ue un xevé cowrepixd) téte

[A(K)]d . {V(K)]d—{

A(S)

V(S)

lodtne toyder av xar uévov to K eivar opaipa.

Amnédeln.
Edv Oécovpe K, = K, K1 = S oto Oedp.(), éxoupe
A(K)*
{%] > V(K)™-V(9).

Enedry A(S) = dV(9), avuxabiotdvrac nalpvoupe

{A(K)r . {V(K)r—{

A(S) V(S)

[obtne toyder av xou pévov 1o K etvar opotdheto pe  ogatpa S, dnhadh 1o K

etva ogatpa. O

Ilégiopa 15.1.1.

Ané Sha ta xvptd, ouurayy obvola tou R ue obévra dyxo V, 1 ogaipa

Sy 6yxov V éyet to eddytoto eufaddy empavelag.

Anédeln.

"Eotew V(K) = V(S,) = V. Téte 1o K, = Vj(;” K éyet byxo V(K,) =

V(S) »on epfoaddv emoavetac

A(Ky) = <@> TA(K).

Entone éyoupe

8] [l -4
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Aviabiotdvrag ta K1, .S oty toomeptpetoty ovtodtnTa €Youpe

5] = [V

-1
} =1 H A(K)> A(S,)
pe tobTnTa, TOTE ot pbvov 16Te, av 1o K etvar ogatpa yxou V. O

Ilégiopa 15.1.2.

A6 Sa ta xvptd, ouurayr alvola tou IR ue 8obév eufaddy empavelac

A, n ogaipa eufadol emgaveiac A €yet Tov uéytoto dyxo.

Amnédeln.
‘Opota pe to Hobptopa 4. O
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Kegdhowo 16
dupueTtplxonolnoy Steiner

¢ 4 4 7 ¢ M
Y10 xegpdhato avtd Oa oplooupe v cuppetpixomnoinon xatd Steiner ot Ha

anodeiloupe Pootxéc IBIGTNTEC TOY IXAVOTOLEL.

16.1 Ewsayowy

Opioudg 16.1.1.

Fotw 1l éva urepeninedo tou E™ ue 0 € 1l xat p va eivar to povadiaio

Stavuoua tou II, dniady
M={x€ E":2-p=0}.

Téte xale z € B avalletoar we eéijc, z = y(z) +vp, dnov y(z) €1l, v eEFE
elvar povoonuavta optouéva. To y(z) xadeitar opbBoydyiog npoold tou z
oto II.

‘Fotw K xvpté odua tov E*. Téte to k € K fploxetar otny evbeia {y(k) +
Ap 1 —00 < A < +oo}. Av p evleia auty téuver to K oto evliypaupo
tuiua {y(k) + Ap = a(k) < A < B(k)} yedgouue y(k) = B(k) — a(k) xu
(k) = 1(B(k) + a(k)). Opilovue tpv ameixdvioy

o: K — E" ok)=k—4©Kk))p.

129
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Téte to y(k) Poloxetar oto uéoov tou petaoynuatiouévou evliypaupou Tur-
HaTOC.

To ovoro o(K) = Su(K), Aéue dtt mporAbe and to K, uetd and epapuoyr
TNC CLRUETELXOTOLNONS xaTd Steiner wg mpog To entnedo 1.

FEivau eixoro va dolue étt to Su(K) eivar ovuuetpixd we mpoc to enimedo 11,

Spradr av to w = y(w) + up € Su(K) tdre xar o w' = y(w) — up € Su(K).

O=sdpnua 16.1.1.

Fav K elvar xuptd odua tou B, tdéte xou 1o K* = Sp(K) elvar xvptd

odua.

Amnédeln.

To K elvar gporypévo, dpo vdpyet ogaipa S(w, R) pe w € 1l o K C
S(w, R). Eivor edxoho va dodue bt Spp (S(w,R)) = S(w,R) xov av K C H
téte xou Si(K) C Su(H). "Etor éyoupe

= SH([() C SH<S(’LU, R)) = S('LU, R)

dnhadr) to K™ etvon @paypévo.

o0

‘Eoto {z7}2, wxoroubla tou K* pe lima) = 2 (1).

Z-)OO
Oa detloupe 6Tt X € K*.
I 1o 27 € p(K) undpyet ki € K pe xf = k; — §(k;)p, 6mou d(k;) =

3 (alk
2
5(1{:2)) ‘Opwce k; = y(ki) + vip yro xdmowo v; € E, alk;) < nu; < ﬁ(kz) 'Apoc

a

v =y(k) + i —(k)lp=y(ki) + Aip - (2)

v xémoto A; € E, —l(a(ki) — 5(1@)) <\ < %(a(l@) — ﬁ(kz)) (4)

2
Yrobétoupe ywpic PAEBN tne yevixdtntac dtt ot gpaypéves axoroubiec

k2 C K, Aalk)}Z,, {B(k)}

ouyxiivouv, éotw ota k, € K, a,, 3, aviioTtoyo. (3)

Ané e (1),(2),(3) éyoupe b1t undpyer to limA; = A, € E w25 = y(k,) +
T—>00
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Aopy ko € K. AT tov optopd twv alk;), B(k;) éyoupe 6Tt

y(k)) + alki)p € K
y(ki)+ B8(k)p € K

Abyw tne xhetoténTag tou K €youpe

lim {y(k:) + a(ki)p} = y(ko) + aop € K s

lim {y(k:) + B(ki)p} = y(ko) + Bop € K

o ak,) < oy xen Blk) 2 B (5)

‘Etov 2 = y(k,) + Aop, ko € K xou |A,] < %(ﬁo —a,) < %(ﬁ(ko) — oz(ko))
(and i (4),(5)). 'Etot to K* eivon hetoté.

‘Eotw 27,25 € K* xou 0 < 9 < 1. Qo deioupe b1t 2* = (1 —d)a] +Jal € K.
Avar = y(ky)+ p, s = y(ka)+Aep, viak; € K, [M] < (ﬁ(k‘i)—a(ki)), P =

1,2, t61e

e = [(1=9)y(ki) + Oy(ka)] + [(1 = )M +9As]p
= yl(1 =Dk + Ok + [(1 — D) A + I A2]p

Eneds 1o K eivon xupté, 1o onueto k, = (1 —9)k + 0k, € K. EZ’dhhou éyoupe

(1 =) [y(k1) + a(kr)p] + 0 [y(k2) + a(k2)p] € K =

y(k,) + [(1 — Na(ky) + ﬂa(kg)]p €K,

Gpo ar(ky) < (1= a(ky)+da(ky) xau Spota (1—=0)3(k1)+06(k2) < B(k,) (7).
‘Apa

(1= DM +0X] < (1=0) |+ 0
< D (3k) — a(h) + 2 (30~ alk)
2 L) - ath)
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Tehnd 10 2 = y(ko)+ [(1 — )M + IX2]p € K enedf) k, € K xen

(1= DA+ 0] < S(B(k) — alk)

dnAadh To K™ etvat xuptd.

'Eotw k, € K°. Téte vndpyet r > 0, tétoto dote k, + 1S5 C K. Apa

ok, +1rS) C oK)=
olk,)+rS C K*=

plko) € (K7)°
Ané to topandvew cupmepaivoupe 6Tt To K etvon xuptd odpa. O

Osdenpa 16.1.2.
Fav K* = Sn(K), K xvupté odua, téte V(K*) = V(K).

Amnédeln.
Kat’apydic, etvon evxoho va amodetfoupe étt y((K*)°) = y(K°) (1)
6mov y etvar 1 ouvdptnon tpofolf. Xwpelc BAEBY e yevixdtntac, unobétoupe

OTL
H:{(a:l,a:g,... , Tp) EE”::L’n:O} :{:I:EE”::E-en:()}
e, = (0,0,...,0,1). Ta odvoha K, K* eivon xhetotd, dpo
K=K°UbdK, K= (K")°UbdK". (2)
Enedn) 1o K, K* etvar odpota, ot Xk, XKk* €lvot ohoxAnpdotpes, dpo
V((bdK)=V(bd K*) =0 (3)

E&’ o, yia k, € y(K), opilovpe alk,) = a(k), B(k,) = B(k) av y(k) =k,

K° = {(;cl,... o) =k € K:(21,...,2,-1,0) =k, € y(K°), alk,) <z, < ﬁ(ko)}
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Oa anodeifoupe 6Tt ol cuvapthoetc o, 3 : y(K°) — FE eivon cuveyelc.
‘Fotw e > 0, xu ky, = (21,...,2,-1,0) € y(K°). T 10 k, vndpyet k =
(x1,29,... ,Tp_1,2,) € K° pe y(k) = k,. Tére

k=k,+z,e, € K°=3(>0 pe k,+z.e,+(SCK=p3(k)>z,.
Ocwpolpe 0 < &, < min{e, B(k) — z,}. "Eyoupe

ko + (B(k) +co)en € K =

€.

W >0, n<—2 e
" AT

(ko + (B(k) +co)en+nS|NK =2 (4)
(K¢ avowxro).

ARGy 4 B(k)en € K, ky + 2nen + (S C K =
5(k)_$n_5o k ke Eo
B =z (et BR)en) + 5o

= ko + e, + (ﬁ(?(]; ina; 60) (B(k) = 2n)en +nS

=k, + (5(1{) — 5O)en +nS

M

K (K »uptd)

M

K

M

K (5)
'Eotw k' € K° pe |y(k') —y(k)| <n. Tote

y(k/> = y(k) + 5$O - ko + 5107 Yo (S < no oo T, & S

= y(k) + (B(k) + co)en + 620 = y(K') + (B(k) +eo)en ¢ K and Ty (4).

+ &, EZ&hou y(K') + (B(k) — ) en € K (anb v (5)).

Apa B(K) < Bk
k — &o. Tehud v |y(K') —y(k)| < n, K,k € K° éyoupe

)
Apa B(K) > B(k)
‘ﬁ(y(k’)) — ﬁ(y(k))‘ < g, < g, dnhadh 1 B eivon ouveynhc oto y(K°). '‘Opota
anodetvietor 6Tt 1 « elvon ouveyhic oto y(K°).

Ané e oyéoec (1), (2), (3) xou 10 Oedpnua tou Fubini (to onolo toylet epboov
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a, B etvar ouveyeic) éyoupe
V(K) = V(K°)+V(bdK)=V(K°)

XI{O dl’

B(z)
[ / d:z;n} dz
o LJa(z)

Edv K etvar xupt6d odpa tov E”, evdiagépoy nopouctdler xou 1 pOTA

I(K)= [ |z|’dz.
K
[iac authv toyder 1o axdhoubo Oedpnua, mou elvor yeRoLUOo Yior ToL ETOPEVAL.
O=zdpnua 16.1.3.
Fav K* eivar n ovuuetpixonoinon tou K w¢ mpog 1, tote
I(K™) = / lz|%dz < [ |2f’dx = I(K).
K* K
H 106tnc 1oylet, téte xar uévov tote, av to K eivar ouupetpixéd we mpoc 11,
Amnédeln.
'Onwe xu 610 Oedpnpa 13.2.2, unobhétoupe édull = {z € E" 1 2 - e, = 0}.

I(K) = |z |*dx

K

B(2)
= / {/ [12)* + 23] dz, | d=
y(K°) L/ a(z)

_ / [|z|2<ﬁ(2)—a(2))—I—%(/BS(Z)—QS(Z)) dz
y(K°)
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Ledgovpe a(z) = 0(z) —v(2), B(z) =46d(z) +v(z). Téte

[B(z) —a(2)] =(2) 2 B7(2) — a’(2) = 66%(2)y(2) + 297 (2).

DN | —

Avtixabiotdvroc Eyoupe

1y = [ (e = e+
i /( 26%(2)y(2)d=

- / 2| d:u—l—?/ dz
- [(K*)—I—Q/ S(2)y(2)dz (1)

y(K°)

Npo I(K) < I(K).

Edv 1o K etvau ouppetpind we npog Il téte

B(2) = —a(z) = 5(z) = %(a(z) L 8(2) = 0 9 1K) = 1(K).

Ot ouvapthoetc a, B elvon ouveyeic oto y(K°), xou B(z) > az) y z € y(K°).
(Bh. amdd. Oewp. 13.2.2). Edv I(K) = I(K*) t61e

/ d(z)y(z)dz = 0.
y(K°)
Ané o nopandve €youpe 6Tt
02)=0,z € y(K°) = a(z) = =p(2) vy z€y(K?) =
To K° elvon ouppeteud wg tpoc 1. Enetdh K = K° oupnepaivoupe 61t 10 K

elvat cUppEeTENS we pog 11 O

['o va Bpodpe ) oyéon petald tov epfaddy emgavetac tov K, K*, ypnot-

pomotolpe 1o eéhe Afppo.



136 KE®AAAIO 16

AAppa 16.1.1.

Fay K eivar xupté odua xat € >0, téte
SH([() +eS C SH([( + ES)

Amnédeln.

'Eotw q € Sn(K) +¢e. Téte g =k*+¢eb, k* € Sn(K) = K* xu b € S.

To k*=z4 Ap, z€llxu
1 1
—§<ﬁ(2) —afz)) <A< +§(5(2) —a(z)),

b=w+npyiwwwé€ll. Téte toc=w+|n|p € S,d =w—|nlp € S.
To onueto z+ Ap + %(ﬁ(z) — a(z))p € K dpoz+ Ap+ %(ﬁ(z) + a(z))p +ec€e
K+e5=> (ﬁ(z) + a(z))p:l:€|r]|p c K+¢eS (1)
Eotw o = a(z+ew), [* = [(z+ew) wc tpoc 10 ovvoro K +eS. H oyéon

(1) woyder yio tuyado [A] < 2(B(2) — afz)) dpa
(z+ew)+ (a(z) £eln])p € K4+eS  xu
(z+ew)+ (B(z) £elnl)p € K+eS=
a” < afz) e < B(z) £l < 87 (2)

Ané v (2) éxoupe

a® < S0+ 87 = 5(B(2) —al2)) —en
< ;w+ﬂﬂ+A+m
< gla”+ )+ 5(8() —alz) +en
<

2
(z+ew)+(A+en)p € Sn(K +eS) =
E*+eb=q € Su(K+e9)

1
(z4+ew)+ <—(a*+ﬁ*)+/\+5n>p € K+eS=
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ApO( SH([() + &S - SH([X’ + 55) ]

Osdpnua 16.1.4.
Edév K eivar xvpté odua xar K* = Sp(K) tdre A(K*) < A(K).

Amnédeln.
Enedf) (Anppo()) K* +eS C Sp(K +&5) éyoupe

V(K" +25) < V(Su(K +e8)) = V(K +5).

‘Apa
K* — V(K*
AR = Timinr U5 = VIKY)
e>0 &
[/ o [/
< hmV(x—l—aS) V(X):A(K)
e>0 &
O
Hapatnenon

Edv to K eivon ouppetpind we mpoc I, 1616 K = K* dpo wow A(K) = A(K™).
loyder xou to avtiotpogo, dnradh av A(K) = A(K*), 16t 10 K eivan oup-
petpnd we mpoc Il To v anddeln autold ypetaldpoote Tny cuvEyela Tng

ouvdptnone A xot tov "tdno Cauchy yio to epfaddyv empavetog”.

Osdpnua 16.1.5.
Fav K eivar xvptd odua xat K* = Sp(K), tére d(K*) < d(K). (d g
Siduetpoc).

Amnédeln.
Enedh to K™ eivon oupnayéc, undpyouvy x1, 12 € K* pe |z — 22| = §(K™).
'Eotw x; = z; + \ip, 2z € 11 ot

5 (3= — a(=0)) < X < 45 (B(z0) — a(=).
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Téte 1o w; = z; + <% (5(22) + a(zz-)) + /\Z')p € K, yviws=1,2. AN

w1 — wa]* = |21 — 2o +[(8(21) = 8(22)) + (A2 = Ao)[*
6mou 6(z;) = L((B(z) — e(z)), 1 =1,2. BExdéyovtag xatddhnia 1o (4) f 1o
(=) éxoupe
w1 —wa|? > |21 — za|* 4 [A — Ao = |21 — 29| = BP(K).
Apo d(K) > d(K™). O
O=zdpnua 16.1.6.

‘Fotw {K,}°2,, ovunayy, xvptd obvora pue lim K,, = K,, drov K, eiva

n—oo

xUpT6 o'wua ue 0 € K. Téte toyvet

lim SH[(n = SH[/(o-

n—oo

Amnédeln.
Enedh { K, }o2, ouyxhiver, etvar gpaypévn axoroubia, éotw K, C R- S, vy
n=01,2,... (R>D0).

‘Eotw ¢ > 0. Ernedyy lim K,, = K,, vndpyet n, € IN dote

n—o0
1e?
3R
Fow 5 <n<Zpe S0, CK, (2

Ané i (1), (2) xou 1o Oedpnpal() éyovpe bt

p(K,, K,) < Yo no> ng. (1)

K, C {1 + Ep([&’n,[x"o)}]&’o C {1 + %}KO Yie n > n,
n
wo K, C {1 + %}Kn Yoo n > n,. Apa
Sn(K,) C SH<(1—|—%)KO>

= (1+ )Sn(K.)

e

g SH([(O) + ESH([(O)
C Sn(K,)+ %SH(R . S)

Su(K,) + &S Y n > n,
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"Opota Si(K,) € Sn(K,) + eS8 yio N > n,.
Apa lim Sp K, = SnkK,. O

n—oo

Ilégiopa 16.1.1.

HSn:K — K (K ta xvptd oduata tou E") elvar ouveyric ouvdptnon.

Osdpnua 16.1.7.

Fotw K xupté odua tou B ue 0 € K°. 'Eotw 1y, 1y, ... 1l urepenineda
rou mepvoly ané to 0. Opilovue Wyprs = Il yiat =0,1,... xou 1 < s < r.
Oérovue K, = K xat Kipqs Ty ovpuetpixonoinon tou Ky,1s_1 w¢ mpoc to
Migs yiat =0,1,... e 1 < s <.

Tére n axorovbio { K, }02, ouyxAiver oe éva xuptd odua K* mou éyet tov (8o

oyxo pe to K xat elvar ovpuetpixé wc mpog Iy, Uy, ... 11,

Amnédeln.
YupPohiCoupe S, = Sm,,, Kng1 = S Ky, K, = K. Ta K, eiva
wuptd odpata (Oedp()) xat V(K,,) = V(K) (Oedp()). EZ’ dhhov yia v

pont| toylet

I(K) > I(K) > I(K)= [ |z|’dz. (Ocwp.()).
K
Edév BCR-S, (R>0),ttexu K, CR-S yiaxde m=1,2,.... 'Eoctw
10 GUoTNUO axohoubLdY
K, Sm Kk m K, ... Sn K
K, s [(r-}-l s ]X’T+2, c , K,,
[(27” ) ](27”-}-1 ) [(27“-}-27 e ) [(37“

['tae Ty acoroubia { Ki.p 152 Tou KRs undpyet ouyxhivouoo voxohovbio ( Oed-

enpo Blaschke ). 'Eotw

. - P -
lim K., = K.
=00
teT
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. e . s %
lim [Xtﬂ“-}—s = lim SS<[XL‘~T+5—1) = g
t—o0 t—o0 ’

teT teT

vy 1 < s <r. (Ilop()).
loytet V(K) = V(Kipgs yia t =0,1,2,..., 0<s<r (OQedp. (). Enetdh o

bynog elvar ouveyhic ouvdptnon ot xuptd odpata (Iép. () toydet
V(ED) = V(K] = - = V(KD = V(K) (1)
Entone toydet
I(Kw) > 1(Kppg1) > - > I Kppgr)  (Oedp())

wou enedh 1 [ elvan e popwhc Tou Ozwphpatoc () (pe g(x) = |z|*) n I elva

CUVEYNC OTA XUPTE odpoT, Spa
) > (K)o 2 (K (2)

Ow detloupe 6t [(K}) = I(K)).
Eotw 6t I(K}) > I(K}). Téte undpyer J pe [(KZ) > J > [(K)).

th%lo I(Kiryr) = I(K}) o th%lo I(Ky.,) = I(K})
te te

undpyouy t1,ty € T pe ty > 11, [(Kyy) > J > 1(Kiypyr). AN

J > Ky pyr) = I(Kgs1y) > 1(Kyyp) > .

‘Atorno. Apa [(K¥) = 1(K}).

Ané vy (2) éyovpe du I[(KZ) = I1(Ky) = --- = I(K}). Enedh
7flim Kirsso1 =K, yio 0<s—1<r éyoupe (llop())
—+00
teT
]X’: = tliglo I(t.r-}—s = tliglo SS (I(tm-}—s—l) = SS<[(:_1) Y s = 17 2’ cea T

teT teT
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dmhadhy KX = Sg(K?_y xou I(KX)=1(K: ), 1<s<r (3).

Téte (Oedp () to K eivan ouppetpind we npog to Iy, enopévoc Ky =

S1K = K. Enavahopfdvovtag ) Stadicasia yenotponotdvrac Ty (3) éyovpe

vt K} = KiY = -+ = K} wu 10 K] =: K™ elvat cUPpetpind ¢ mpog

1T I CYU | (4)

Ou deifoupe 61t lim K, £ K~

'Ecotw ¢ > 0. ]%:;TN) tli)rgloKtr = K~, undpyet t, € T tétoto dote K, C
et

(14 5) K %o K* C (1 j ke (5)

(Bh. oméd. Ozwp.()). Enedh 1o (145) K~ elvor ouppetend oc npog Iy, Iy, . .. L 11,

egoppélovtag Stadoynés ocuppetponotfioels otny (5) nalpvoupe
K,, C (1 + %)K* war K™ C (1 + %)Km v m > t,r.

Apa p(Kp, K*) < e yiam > t,r dnhadh 1o lim K, £ K~ (5).
n—oo
An6 i (1), (4) o (5) éxoupe to {nrodpevo. O

16.1.1 Ioonepipetpixd Ilpb6BAnua

Yy mapdypago auth Oo yiver mpoondbeta enthuonc toomepteTpndyY TPOPAN-
patwyv pe ) BoRbela g ouppetponoinong xoutd Steiner.
AAppa 16.1.2.

‘Fotw r dppnroc aptbuéc xaw A ={m +nr:m,n € Z}. Tdre 1o A xeita

TuXVE oTouc mpayuatixolc aptbuolc IR.

Amnédeln.

Xoplc PAGSN e yevixdtnrag, utobétoupe b1t r > 0. Oewpolpe 10 clvoro
B={m+nr:0<m+nr <r,m,n¢€Z}. Eiva gpoypévo xou Teptéyet dnetpo
apthud otoryelwv. Mpdypart:

av m € ZT undpyet n € Z tétoo Hote

m+Dr>m>nr=r>m-—nr>0=m+(—n)r € B.
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Enopévwe 1o B €yt onueto oucodpeuonc. 'Eotw e > 0 xow my +nyr, mg + nar

4 7 /,
ototyeia tou B, Stdgopa petadd touc, pe

‘(mg + ngr) — (my —I—nlr)‘ < &=

‘(mg—m1)+(n2—n1)T‘ < €

ME My, Mo, N1, Ny € Z xow my # my, Ny # ng. Emopéveoc undpyouy m,n €
Z\{0} pe 0 < m + nr < e. Enedh o r etvon dppntoc 0 < m + nr < . Anhodi
yioo xéfie € > 0 vndpyer € Bpe 0 < 8 < e.

'Eotw z,y € IR. YroOétovpe 61ty —x > 0. Téte vndpyet f € Bpe 0 < 8 <
y— . (1).

I tov z € R undpyet k € Zpe kG > = > (k—1)5. (2).

Ané tic (1), (2) éyoupe

r>(k-1)8>kb—y+2x=y>kB >z

Enopévoc yio z,y € IR vndpyet kB € Apey > kB >z = A= IR. U

Ynuetwon
To mapoandve Afppa eivar yvwotd ot "Ocwpta aptBudy” we " Oedpnuo tou
Dirichlet”.

O=sdenua 16.1.8.

Edév K eivar ovurayée, xuptd oivoro tou E?, to omolo elvau ouuuetpixé
w¢ mpoc Ti¢ eulleiec
y=0, y==zxtand
érov L elvar dppproc, téte 10 K # @ § K = {0} f K elvan xUxhoc ue xévrpo
t0 0 = (0,0).

Anédeln.



16.1. EIXATQTH 143

'Eotw K # @ wat k = (k1,kg) = (rcos ¢, rsing) € K. Eoboov 1o K eiveu
ouppeTpnd e tpog Ty y = & tan ¥, Ha npénet 1o (1 cos(20 — @), rsin(20 —¢)) €
K xou enetdyy eivon ouppetpind we npog v y = 0 1o (1 cos(¢ — 2nd), rsin(¢ —
2nd)) € K vy xdfe n € IN. E&8%ou av k' = (r'cos ¢’ ,r'sing’) ¢ K, té61e
bpota éyoupe 6Tt (1’ cos(@ — 2nd), r' sin(¢' — 2nd)) € K yia x&be n € IN.
Xenowponotdvrag 1o Afippa() 3ot T CUVEELX TWV CUVAPTACEWY SiN, COS £YOUNE
6ttt onpeta (rcos(p—2nd), rsin(p—2nd)) € K yian = 1,2,... xelvran munvd
otny meptgépeta (reost,rsint), ¢ € IR. Enedh 1o K eivan shetotd éxoupe 6Tt
(rcost,rsint) C K, t€ R. 'Eotww k, € K pe R = |k,| = I&&}f{|k| (umdpyet
tétolo onuelo eg’éoov to K elvan oupnayéc). Tote

(Rcost,Rsint) C K C S(0,R), te€R.
Adyo e wuptétnroc tou K éyoupe S(0,R) € K C S(0,R) dnadh K =
S(0,R). Av R = 0 téte K = {0}, av R > 0 téte 10 K elvar o udxhoc
S0, R). O
O=zdpnua 16.1.9.

FEay K eivar xvptd, ovurayéc ovvolo tou E™, 1o omolo elvar oupuetptxo

w¢ mpo¢ T enimeda

z1sint — z, cosd =0 (1)
zysint — x, cosd =0 (2)
ZTp_1sintd —x,costd =0 (n—1)
z, =0 (n)
érou L elvar dppproc, téte to K # @ 5§ K = {0} f K elvar xtUxdoc ue xévtpo
70 0.
Anédeln.

‘Eotw K # @ wxou k' = (ki ky, ... Jkl_,kl)e K, pe |[K'| =R = I}?E}X{Vﬂ}
5
Téte K C S(0, R). Oeswpodpe

k= (ki kg, ... k) € S(0O,R) pe |k|= (K> +ki+ - +k>)27=R.
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Téte xou 10 onueto
(0,0,...,0,(k} + k2 + -+ k2)7) = (0,0,... ,0, R) € S(0, R).

Enedf) 1o K elvon ouppetpind we mpog ta enineda (1) xor (n) xou 10 k' €

K oané 10 Ocdp. () Ha mpémet xow 1o (0,kh, ... kl_,, (k2 + k‘g)%) € K.

) Vn—1"

Adyw tne ouppetplac tou K wc mpoc ta emineda (2) xan (n) B éyoupe to
1

(0,0,K4, ... K,_\, (k2 + k2 +k?2)7) € K. Suveyilovtac Bploxoupe 61t t0 of-
peto (0,0,...,0, (k2 +k2+---+k2)7) € K, snphodi 10 (0,0,...,0, (k2 + k2 +
ki)%) € K. Axohoufidvtac tnv avtiotpogn nopela, yenotponotdvtas 1o Oedp.

() Sradoynd Pptoxoupe bt 10 k = (ki, ks, ...  k,) € K. Enopévoc
[k € S(0, R), [k = R} C K C S(0, R).
Eg’b6o0ov 1o K etvon xuptéd éxovue K = S(0, R). O

®=sdpnpa 16.1.10.

‘Fotw V, > 0 xa
Kyv,={K CE": K xvptd oduata yue V(K)=1V,}.
Fav B eivar ogaipa ue V(B) =V, tdte
i. A(B)< A(K), K€Ky,
ii. d(B) <d(K), K€Ky,
iii. Av n B, éyet xévtpo 1o 0, I(B,) < I(K), K €Ky,.

Anddeln.

Edv a € K° 161 10 k, = K — a éyet eowteptnd onpeto to 0 xar V(K,) =
V(K)=V,.
Oewpovpe ta entnedo Iy, [y, ... 11, pe % dppnto @ II; : a;sind — z, cos ) =
0, + =12,...,n—1xulIl, : z, = 0. Koataoxevdloupe tv oaxohoubia

{K,}2, 6nwc oto Oedpnua (). Tbéte n aohoubior auth ouyxhiver oe éva
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wptd obpa K* pe V(K*) = V(K) xou to K* eivon ouppetpind wg mpoc

Iy, Oy, ... I1,. Ané 1o Oedp. () €xoupe 61t to K* eivon ogaipa pe wévipo 0

N\

)
¢otw B,. 'Etat V, =V(K)=V(B,) =V, 6nou B ogaipa pe é6yxo V(B) = V,.
i. H axoroubia { K4, }i2, ouyriiver oto B, xou toy et

Sy (Kin) +e5 C Sy (K +65)  (Afppa () =
V(S (Kim) +65) € V(K +e5) (0e6p.())

Adra

I(tn + eS = SHn_l([(tn—l) + eS g SHn_l([(tn—l + ES) =

V(K +eS) < V(K1 +€9)

Yuveytlovtac Pploxoupe 6Tt

V (S, (Ki) +e5) < V(K, +¢S) (1)
AMN&
lim Ky, = B, =
t—00

tligl()(»gnl([(m) +¢eS) = Sm(B,)+eS=B,+eS BOedp.()) (2)
Eneds) o dynog eivan ouveyfic ouvdptnon éyoupe and t (2)
lim (S, (Ku) +eS) = V(B, +eS) < V(K, +¢eS) and v (2).
‘Apa

A(B) = A(B,) = 1imian(B° +e5) = V(B,)
e>0 e
< LminpY (Bo+eS) = V()

e>0 )

= A(K,) = A(K)
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ii. A6 1o Oedpnpa () éxovpe 6Tt
d(K,) < d(Kipoq) < -2 < d(K).
Enedn) n ouvdptnon d etvar ouveyfc éyoupe

d(B,) = d(B) < d(K,) = d(K).

iii. 'Eotw B, = (0,a), (a>0).
I(K)-1(B,) = |z|*dx —/ |z|*dx
K Bo
= ( |z|*dx — a2V(K)> — < |z|*dx — oz2V(BO)>
K Bo
ep’6oov V(K) = V(B,). Apu
I(K)-1(B,) = / (Jz|> = o) dz — / (Jz|> = o®)da
K 0
= / (|| — o®)dzx — / (|| — o®)da
K\B, Bo\K

o z € K\B, éyoupe |z]* > o? xou yio v € B\K, |z|* < o?. Apx
I(K)—-I(B,) > 0.

Opiouds 16.1.2.

Fay K eivar xvpté odua opilovue ooy odRa dlagopdy o alvolo
D[( — {]{fl - kg, kl,kg € [\/7}.

®sdpnpa 16.1.11.
Fav K eivar xvpté odua téte T0 DK elvar enionc xvptéd obua xar eiva

OUUUETPIXNG W¢ Tpoc TNV apyl) TV aldvwy 0.
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Anédeln.

To DK = K+ (= K) elvar oupmayéc xou xwptd. Elvow eduoro v Sodpe bt
(DK)° # @, dnhadhy 1o DK elvar xuptd adpa.
‘Eotw d € DK, t61e d = ki — kay, ki,ke € K = —d =ky — k1, ki,ky €
K = —d e DK = DK ocuppetpinéd wc mpog 1o 0. U

Osdpnpa 16.1.12.

Fay K eivar xupté odua tou E" téte
V(DK) > 2"V(K).

Amnédeln.
To DK = K+ (—=K) xou V(=K) = V(K). Ané v avieétnta Briinn -
Minkowski €youpe

V(D))" = (V(K +(~K))"
> V(K)+ Vr(—K)
= 2V#(K) =

V(DK) = 2"V(K)

Hogatrenon
e 7 - 2n - 7 7z 7
I tov 6yxo V(DK) woyder V(DK) < ) V(K). H woétnta toyder té1e
n
wat pévov t6te, av 1o K elvan simplex, dniadh K = con{zy,... 2,41} C E”,

OTOU Tyy... ,Tyyy € K",
H avicdtng avth anodeiytnxe yia n = 2 and tov Rademacher (1925), n = 3
ané toug Estérman xon Stiss (1928) »ot yevind yio n > 4 and touc Rogers xou

Stephard (1957).
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16.1.2 IoonepLtuetpixr avieoTnTA

"Eotw K wuptd odpa tov E™. Zntdpe vo Bpodpe oyéon petald tov dyxou V(K)
xat Tou euPoadol emopaveiog A(K). Xpnotponotdvrag v avtodtnte Briinn -

Minkowski €youpe 61t

V(K +eS) > (Vi(K)+eVn(9))"
= V(K)+neV5 (K)V#(S)+ - +e"V(S)

AK) = Timinf B EE5) = V()

e>0 &

> nVE (K)Va(S) =
AR o VIO , ,
A(S) = V(S) GOTEQLUETELXY) AVLGOTYC.

Ilégiopa 16.1.2.

Ané ta xvptd obuata tou K", mou €youy Solévta dyxo V,, n opaipa S

dyxouv 'V, éyet o eAdytoto eufaddy empaveiac. (Aev aroxieiovue vo undpyet
xar Ao K ue V(K) =V, xat A(K) = A(S5)).

Ilépiopa 16.1.3.

And ta xvptd oduata tou B, mou €yovv doléy eufaddy empaveiac A,, 1

ogaipa S emigavelac A, éyet uéytoto dyxo. (Aev anoxieiovue va undpyet xat
aro K pe A(K) = A, xat V(K)=V(9)).

Yy nepintwon n = 2 éyoupe L = A(K), 10 phxoc tne TEpETPOU Tou
K o A =V(K) 1o epfaddy tou K. Tdte and tny toomeptpetpins) avtodtnta
EYOUME

L? > 4n A.

H avtedtnta auth mou edd anodetynxe pe ) Porbeto tne ouppetpixonoinong

xatd Steiner éyet anoderybel pe norhodc tpénove (n.y Blaschke (1936), Santalo
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(1940), Pleijel (1956) ».a). O Bounesen (1929) oyuponoinoe tnv aviedinta,

arodetuviovTag OTt
L? > 47 A+ WZ(RZ — 7“2)

6mou 1, R ol a(TIVEC TOU EYYEYPUULEVOU XAt TERLYEYPapEVOU xxhou Tou K. H
péfodoc Tou wohoubhoape dev Siver ouvBfixec Tou oyder L? = 4r A, Tha owtd
Oa ddooupe aveldptntn anddelln e LooTEPUETPIXNC aviadTNTAS Yot n = 2 OE
optopévec TEPTTAOELS xUpTdY cwpdtwy Tou E? o nalpvovioag to phxoc tng
neppétpou I' = {F() : ¥ € [0,27]}, wc L = f |7(0)|dY.
O=sdpnpa 16.1.13.

'Fotw K xuptd odua tov E? ue gépovoa ouvdptnon h. Yrobétouue éti
yie 0 <9 < 2m, p(d) = h(cosd,sind) éyet ouveyr Sedtepn mapdywyo xou
p(?) + p"(9) > 0. Tdre, to uixoc L tne mepiuétpou eivat

L= /O%p(ﬂ)dﬂ.

Anédeln.

Eivou edxoho va dramotdooupe, 1t 1) eubelo touv E2

{(z,y)  :(z,y)- (cos ¥, sind) = p(V)}

elvon @épouoa eulelor Tou K, yia tuyato 0 < o < 27 xou 61t w&dbe @épovoa
’ e ’ 7 4 7 7 ’
eubeia Tou K elvar tne mopandve popghc. Enopévwc ot gépovaeg eubelec tou

K &yovuv avahutinéc e€lodoelc
flz,y,0) =z cost) +ysind —p(d) =0, 0<9 <2,

b4 e ’ 7 4 ¢ 7 4 4
Eg’6cov 10 K eivar wuptd nan ovprnayéc, xdbe cuvoptand onuelo (z,y) eivou

9épov onuelo, dnradrh undpyet ¥, = Iz, y) pe

zcost, +ysind, — p(d,) =0 (1)
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BOzwpolpe 10 GoTnuA

zcos? +ysind — p(d) =0, flz,y,9)=0
—zsind + ycosd — p'(d) =0, %(m,y,ﬁ) =0

3
Hapatnpotpe 6t v ta onpeta (x,y, ¥z, y)), (x,y) € bd K toydet
zcost, +ysind, —p(d,) =0 dmadhy  f(z,y,0,) =0 (2)

It otalfiepd onpeto (z,y) € bd K éyovpe (x,y) - (cos ¥, sind) < p(F), dnrady
n flz,y,d) <0 yia xébe 9. E&&Mhov yia  ouvdptnon f(z,y,d) = xcosd +
ysind — p(¥) pe otabepd (z,y) € bd K oydet

2
% = —zcost —ysind —p'(J) =

82 1!

aﬂ];(x,y,ﬁo) 2 —p() = (0.) <0

e&’unobécewe. Anhadh n ouvdptnon f(z,y, ) wc npoc ¥ elvar xoihn oto O, un
Bty wou f(x,y,7,) = 0 dpa

0
8_£(1’7y7 190) =0 (3> = —xsin 190 + y cos 190 - p/(ﬂo) = 0.
Emuniéov n opiCouon
af af
A:‘ % ‘21#0 (4)
5009 DydY

vt Tuyado onpeto (x,y,d). 'Etor and tic (2),(3), (4) éxoupe yia 0 obotnua

flz,y,9)=0
%(Qz,y,ﬂ):()

flz,y,9,) =0, %(Qz,y,ﬂo) =0,A#0 v (z,y) € bd K xou d, = d(z,y). And
10 Oedpnua TNS TETAEYUEVNS SLUVUGUATINAC CUVEPTNONG, UTHEYOUY LOVOGTL-
vt optopévec ouvapthoete (9), y(?) pe 2'(9), y'(¥) ouveyeic xa
z(?)cosd + y(?)sind —p(v) = 0
—z(9)sind + y(F)cosd —p'(9) = 0 (2(0),y(?)) ebdK, 0<d<2n.
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‘Apa ot
z(9) = p(¥) cos ¥ — p'(F)sind, y(I) =p(d)sind +p'(J)cosd, 0<9I <27

elvon mopopetpnég ellodoetg tou bd K. Téte to phxoc tne meptpétpou eivou

L = /0%\/:1;'2(19)+y'2(19)d19
= [Tww o

0

_ A%pWMﬂ+ﬂ@ﬂ—ﬂﬁ®

= /O%p(ﬂ)dﬂ

(Xtnv ohoxifpwon yenotpornothoape v p(d) + p’(¥) > 0). O
Osdpnpa 16.1.14.

FEay K,p elvar énwe oto mponyovuevo Ocdpnua, téte to cufaddy tou K

elvat

Amnédeln.
Ocwpolpe 10 bd K w¢ xapndhn 7(J) = (2(9),y(9)), 0<9 <27, pe

z(¥) = p(¥) cos ) — p'(F)sind, y(?) = p(dF)sind + p'(J) cos .

Anéd 1o Oedpnua tou Green €youpe 6Tt

A= 3 [ C0) - @G0y
_ %/0 W(x(ﬁ)%—y(ﬂ)%)dﬂ
= 3 | oo
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Hogatrenon
And 1o Oswprpata 16.1.13, 16.1.14 etvor edxoho va dodpe 6Tt
A(K +e5) - A(K
L(K) = limint AU £ 25) = ALK)

e>0 &

O=sdpnpa 16.1.15.
Edv K elvar xvpté odua tou E?, ue gpéoovca ouvdptnon h xa p(¥) =
h(cos ¥,sin ), téroia dote p’ ouveyrc, 0 < 9 < 2m xau p(9)+p"(F) >0, 0<

v <2, téte

4rA(K) < L*(K).
H 106tnc 1oylet, téte xar uévov tote, étay to K elvar xUxloc.
Amnédeln.

H neptodindy ouvdptnon p(d) avardetar oe oepd Fourier, éotw

p(d) = % + Z(an cos(nd) + b, sin(nﬂ)).

Tére
p'(9) = Z(nbn cos(nd) + (—nay,) sin(nﬂ)).

Amé " 17 N I ’ . 7
d Tov ” timo tou Parseva YLo TOUC CUVTEAECTEC TNC OELRAC Fourier EYOVUE

27 00 27
/ p()dd = ma, + Z/ (an cos(nd) + b, sin(nﬂ))dﬂ = Tay,.
0 —Jo

'Etot ané ta Oewpfpota 16.1.13, 16.1.14 o 1o mapondvew €youpe

2
L :/ p(D)d) = ma,  wou
0
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1 [ )
A = 5/ [02(9) — p2(9)]do
0
= T S0z )~ (D(mba)? + (ne
2 2 n=1 " " n=1 ! !
Wai T 2 2 2
R P ICED L)
m2a? 1
< °© — 2
- 47 47 =
ArA < [?

Edv 1o K etvar xdxhoc, 161e npopavds toydet ntodtne. Av 41 A = L? t61e

Z(nQ—l)(ai+bi):0:>an:bn:O Yo n > 2.

n=2
. OZ2 4
Téte n p(¥) = % + oy cosd + bysind = (z — a1)?+ (y—b)* = = dnhady) To
K eivar xhnhoc. O
Ilégiopa 16.1.4.

Ard bha ta xvptd oduata tou E?*, mou mepifdilovrar and lelec xaurmilec
xat €yovv 8oléy eufaddy A, o xUxAoc Eyet Ty eAdyioty nepiueTpo.
Ilégiopa 16.1.5.

Kdfe xvpté odua tou E? mou mepiffdidetar and Aela xauniin xeu dev efva
xUxAoc, éyet mepluetpo ueyadvtepn andé xUxiou 18iov eufadou.

Il6giopa 16.1.6.

Arné Slec tic xdetotée, Aelec xauridec Tou E* ue (8o unxoc L, n neptpépeta
L xUxiou mepixdeler pépoc tou B* ueyiotov eufadod.

Il6giopa 16.1.7.

Edv n xheiots, Aela xaunidy tou E?, dev elvar mepipépeia xixlou, téte
auty) mepixAelel eufaddy uixpdtepo and auté mou TEpIXAE(El TEpIPEpEla X UxAou

16lou unxoug.
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